

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérbázis)
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XX. évi. 36. sz. 1943 február 14 vasárnap

Előfizetési ár: havonta 3.80 P, negyed-
évre 11.— pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 16 fillér, vasárnap 30 fillér

Fontos tudnivalók az új cukorjegyek, kenyér- és lisztjegyek, petróleumutalványok igényléséről és kiadásáról, valamint a zsírtejadag leszállításáról

Ezerestendős szó,

gondolom, mert mióta vagyunk és élünk ebben az országban, parasztlak mindíg voltak. Kezdetben persze nem éppen azt jelentette, amit egyidőben jelentett, főleg az első világháború előtti időben, amikor egyetértettek csaknem mindenütt abban, hogy akire azt mondták: paraszt, az többé, kevésbé elveszett ember volt. Rendesen nem arra mondták, aki két keze munkája után szántással, vetéssel kereste kenyerét, mert az természetesen paraszt volt, hanem arra, aki fargatlan, durva és neveletlen magaviseletével keltett feltűnést.

Volt aztán bizonyos ripók-hajlam sok emberben, aki, ha kellett, ha nem, ezt a szót vette oda egyik, másik felebarátjának, amivel aztán csaknem teljesen lejáratták a szó igazi becsületese értelmét. Akárhányszor előfordult, hogy ártatlan jobb sorsra érdemes emberek kapták meg ezt a szót talán éppen azoktól akik maguk voltak elsősorban neveletlenek és fargatlanok, de így akarták éppen magukat emelni, s másokat súllyesíteni...

A falusi emberek persze nem vették szívesen azt, hogy minden jött-ment valakire csak azért mondják az ő foglalkozásukat megjelölő szót, mert ezen megbélyegzettek valamilyen formában kiütöttek a társadalomból. Rendesen nem is járt egyedül ez a szó, mert nem egészen jelzőnek használták, hanem még a szó mellé egy-két durva jelző is járult, ami csak fokozta a szó elleni ellenszenvet. Durva paraszt, marha paraszt, büdös paraszt csaknem rokonszavak és fogalmak voltak és talán éppen ezek a jelzők tették aztán elviselhetetlenül nehézé ezt a becsületese foglalkozást jelző ősi magyar szót. Ezért született meg a földműves és gazdálkodó elnevezés, mert alapjában véve ez a két szó takarja a paraszt foglalkozás megjelölését. És kellemtelen volt azoknak, léptenyomon ezt a szót hallani, akik maguk is paraszti sorból nőttek ki, mert elsősorban nem arra kellett gondolniuk, hogy ők földműves egyszerű emberek gyermekei, hanem arra, hogy a paraszt szó mögött még egy sereg lehető és lehetetlen jelző lappang és ezek a jelzők mind ott lebzselnek az ő fejük felett is...

Aztán jött a háború utáni megújulás, amikor a paraszt sors megbecsüléseként például egy Nagyatádi Szabó István kis paraszt földbirtokos föld-

Honvédeink hősi harcai Kurszknál

A téli csaták 15.500 sebesültje az anyaországba érkezett

Charkovtól keletre és Leningrádnál meghiusultak a szovjet tömegek támadásai Kaukázusban a németek az arcvonal megrövidítése folytán kiűritették Krasznodart

Roosevelt rádióbeszédet mondott az angolszászok haditervéről
Híresztelés Antonescu törökországi látogatásáról

Változatlanul a keleti fronton dúló súlyos harcok felé fordul a figyelem, mint a honvédezők főnöke tegnap közölte a magyar hadijelentésben, a kurszki térségben a német csapatokkal tovább folytatják hősi és elszánt mozgó hadműveleteiket, viszont a magyar hadsereg zöménél nincs említésre méltó esemény.

A magyar hadijelentés szól elsősorban számszerűleg a veszteségekről, egyelőre még csak a hazaszállított sebesültekkel kapcsolatban. Ugyanis a veszteségekről teljes áttekintés még nincs, azonban az anyaországba érkezett sebesültek száma megállapított. Eszerint a hazaszállított sebesültek száma 15.500 fő.

LEGMAKACSABB HARCOK A KURSZKI SZAKASZON

A honvédezők főnöke ma kiadott 43. számú hadijelentéséhez katonai körökben a következő tájékoztatást fűzték:

Mint a legutóbbi német hadijelentések is közölték, a bolsevisták most láthatóan a kurszki arcvonalszakaszon fejték ki a legnagyobb erőfeszítést és néhány nap óta itt folynak a legmakacsabb harcok. E küzdelmekből kivesszük részüket a honvéd hadsereg egyes seregeit is.

Bár a helyzet itt is a fokozatos kiegyenlítés felé fejlődik, számolni kell azzal, hogy az ellenség mindent elkövet támadó hadműveleteinek folytatása ér-

dekében, ami a bolsevistákkal szemben álló haderőktől természetesen még tovább kemény erőfeszítéseket és áldozatokat kíván.

A TÉLI CSATA MAGYAR SEBESÜLTJEI

A mai magyar hadijelentés közli az első számszerű adatokat a sebesültekről. A téli csata magyar sebesültjeinek zöme már Magyarországra érkezett. A megadott számban természetesen már azok száma is benne van, részben, akik még a bolsevista támadás előtti időben a téli Don-menti állás-harcokban sebesültek meg. — Noha az így megadott szám — érthető okonál fogva — nem mutathat még tiszta képet a veszteségekről, hozzávetőleges támpontokat mégis nyújthat már azok arányára nézve.

A HONVÉDORVOSI KAR NAGYSZERŰ KÖTELESSÉGTELJESÍTÉSE

Katonai körökben a legnagyobb elismeréssel emlékeznek meg a honvédorvosi kar magas erkölcsi színvonaláról, amely a kötelességteljesítés emberfeletti példáját mutatja. Nem szabad ugyanis megfeledkezni azokról a nehézségekről, amelyek a mozgó harcban, főként a sün-disznó-állásban megsebesült katonák orvosi ellátása és hátra-szállítása tekintetében jelentkeznek és amelyeket még fokozott az a veszedelem, amely a téli csata kezdetén uralkodó

dermesztő hidegben a fagy részéről könnyű sebesülteket is fenyegetett. A nehézségek leküzdése közben a csapatokban az élő bajtársiasságnak, valamint az egészségügyi szolgálat önfeláldozó kötelességteljesítésének valóban ragyogó példái tárultak a hadsereg szeméi elé.

Ennek a körülménynek köszönhető, hogy a sebesülteket csaknem kivétel nélkül sikerült hárszállítani és hogy közöttük aránylag kevés a komoly fagyszerült.

BERLINBEN

a keleti frontról beérkezett jelentések azt közlik, hogy a német hadvezetésnek nyilván sikerült tartalékokat juttatnia a fontosabb helyekre s az arcvonal megrövidítésével csapatokat felszabadítani másutt való felhasználásra. A német fővárosba érkező hírek ellenére nem szándékoznak elstetett derülést tanúsítani, mégis úgy vélik, hogy a helyzet jelenleg megnyugtatóbb, mint egy héttel ezelőtt. A német csapatoknak sikerült a szovjet nagyszámú átörési kísérletét megakadályozni s ezzel időt is nyerni.

A Kaukázusban az arcvonal megrövidítésére irányuló tervszerű mozdulatok folyamán a német csapatok kiűritették Krasznodar városát a charkovi és kurszki térségben visszaverték a szovjet megismételt tömegtámadásait.

A finn rajtó részletes tudósításaiban a keleti arcvonal

eseményeiről kiemeli, hogy az utolsó 24 óra leforgása alatt a leghevesebb összecsapások a leningrádi arcvonalon voltak. Ezen az arcvonalon a bolsevisták minden irányban támadnak. A bolsevikok most először hajtottak végre igazi nagy támadást avégből, hogy a leningrádi gyűrűt szétrobbantsák.

Ugyanakkor a nyomás a Ladoga-tó déli peremére kelet felől, valamint általában az egész volchovi fronton jelentős volt.

HÍRESZTELÉS ANTONESCU TÖRÖKORSZÁGI LÁTOGATÁSÁRÓL

A Basler Nachrichten ankarai jelentése szerint az adana konferencia s a török kormányzat az az elhaározása, hogy Törökország egyes külföldi diplomatákkal megbeszélést folytat, a találgatások özenét idézte elő. Így többi között elterjedt az a hír, hogy Antonescu román államvezető a jövő héten látogatást tesz a török fővárosban.

FINNORSZÁGRÓL

ez újabb időben ismételt jelentek meg valótlan hírek. Legutóbb az amerikai lapok azt jelentették, hogy a londoni svéd követ legutóbbi stockholmi tartózkodása alkalmával „a szövetségesek utolsó békeajánlatát hozta magával Finnország számára.

A svéd külügyminisztérium — mint a Dagens Nyheter írja — közli, hogy fenti híreszte-

míves kegyelmes úr lehetett és végre a földműves ország földművelésügyi miniszteri székébe paraszt ember került. Hogy megállta a helyét, az bizonyos. És nem vetette le se ruháját, se egyik külsőségét a paraszti életnek, még se dült össze a világ. Aztán jöttek más csodák és lassan, szinte átmenet nélkül egyre több alkalommal találkoztunk az olvasó immár a legelőkelőbb lapok és folyóiratok hasábjain is a paraszt szó szalonképes voltával...

Húsz év alatt oda ért a helyzet, hogy nemcsak nyíltan hirdették immár sokan, hogy pa-

rasztlak, de igen sok álpaszti is akadt, akiknek semmi köze nem volt soha a parasztsághoz, csupán konjunktúrából parasztnak írta és vallotta magát, s ha nagyon sarokba szorították, kislútt, hogy igen, a széppapja még valóban gatyaszárban dolgozó paraszt volt, de az atyja, nagyatya már tanult ember kaputos...

Divattá lett megbecsülni a paraszti sorsot és maga a szó lassan levedlett önmagáról minden mellézköngét, éppen ezért már Paraszt Szövetség, Paraszt-írók egyesülete és hasonló kifejezések is forgalomba

kerültek. A legmagasabb körök érdeklődése is a szó felé fordult és dehogyan jelent ma hátrányt, ha valaki azt mondja, hogy paraszt származás, legfeljebb néhány Isten háta megetté faluban, ahol az „intelligencia” még igen magasan hordja az orrát, itt még beszélnek bizonyos orrhangon és mellékkizzel a paraszti származásról, de másfelé már rangot, tisztességet jelent a paraszti származás...

Éppen a fentiek miatt döbbenett meg mindenkét, hogy a paraszt szót miért akarták egyáltalában levenni a mai élet

asztaláról. Senkit a világon nem sért, nem bánt és nincs szavunk, ami pótolná azt az úrt, melyet ennek az ezerestendős szónak elvesztése és eltagadása jelentene.

Hagyja békén az Akadémia és mindenki, mi ragaszkodunk hozzá, mert kincsünk, melyet akkor is megbecsülünk, amikor egyet jelentett az üldözéssel és mellözéssel. Hagyják meg, de vissza ne éljenek vele.

TOKES FOTO
FUGGÓKI PÁLYOTA

lés minden alapot nélkülöző légből kapott koholmány.

ROOSEVELT

Amerikai elnök rádióbeszédet mondott és nyilatkozott az angolszások ezévi haditervéről. Berlini politikai körökben Roosevelt beszédéből különösen az a rész keltett érdeklődést, amelyben az elnök félreerthetetlenül helyteleníti Churchill törekvését, hogy a háborús politikát Európára állapítsák meg. Úgy látszik Roosevelt — nyilatkozataiból legalább is ez tűnik ki — egyáltalán nem ért egyet százszázalékosan abban, hogy Európát közös háborús erőfeszítésben elsőbbség illeti

meg. Emögött a véleménykülönbség mögött berlini körök szerint Csungking-Kína és Ausztrália panaszai rejlenek, hogy London ezeket a területeket, amelyek egyre inkább Roosevelt érdekkörébe kerülnek, másodrendűnek tekinti. — A Wilhelmstrassen azonkívül érdekesnek tartják Roosevelt kísérletét katonái megnyugtására, mikor kijelenti, hogy nincs okuk aggodalmaskodni arra az esetre, ha ismét visszatérnek. Úgy látszik, hogy ez az aggodalom a Roosevelt által harcba küldött egységek soraiban nagymértékben elterjedt. Berlinben nem csodálkoznak afelett, hogyha figyelembe veszik az Egyesült Államok bel politikai helyzetét s az ott uralkodó munkanélküliséget.

HADIJELENTÉSEK

43. számú magyar hadijelentés

A honvédezerkar főnöke közli:

A kurszki térségben a német csapatokkal szoros együttműködésben harcoló csapatok tovább folytatják hőses és elszánt mozgó hadműveleteiket.

Német hadijelentés

A német véderő főparancsnoksága közli:

Novoroszjszktól délre és a Kubán folyó alsó folyásának vidékén visszavertük az ellenség helyi támadásait. Az arcvonal megrövidítésére irányuló tervszerű mozdulatok folyamán kiürítettük Krasznodar városát.

A Donec középső folyása vidékén egy német rohamcsoport nagy páncélos-erőkkel vívott szívós harcban áttört ellenséges állásokat és visszavetette a szovjet csapatokat.

A Charkovtól keletre és északra fekvő térségben elkésztett harcokban visszavertük a számbeli fölényben lévő ellenséges gyalogos- és páncélos-kötélekek összpontosított támadásait. Saját ellenamadásunk további elrehaladást ért el.

Kurszktól északra meghiusultak az ellenségnek több hullámban állásaink ellen intézett

A magyar hadsereg zöménél nincs említésreméltó esemény.

A veszteségekről teljes áttekintés még nincs. A sebesültek zöme már az anyaországba érkezett és ezek száma 15.500.

támadásai és a bolsevisták súlyos veszteségeket szenvedtek. Foglyokat és sok zsákmányt ejtettünk.

Volchov és Ladoga-tó közötti arcvonalon, valamint Leningrád előtt az ellenség folytatta heves támadásait, eddig eredmény nélkül. A súlyos harcok még tartanak.

A légi haderő nagy kötelekkel pénteken is fáradhatatlanul beavatkozott a küzdelemben. Ezek a légi kötelek megint súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek emberben, anyagban és fegyverben.

Vadászrepülőgépkötélekek légi harcra kényszerítettek ellenséges légiereket és pénteken csak a keleti harctér déli szakaszán 34 szovjet repülőgépet lelőttek.

A 15. tábori repülőhadosztály különösen kitüntette magát a keleti harctér téli harciban.

Északafrikában és a Földközi-tengeren

Az olasz főhadiszállás közleménye:

Tuniszban az állandóan kedvezőtlen időjárási viszonyok a katonai tevékenységet elszűrt járőrcsapatokra korlátozták.

A szombatira virradó éjszaka bombavető repülőgépek szemmel látható eredménnyel támadták a Bone és Bougie kikötőjében horgonyozó hajókat.

Ellenséges repülőgépek személy- és terhervonatokat bombáztak és géppuskáztak Calabriában és Sziciliában. Az áldozatok száma az utasok és a vasúti személyzet köréből összeült. Egy repülőgépet Castelvetrano környékén a légvédelmi ütegek lelőttek. (MTI)

Nyugati légiháború

A német véderő főparancsnoksága közli:

Néhány ellenséges repülőgépnek a nap folyamán és éjszaka nyugat-német terület felett végzett zavaró repülése alkalmával ledobott néhány bomba csekély veszteséget okozott a lakosság körében. Némi épületkár keletkezett. (MTI)

Az albán kormány lemondott

Tirana, február 13. (Ste-fani) Az albán kormány benyújtotta lemondását. A király és császár rendeletére a helytartó tárgyalásokat indított az új kormány megalakítására. —

A miniszterelnökséget Malig Bushati miniszterre bízták. — Az új kormány a királyi helytartó kezébe letette az esküt. (MTI)

Roosevelt rádióbeszéde

Amszterdam, febr. 13. (Német Távirati Iroda) Az angol hírszolgálati iroda washingtoni jelentése szerint Roosevelt elnök péntek esti rádióbeszédében kijelentette, hogy a szövetségesek Tuniszban aratandó győzelmének következménye az európai szárazföld megszállása lenne.

— Nem titkoljuk, hogy szándékunkban áll ilyen megszállást végrehajtani — mondta Roosevelt.

Roosevelt beszéde további folyamán „döntő akciókat” jelentett be Japán ellen. A szövetségesek — mondotta — inkább vállalkoznak közvetlen előretö-résre Kínán át, mint a szigeteknek egymásutáni megszállására, amely lassú hadműveleteket jelentene.

A továbbiakban kijelentette Roosevelt, hogy a tengerentúlon lévő amerikai csapatok sok tagját nyugtalanítja az otthoni arcvonal helyzete.

— Nem tagadhattam csapataim előtt — mondotta Roosevelt — hogy néhány politikus és néhány közíró személyes becsúgyát fölébe helyezte a nemzet érdekeinek. Biztos vagyok benne, hogy magánvállalatok abban a helyzetben lesznek, hogy álláshoz juttatják a visszatérő katonákat, ahol pedig ez nem lehetséges, a kongresszus megfelelő törvényekkel rendezze a kérdést.

Szólt az elnök a szövetségesek tuniszi előkészületeiről is, hangoztatva, hogy itt a háború egyik legnagyobb csatájára kerül majd sor. A szövetségesek fő célja ebben a csatában az, hogy „az ellenséget a tengerbe vessék”.

Megemlítette Roosevelt, hogy Eisenhower tábornok vette át a főparancsnokságot az északafrikai összes haderők fölött. Hosszu órákat töltött Casablancában Eisenhower tábornokkal és teljes bizalommal van annak vezéri képességei iránt. — Nagy dícséret érte Eisenhower katonái kiválóságát, amikor az angol kormány — mint Roosevelt közölte — Churchill úttján Casablancában azt az indítványt terjesztette elő, hogy Eisenhower nevezék ki a szövetségesek küszöbön álló nagy hadműveleteinek legfőbb parancsnokává.

Alexander tábornokról, Eisenhower helyetteséről, kijelentette Roosevelt, hogy „Anglia legnagyobb harcosa”.

Elmondotta az elnök, hogy a Tunisziában harcoló amerikai katonáknak bár jó a kiképzése és felszerelése, de most első ízben kell szembeszállniok igazi harcban „veszélyes ellenségekkel”. A tuniszi csata — mondotta — még súlyos áldozatokat követel majd a szövetségesektől. Az Egyesült Államok lakosságának bátran szembe kell néznie ezzel a ténnyel.

A franciák helyzetéről szólva kijelentette Roosevelt, hogy a francia szuverenitást meg akarják hagyni a francia nép kezében. A franciák később megint szabadon választhatják meg kormányukat. Sohasem fognak azonban újból eltérni fasiszta vagy nemzetiszocialista kormányformákat.

A casablancai értekezletről

az elnök csak röviden szólt. Az ott megbeszéltek tervek — mondotta — nem szorítkoznak egyetlen hadszíntérre, egyetlen földrészre vagy óceánra.

Az 1943. év még sok újat hoz majd nemcsak Európában, hanem a Csendes-óceánon is.

Az elnök ezután bejelentette, hogy nagy és döntő lépéseket terveznek a japánok ellen. Közölte továbbá, hogy a casablancái megbeszéléseket Csungkingban Csangkaisek és Arnold tábornokok folytatták és ezek a tárgyalások szilárdan kidolgozott támadó tervekhez vezettek.

Beszéde további folyamán nagy dícsérettel szólt a szovjet-ről. Kijelentette, hogy szoros barátság áll fenn a Szovjetunióval és feltétlenül szükséges a háború utáni összetartás is. Befejezésül Roosevelt kijelentette, hogy a harcot „a feltétel nélküli megadásig folytatják”. (MTI)

Washington, febr. 13. Roosevelt elnök a Fehér Házban lévő tudósítók évi gyűlésén beszédet mondott. Kijelentette, hogy két évvel ezelőtt még az a gondolat foglalkoz-

tatta, hogy az Egyesült Államokból demokrata államok számára arzenált létesítsen. Ma már más gondolat foglalkoztatja, még pedig az, hogy ezt a háborút úgy nyerjük meg, hogy az amerikai csapatok Berlin, Róma, Tokió utcáin vonuljanak át.

Roosevelt ezután arról szólt, hogy Tunisziában a mostani háború egyik legnagyobb összecsapását készítik elő. Ez szerinte bizonyára igen nagy áldozatokat fog követelni, azonban az elkövetkezendő harcokat nyugalommal kell fogadni. Szerinte ez a harc előfeltételt teremt majd az Európa ellen irányuló nagyszabású invázióra.

Roosevelt a továbbiakban kijelentette, hogy ezt a totális háborút nem azért folytatják, hogy a háború után lehetővé tegyék a hatalmon maradását olyan személyiségek részére, mint Laval és Quisling. Hangoztatta, hogy Casablancában nemcsak egyes hadszínterekre szóló határozatokat hoztak. — Szerinte még ez év előtt a tények fogják megmutatni, hogy Casablancában sok új dolgot fektettek le. (Bud. Tud.)

Sztalin küldöttei brazíliai támaszpontokat tekintettek meg

Rio de Janeiroból jelentik, hogy egy tengernagy és négy szovjet tábornok repülőgépen átutaztak Brazíliába. Utazásuk célja ismeretlen. A titokzatos

út sok találgatásra ad okot. — Az hiszik, hogy Sztalin küldöttei a brazíliai támaszpontokat tekintették meg. (MTI)

Tüntetések Indiában Gandhi éhség-sztrájkjának harmadik napján

Bangkok, február 13. — Mahatma Gandhi böjtölésének harmadik napján egész Indiában nagy tüntetések voltak. — Követelték Gandhi szabadonbocsátását. Csaknem valamennyi

gyárban szünetel az üzem. A munkások sztrájkba léptek. Punában és Caccaban összeütközések voltak a rendőrség és a tüntetők között.

Szolnok szobrot állít a hősi halált halt Kormányzóhelyettesnek

Szolnok megye és Szolnok városa szobrot állít a hősi halált víté nagybányai Horthy István kormányzóhelyettesnek. A szobor költségeire 120 ezer pengő gyűlt össze társadalmi úton. A szoborbi-zottság Vastagh György művészt jutalmazta az első díjjal. A pályamunkákat egyébként víté nagybányai Horthy Miklós is megtekintette a döntés

előtt. Vastagh György díjnyertes pályaműve díszruhában ábrázolja a kormányzóhelyettest, amint térképet tart a kezében és a magasba néz. A talapzat alján bánatos arcú idős magyar paraszt a magyar népet jelképezve koszorút helyez el. A szobrot előreláthatólag már a nyáron felállítják.

Az új kabinetirodai főnök eskütétele

A Kormányzó Úr Öföméltósága kezébe délelőtt 10 óra 45 perckor tette le a hivatalos esküt dr. sédeni Ambrózy Gyula újonnan kinevezett kabinetirodai főnök. Az eskütételnél köz-

reműködött dr. Kállay Miklós m. kir. titkos tanácsos, miniszterelnök és báró Perényi Zsigmond belső titkos tanácsos, koronaőr.

A Nemzeti Bank új elnökének fogadalomtétele

A Kormányzó Úr Öföméltósága előtt dr. Posch Gyula, a Magyar Nemzeti Bank újonnan kinevezett elnöke szombaton ünnepélyes fogadalmat tett. — Közreműködtek dr. Reményi-Schneller Lajos m. kir. titkos tanácsos, pénzügyminiszter, dr. Ambrózy Gyula, a kabinetiroda főnöke és dr. Langsfeld Géza kabinetirodai osztályfőnök.

A fogadalomtétel szertartása után a Kormányzó Úr Magyar Nemzeti Bank elnökét kihallgatáson fogadta.

— Németországba zsírt akart csempészni Graf Mátvásné soproni asszony, aki a fagyasztott zsír tetejébe tejet öntött. A furfangos asszony ellen eljárását indítottak.

Meteor Mozgó műsora
VASÁRNAP délelőtt 11, déli 1 és délután 3—5—7 órák,
HÉTFOÉN 5 és 7 órák!
A legmulatságosabb MAGYAR VIGYATEK!
Behajtani tilos!
SINOR ERZSI, LATABAR, VASZARY, BILICSI, RAJNAY, MAKLÁRY, KISS MANYI.

Hun-ária Filmszínház
Vasárnap és hétfőn
Csak 16 éven felülieknek!
Eltévedt emberek
A szerelem és izgalom filmje!
Főszereplők: Pierre BLANCHAR, Annie DUCEAUX.
Eltámadások!
Vasárnap 3, 5 és 7 órák.
Hétfőn 5 és 7 órák.

Vígyszínház mozgó
Ma és hétfőn utoljára
a legjobb magyar film:
Szerelmi láz
Csontos és Dayka Margit
felejthetetlen alakítása.

TÖLTŐTOLL
TINTAKULIK, javítások
HURAY műszerész mester,
Deák Ferenc-u. 14
Tele on: 17-92.

Babi kelengye
Kocsi paplan
Fiú és leányka kabát
Takács Gizellánál
Péterfia u. 15. Keresztépület

A debreceni Kollégium ifjúsága és a Magyar Nemzeti Szövetség összefogása a telepítés kérdésében

Sokszor írunk már a debreceni Kollégium ifjúságának évekként elzölet megindult akciójáról, mely az „Akié a föld, azé az ország” jelszóval indult meg egy sokgyermekes tisztántúri családnak az egykés Dunántúrra telepítése által. A Kollégium ifjúsága bémulatos eredményeket ért el, 1942 végéig több mint 200 lelket telepített dunántúli községekbe. Nem beszéltek sokat, hanem cselekedtek. Meg kell értesíteni a végöket a magyarságot — érezték — és a kezdeményező lépést a magyar fiatalok, a debreceni Alma Mater diákjai tették meg. Nem a más zsebéből csináltak akciót, nem kértek semmitől, hanem példát mutattak: a maguk szegénységéből teremtek az első alapot. Megtakarékoskodtak hetenként egyszer vacsorájuk feltétjét, ösztöndíjaiknak, segélyüknek, keresetüknek tekintélyes százalékát erre a célra adták és rövid idő múlva együtt volt az a 4000 pengő, melyből elindult az első telepes család, hogy magyar szót, gyermekcseréket és strást vigyen egy elárvult dunántúli községbe. Ez volt az első lépés. Ezután további munkához láttak, bejárták az országot, kiküldték, hol pusztítja az egyke a magyarságot, összeírták azoknak a sokgyermekes családoknak a kataszterét, akik a telepítés szempontjából szöba jöhetnek. A mozgalomra pecsétet ütött a Legmagasabb Helyről jött elismerés, Kormányzó Urunk 10.000 pengős adománya, mellyel hozzájárult az ifjúság kezdeményezéséhez. — A debreceni ifjak senkitől nem kértek, mégis megmozdult példájukra a társadalom...

A Debrecenből kiindult mozgalom újabb fordulathoz érkezett el azáltal, hogy a Kollégium ifjúsága és a Magyar Nemzeti Szövetség összefogott a telepítés érdekében. A Magyar Nemzeti Szövetség Társadalompolitikai Szakosztálya Debrecenbe küldte meghívólevelét. Leutazott Ferdinándy László elnök, báró Kemény Boldizsár, Hévey László egyetemi tanár és Pajzs Ödön főszerkesztő, hogy a telepítés további nagyfontosságú kérdéseit az ifjúsággal megbeszéljék.

Az első találkozó a debreceni kollégium tanári termében történt Péter Zoltán, a tanárképző igazgatója, a telepítési gondolat utja, a Magyar Nemzeti Szövetség kiküldöttjei és a kollégiumi ifjúság megbízottai között folyt a tárgyalás.

Péter Zoltán igazgató bevezető szavai után Ferdinándy László történelmi visszaillesztést nyújtott a Területvédő Liga működéséről. Ebből nőtt ki a Magyar Nemzeti Szövetség. — Majd az ifjúság telepítési mozgalmával való egyetértését változtatta. Báró Kemény Boldizsár a nemzeti kérdéssel, Hévey László pedig a debreceni és kassai ifjúság kapcsolatainak kimélyítéséről szólt. Ezután a kollégiumi fiatalok beszéltek. Mindegyik megmondotta a maga véleményét. Ezután az esküdt ismerette az telepítési akció eddigi eredményeit. 1938 március 18-án egy diákvacsora keretében vetődött fel a telepítési akció eszméje. Azonnal munkához láttak, nemcsak az anyagiakat teremtették elő hanem bejárták a Dunántúrt. Tiszántúli és az egész országot. Rendszeres felderítő munkát végeztek. Megállapították azt,

hogy hol kell segíteni a magyarságot és kataszterbe vették a sokgyermekes magyar családokat. Az a törekvés, hogy mindegyik magyar tömböket telepítsenek le. Nem ajándékba adják a házakat és telepeket, csak kamatmentes kölcsönt adnak és így a magyar földműves, akinek hóna alá nyultak, saját két keze munkájával teremti meg a maga expedícióját, hozzájut földhöz, házhoz.

A debreceni kollégium akcióját a fiatalok bonyolították le tanáraik csak mint jóindulatú segítők álltak rendelkezésünkre. — Péter Zoltán igazgató ezután a Magyar Nemzeti Szövetség vezetői előtt az ifjúság szép megmozdulásának egyes részleteire hívta fel a figyelmet. A magyar fiatalok jól tudják, hogy saját munkájukból nem dönthetik meg az egykét. Önálló földreformot nem akarnak csinálni, csupán me-

DEBRECZEN 2. OLDAL 1943. II. 14.

mentőt kívántak intézni a magyar társadalomhoz. Az ifjúságon keresztül kell kitapogatni a nemzet szívet. A magyar nemzeti társadalmat most valóban meg kell szervezni és az igazi magyar emberekkel meg kell érteni azt is, hogy önmegerőltető áldozatokra szükség van. A társadalomnak és a fiataloknak a mai nehéz időkben össze kell fogni, mert csak így tudnak a magyarság érdekében eredményesen dolgozni. A magyar fiatalok feldolgoznak minden anyagot és megkeresik a lehetőséget a magyar érdekek diadalrajutására.

A Magyar Nemzeti Szövetség és debreceni kollégiumi ifjúság első találkozásánál újabb lépések fogják követni... Péter Zoltán igazgató a közeljövőben Budapesten előadást tart a debreceni fiatalok telepítési akciójáról a fővárosi közönségnek. A Magyar Nemzeti Szövetség és a debreceni fiatalok összefognak a szép cél érdekében.

Az Alföldi Takarékpénztár közgyűlése

Az Alföldi Takarékpénztár takarékbetétállománya 24 százalékkal nőtt, 7 és fél millió pengő új kölcsönt folyósított a múlt évben.

Az Alföldi Takarékpénztár most tartotta meg 70 ik évi közgyűlést Sesztina Nagybakay Jenő elnöklésével. A közgyűlésen megjelent nagyszámú előkelő vendég élén ott láttuk Szilassy László főispánt, Rásó István aispánt, a gyárosok, nagy- és kiskereskedők, gazdák sok tekintélyes tagját. A Nemzeti Bank debreceni fiókjának főnöke, Smogrovits Ernő szintén résztvett a közgyűlésen, a gazdasági élet vezetőivel együtt. A patronizáló Pesti Kereskedelmi Bank részéről Csegő János igazgató jelent meg.

Sesztina Nagybakay Jenő elnöki megnyitása után Torma Lajos ügyvezető igazgató terjesztette elő az igazgatóság jelentését, az intézet zárszámadásait és a nyereségelosztási javaslatot. A jelentésből különösen kiemelhető hogy az Alföldi Takarékpénztár az elmúlt évben is az országos gazdasági, pénzügyi érdekekre figyelemmel teljes törekvéssel a gazdasági élet rendelkezésére állott. Az elmúlt évben hét és félmillió pengő új kölcsönt folyósított, anélkül, hogy a kihelyezési állománya jelentős mértékben emelkedett volna. Ez a körülmény igazolja egyrészt adóssai fizetőképességét, másrészt azt, hogy mobil célhitelekkel valamint a rendszeres tökéletesítéséből visszafolyt összegeket ismételtelen a piac rendelkezésére bocsátotta.

Az Alföldi Takarékbetétállománya a megelőző évi nyolcmillióval szemben 9.218.000 pengőre emelkedett. Ez legjobban bizonyítja azt a rendíthetetlen bizalmat, mellyel Debrecen város és Hajdú megye közönsége az Alföldi Takarékbetét állománya iránt viseltetik. Különös jelentőséget nyer ez abban az adatban, hogy a takarékbetétállomány az országos átlagot meghaladó 24 százalékkal emelkedett. Az intézetnek a 185.986 pengő nyereségével jóval kedvezőbb a megelőző évinél, annak ellenére, hogy az intézet az alkalmazottai szociális helyzetét javította és dologi kiadásai is emelkedtek, a közterhek is nagyobbodtak. A nyereségből — a közgyűlés határozata szerint — az intézet darabonként 4 pengő osztalékot fizet.

Az igazgatóság jelentéshez a nagyszámú megjelent részvényesek nevében Kontsek László, a Kereskedő Társulat elnöke szólott hozzá. Élénk színekkel festette le az intézet múltját és nagy fejlődését, amelynek nemcsak külső jelei vannak az új székházban, hanem az befelé is még erőteljesebben érvényesül Bizonyítják ezt a nagyszerű eredményről szóló zárszámadások.

Alkalmam volt hosszú évek óta keresztül figyelni az intézet politikáját — folytatta Kontsek László — és megállapíthatom, hogy ez sohasem volt rideg, önző, üzleti politika. Itt az üzletvitelben mindig megértést, előzékenységet a felekkel szemben segíteni akartam látni. Az Alföldi Takarékbetétállomány szolgálatát a mezőgazdaság, az ipar és kereskedelem érdekeit. Vezetői nem bürokraták, hanem szívvel bélelt, megértő emberek, akik sohasem azon igyekeztek, hogy az adminisztráció labirintusában elvegyék a felek kedvét a vállalkozásoktól, hanem arra törekedtek, hogy az intézetet rokonzenessé tegyék a betétes és adós fele egyaránt. Szívesen hozzák ide pénzüket a betétesek és szívesen viszik el a pénzt a vállalkozók, az üzletemberek, mert nemcsak mindig tisztességes, becsületes kiszolgálást kapnak, hanem lelkiert is nehéz munkájukhoz. Ezért emelkedett olyan nagymértékben a takarékbetétállománya, nőtt a kihelyezés és a forgalom.

A közgyűlés alkalmat használtam fel arra, hogy az intézet elnökét, Sesztina Nagybakay Jenőt, az ügyvezető igazgatót, Torma Lajost, helyettesét dr. Boga Józsefet és a többi munkatársakat üdvözölje és nekik a szép üzleti eredményért köszönetet mondjak az összes részvényesek nevében. Üdvözölöm a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatóját, Csegő Jánost, akinek szintén sokat köszönhet Debrecen, mert hiszen a Pesti Kereskedelmi Bank nagy pénzügyi felkészültségével és irányításával mindig az Alföldi Takarékbetét áll. Ugyancsak üdvözölöm Smogrovits Ernőt, a Nemzeti Bank főnökét és kérem őket, hogy a jövőben is hasonló szeretettel támogassák az Alföldi Takarékbetét állománya fejlődését.

A közgyűlés melegen ünnepelte az Alföldi Takarékbetétállománya új tagjává egyhangúlag megválasztották dr. Gryneus Dezső m. kir. kincstári



főtanácsost, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ügyvezető igazgatóját és Nagybakay Antal országgyűlési képviselőt, a felügyelő bizottságban pedig új tag lett: Werner József, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank főtisztviselője.

A közgyűlés tagjai a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak Torma Lajos ügyvezető igazgató szleszlátókörű és nagyon értékes közgazdasági tevékenységéről, fáradhatatlanságáról, ügybizalmáról, mellyel az intézetet valóban szép fejlődés-úttján vezető. A munkában első segítő-társ dr. Boga József igazgatóhelyettes, aki a felekkel való érintkezés közvetlenségével, sok-sok gyakorlati jótanáccsal, a vállalkozók, kereskedők munkájának

előmozdításával veszi ki részét a közösséget folyó nagy harcából, mely a nemzet megerősítésére irányul.

A közgyűlést követően az igazgatóság tartott ülést, amelyen dr. Gryneus Dezső kincstári főtanácsost, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatóját és dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, felsőházi tag, igazgatósági tagokat az intézet elnökeivel választották meg.

A közgyűlésen megjelentek Sesztina Nagybakay Jenő szíves közreműködésének elhangzása után is még sokáig együtt maradtak s azzal a megnyugvással távoztak, hogy az Alföldi Takarékpénztár vezetése a lejjebbiekben van.

Nagy részvét mellett temették el Csányi Farkas Lehel Attilát

Pálmak babérfák, koszorúk virágerőjében alították fel csányi Farkas Lehel Attila ny. MAV felügyelő, a debreceni HEV volt h. üzletigazgatója földi maradványait magabafoglaló hatalmas erckoporsót a köztemető díszravatalozójában, melyet előkelő rokonság, sok-sok jóbarát, tisztelő és ismerős oriai tábora vett körül fájdalmas lélekkel. Farkas Lehel puritán életű férfi volt, aki sohasem szerette a hangos külsőségeket, dísz. Temetésének egész lefolyása magán viselte telkenek puritanságát, mert minden tekintetben utolsó kívánságához tartották magukat családjának tagjai.

A gyászoló rokonság körben ott láttuk Farkas Lehel két legkedvesebb unokahúgát: dr. Gergelyffy András államtitkár feleségét és dr. Kovács Dénes kir. közjegyző nejét, akik a temetésre utaztak Debrecenbe.

Az előkelő közönség sorában ott voltak Sesztina Nagybakay Jenő felsőházi tag, dr. Tóth Kálmán kir. j. 45 táblai tanácselnök, dr. Bónyi Bertalan törvényszéki bíró, rajtuk kívül a bíróság számos kiváló tagja, Bonyi Sándor és dr. Vecsey Márton postaigazgatók, a MAV nyugdíjasok nagy csoportja, dr. Takács Gyula főtanácsos, Messter István, Farkas Géza ny. MAV felügyelő, dr. Budaházy Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, Bartha Sándor ny. MAV főfel-

ügyelő, a HEV teljes tisztikara, Wolfinau József üzletigazgató és Horváth Ferenc h. üzletigazgató vezetésével, Gál Samu és Tichy Antal nyugalmazott HEV üzletigazgatók, Székely Adorján gyógyszerész, dr. Turján Oszkár a nyugalmazott MAV főtisztviselőik asztaltársasága képviselőiben, melynek az elhunyt is tagja volt és rajtuk kívül még sok más előkelőség jelent meg.

A puritán gyász pompájú temetési szertartást Csernus Gaspar halk ünnepélyes művészi orgonajátéka vezette be, majd dr. Bánáss László prépost kánonok celebrálta a szertartást halk imaszóval.

A mélyen megbató gyászszertartás után a HEV Harmónia Dálárda, melynek tagjai rajongó szeretettel vették körül mindig az elhunytat, aki a Harmóniának rendkívül agilis elnöke volt, Forray István karigazgató vezényletével művészi énekelték el a Jaj de búsz ez a ravatal kezdetű gyászdalt.

Oriai közönség kísérte utolsó útjára Farkas Lehel, kinek koporsóját négylovas díszhintóra helyezték. A sírnál ismét Bánáss

Leicát, Contaxot
vagy más kislímes gépet és lencsékét magas áron vennék.
„Napi ár” jelgére kiadóhivatalba

Papp nőidivatszalon fogalom!
Gyönyörű modelljei remek szabásúak.
Szent Anna u. 12. Városi bérház, üzlet. Tele: 69-07.

DEBRECZEN 4. OLDAL 1943. II. 14.

László dr. prépost kanonok imádott és a Harmónia Dalárda gyászadalának hangjai közben becsátották örök pihenőhelyére Farkas Lehel földi maradványait, a római katolikus temetőből ideátelyeztet, rajongásig szeretett édesanyja hamvai mellé.

Az engesztelő szentmiseáldozatot, az elhunyt kívánságának megfelelően csendes szentmise keretében holnap, hétfőn reggel 9 órakor Bánds László prépost kanonok mutatja be az Egek Urának az elhunyt lelkiúdvéért. A temetést kegyeletes figyelemmel a Takács temetkezési intézet rendezte.



SZÍNHÁZI MŰSOR

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor Latyi Matyi gyermekelőadás.

Vasárnap délután és este: Violetta.

Hétfőn este: Haragszom rád, (Propaganda munkáselejtés).

Kedden este: Roninok kincse, A) bérlet.

Szerdán este: Roninok kincse, C) bérlet.

SZÍNHÁZI KISTÜKÖR

A LATYI MATYI c. gyermekoperettét mutatta be szombaton délután nagy sikerrel a színház. A darab meséje mindvégig lekötötte a gyermekfantáziát, kitűnően szórakoztat. Az előadás lelke a címszerepben, egy furfangos cukrászinas figurájában Rajz Jancsi volt, ki ötlelettel, humorral, eredeti tréfával, beszokmányosan ügyes táncos fűszerezte szerepét. Süll Manyi finom bájjal színpadravitt alakítása Kormos Ferenc áradó humorra, Hódossy Judit pompás játékkészlete Bakos István rend őrfigurája, Hortobágyi Artur minden szerepét bearanyozó művészet Perényi Sári remekbeszabott figurája, Szitay László és Gál Mani nagyszerű alakítása mellett külön meg kell emlékeznünk Balogh Béláról, akit eddig mint táncos értékelünk nagyra. Fekete Péter szerepében kitűnő színészi kvalitásokat csillogtatott. Sikeresül figura Jellinek Gizé, kedves epizód volt, amikor Süll Manyi és Rajz Jancsi a „Tóth Bácsi” által ajándékozott két hatalmas tálcá süménnyel végigkínálgatták a gyermekeket a gyermekszerep úgy megrohmozta a két népszerű művészt, hogy csaknem elseperték őket. A gondos, ötletes rendezés Selmezy Mihály, a kifogástalan zenei vezetés Bakonyi Ödön munkája.

FENYVESSY ÉVÁVAL több budapesti színház folytatólagos szerződéses célból a jövő szezonnra. Fenyvessy Éva viszont annyira megszerette Debrecen, hogy bizonyos számú havi vendégszereplésre még Budapestre szerződése esetén is leszerződik újra Unger direktorhoz.

FILM

ELTÉVEDT EMBEREK Bemutató a Hungaria filmszínházban. A szenvedély sodró ereje

Csokonai Színház

Vasárnap délután és este
a nagyszerű

Violetta

Tánciskolák

* Schaff tánciskolájában, a „Koronában” ma délután öt órától táncvizsga iparos és kereskedő ifjaknak. Hétfőn új tanfolyam kezdődik.

viszi a tilos utakra Maxense van der Meersch regényének hőseit. A naturalista francia filmjátékosság döbbentető erővel állítja elénk az eltévedt emberek sorsát. Két házaspár életét. Az egyik férfi nyers, erőszakos, telve vad indulatokkal, a másik szerény s igaz értelemben jó akibé szerelmes lesz a másik asszony. A tilos utakon járó szerelem kapcsán

A nyolcvan éves Városi Dalegylet hangversenye

Tegnap délután fényes sikerrel rendezte meg a Városi Dalegylet jótékony célú hangversenyt a Déri Múzeum előadótermében. A nagyszámú közönség sorában láttuk Szilassy László főispánt, dr. Kőlcsey Sándor polgármestert, dr. Bánds László prépostot, dr. Ferenczy Károly egyházkörei vezetőjét, dr. Tanyi Zoltán helyettes polgármestert, dr. Balogh Sándor főjegyzőt, dr. Reke Gusztáv városi főjegyzőt, dr. Tankó Béla egyetemi tanárt, dr. Tarján Oszkár főtanácsost és még másokat.

A megjelenteket dr. Balla Bertalan, dalegyleti tarselnok üdvözölte. Elsősorban a közönség sorában megjelent sebesült honvédeinket, akiket a közönség lelkes tapsal ünnepelt. Ezután pedig rámutatott arra, hogy a magyar nemzet dalos nemzet. A dalegyletnek fontos missziójuk van a nemzeti kultúra s a nemzeti szellem szolgálatában. Feladatuk: megőzni a magyar dalt minden külső befolyástól, ártalomtól.

A magyar dalosoknak egy ilyen lelkes kis csoportja ünnepel ma. Nyolcvan évvel ezelőtt hozta őket össze a dal szerete. Ez a Debreceni Városi Dalegylet. A nyolcvan év alatt a várossal egybeforrott ez a dalegylet. A dal szeretele aprólékos ártalomtól a családokban. Társadalmi feladat most, hogy oda-haasunk: a magyar dalegylet s így a Debreceni Városi Dalegylet iránti érdeklődés fokozódjék.

— Szeresd a dal, a magyar dalt! — fejezte be beszédét dr. Balla Bertalan. — A magyar dallal hazádat szolgálod és úgy áld meg Istened, ahogy ezt a szolgálodat teljesít!

Balla Bertalan lelkes hangú beszéde nagy hatást keltett. A gazdag műsoron a Városi Dalegylet Forrai István karizmagató egybetartó, kiforrottan művészi vezényletével Bach, Praetorius, Brahms, Zilcher műveit adta elő, legnagyobb sikerrel talán Brahms poetikus Bölcsődaltát. Pattogó ütemű katonanóták után Simon István énekelte magyar nótákat Magyar Gyuszi és zenekarának finom kíséretével. Simon István pompás hanganyaga, előadásának magyaros tüze sok tapsot eredményezett. Rádászképpen Löködy László és Baja Mihály „Tavaszelegyen, ha meghalok...” című magyar nótáját énekelte, nagy sikert aratva. Forrai István feldolgozásában hortobágyi nótákat adott elő ezután a kitűnő énekkar. Meg is kellett ismételnünk a híres kanász-nótát.

Szünet után Iványi Sándor megrázó szavaiat következett, mely nagy hatást váltott ki. Majd a Kodály-nak legszebb karművei közül való „Felszállott a

táru a nézők elé az emberi lélek legtitkosabb mozzanatainak élet-hű rajza, tökéletes kifejező erővel. A film főszereplői Pierre Blanchard, Annie Dueaux, Blanche Brunoy, Jacques Dumesail, Larquey és Ginette Leelére csodálatos emberábrázoló és játékművészettel alakították a szerepeiket

páva” előadása ragadtatta tapsra a közönséget. Bartók „Bolyongása”, majd debreceni nótái után a „Felszállott a császár udvarát népdal, Vásárhelyi feldolgozásában, fejezte be a kitűnően összeválogatott kelő magyarázattal ellátott, színes műsort.

A Városi Dalegylet hangversenyéről meglehetősen táviratban mentette ki magát dr. Ripka Ferenc nyugalmazott főpolgármester, az Országos Dalos Szövetség nevében. Táviratában hangoztatta, hogy a megküldött gyönyörű műsor arról tanuskodik, hogy a debreceni dalosok és vezetőik mélyesen átérték a dal lélekemelő, gyönyörködtető eszményét és forró sikert kívánt a Városi Dalegyletnek.

Liana Pasquali és Miriam Donadoni hangversenye

A városi zenekola dísztermében az Olasz Kultúrintézet rendezésében tartott hangverseny a legteljesebb siker jegyében zajlott le. A magunk részéről szívesebben vettük volna az Arany Bika dísztermében, természetesen ott is tett ház előtt élvezni végig ezt a minden vonatkozásban kitűnő koncertet.

Liana Pasquali személyében olyan kiváló hárfaművésznőt ismertünk meg, akinek nemes zenei tolmácsolása hosszú időn át megmarad, tagadhatatlan értéket emlékeztetünkben. Előadását magával ragadó temperamentum izzó és felfokozó erejű színes kifejezőkészség nemesen kultúrál virtuóz szinten álló technikai készség jellemzi. Játékának határozott színei ep úgy lenyűgözi a hallgatót mint a magasrepülő és könnyedséggel szárnyaló éterikusan finom kifejezések sokszínű sora. Liana Pasquali kiváló művészi készsége mellett nem hagyható figyelmen kívül egyéni bájjal átszőtt tolmácsolása sem. Minden mozdulatán a kétségtelen rátermettség biztonsága érzik, — ami mély átélésre valló tolmácsolását a különlegesen is igen kedvessé teszi.

Műsorán a XVI. század ismeretlen szerző műve Respighi A. Corelli D. Scarlatti, D. Zipoli S. Prokofiev, V. Davics, Grandjani A. Casella és M. Tournier művek szerepeltek. A közönség lelkes tapsa sokszor hívta lámpák elé a kiváló művésznőt, aki végül is rádászámmal honorálta a szünni nem akaró ünneplést.

Ugyancsak az őszinte elismerés hangján kell megemlékezni Miriam Donadoni zongoraművészéről is, aki technikai virtuozitása mellett biztos vezetésű dallam mintázásával, elasztikus hangszíneivel és sok erőteljes határozottságra valló tolmácsolásával teszi emlékeztetésé bemutatkozását. Előadásának egyéni izéssel telítettsége vonzó és lebilincselő hatású. A fiatal zongoraművésznő műsorán Bastianelli Chopin s Liszt művek szerepeltek, melyek gazdag kifejező erejükkel találta közvetlen utat a közönséghez. Ünnepi taps jelezte a kiváló tolmácsolás sikerét.

A Rákóczi harang kongását hallgatják Debrecenből a külföldi magyarok

A rádió igazgatósága a külföldi magyarság, elsősorban a tengerentúli Észak-Amerika és Dél-Amerika magyarjai számára rendszeresített rövidhullámú adások, előadások és helyszíni közvetítések során tervbe vett sorozatos programot ad Debrecenről, a legmagyarabb városról... Az első előadásokat az helyszíni közvetítéseket ezek között már lemeze is vették és azt rendszeresen közvetítik idegenbe szakadt testvéreink számára.

A rövidhullámú adón Budapest csütörtökön éjjel után dr. Lengyel Imre egyetemi tanárség előadását közvetítette a régi Debrecenről. Rámutatott azokra a történelmi jelentőségű eseményekre, melyek Debrecenben zajlottak le, főként az 1848-49-i szabadságharc dicsőséges napjaira, amikor Debrecen vált a magyar élet középpontjává.

A debreceni Kollégiumban vezették be először 1797-ben a magyar nyelvet tanítási nyelvként és itt tartották az első magyar nyelvű vizsgát. 1802-ben hatalmas tűzvész pusztította el a várost, mely után új épületek sorát emelik. A szabadságharc idején Debrecen a magyar kormány székhelye, itt verték a Kossuth-bankok nagyrészét. Itt született meg a Habsburg háztól elszakadást kimondó függetlenségi nyilatkozat, melynek megfogalmazása a kollégiumi Oratóriumban történt. Este fáklyás zenével vonult Debrecen közönsége Kossuth Lajos szállása elé, mely a jelenlegi városháza polgármesteri szobáiban volt. Az elvesztett szabadságharc után a város orosz kézre került, majd az abszolutizmus sötét sötét éjszakája következik, Debrecen azonban ekkor is híve maradt a szabadság-gondolatnak. Debrecen nagy eszmék hordozója, szétszórója volt az egész magyar történelem folyamán.

Dr. Lengyel Imre magyar nyelven tartott előadását a régi Debrecenről követni fogja február 18-án Sebestyén Endre egyetemi angol lektor előadása az új-Debrecenről a régi Debrecen lelkét, erőt adja tovább változatlanul minden magyaroknak, akár itt él a Kárpátok-köszorúta szép magyar földön, akár a távolból küldi gondolatait hazafelé, Magyarországra.

A rendszeresen ismétlődő, Debrecenről szóló előadások során, melyet a külföldi magyarság részére tart a magyar rádió, sor kerül egy helyszíni közvetítésre is, melynek során megkondul, mint a legmagyarabb város szívdobbanása, a Nagytemplom Rákóczi-harangja, felzendül a Kántus éneke, felzsong a Kollégium udvarán a diáksereg zivaja, elviszi a mikrofon a madárdalos Nagyerdőre, ahol a fák között ott csapong, mint színes pillangó Debrecen két költőjének: Csokonai Vitéz Mihálynak és Oláh Gábornak lelke... A helyszíni közvetítések megbeszélésére február végén Debrecenbe érkezik Budinszky Sándor...

A magyar rádió vezetőségét az az elgondolás vezeti, hogy Debrecen élete voltaképpen a hamisítatlan, a legtisztább magyar szellem kisugárzása. Ezért tűzi ki sorozatosan külföldi magyarság számára tartott rövid-

hullámú közvetítéseknél a debreceni adásokat.

Ugyanakkor, amikor a rádió vezetősége teljes mértékben átérzi Debrecennek a magyar életben, magyar szellemiségben elfoglalt kivételes helyét és szerepét és igyekszik is ezt kifejezésre juttatni, kulturális sorozatban érthetetlenül nem szerepel Debrecen. Pedig a legérdekesebb, legcsodálatosabb képsorozatot lehetne ennek a városnak életéből lepergetni. A „maradandóság városának” nevezett Debrecen új arcával a legszínesebb, legsokrétűbb képet nyújtja, akár az „iskolák városa” vonatkozásában, akár az Ady- és Oláh Gábor emlékművekkel gazdagodott Déri-Múzeum, Kollégium, Nagytemplom, klinikák, központi egyetem, Stadion, DVSC sporttelep, a Nagyerdő, a tanyavilág, mind olyan gazdag lehetőséget rejt a felvevő gép lencséje és egy ügyes, jószemű rendező számára, hogy csodálkozunk kell azon, hogy kihagyták ezt a lehetőséget.

Ma lesz a cserkész-tanács alakuló gyűlése

A debreceni cserkészterület nagytanácsa ma délelőtt 11 órakor tartja alakuló gyűlést a Déri-múzeum előadótermében. A magyar cserkészmozgalom ezen nagyjelentőségű gyűlésén megjelennek a tanács tagjai és a kerületi parancsnokságon kívül az iskolák tantestületei, valamint az összes cserkésztestület.

A kerületi parancsnokság szívesen lát mindenkit, aki a cserkészettel közönséget ér, az érdeklődőket ezúton is meghívja.

Hírnevess berlini orvos-professzor Debrecenben

Érdekes vendég érkezik szerdán városunkba. Professzor dr. Martin Wassmund, berlini egyetemi tanár személyében, aki a debreceni Tudományegyetem Orvostudományi tanártestületének a meghívására az arc és az állcsontok lövési sérüléseinek sebészeti gyógykezeléséről tart előadást 18-án este 6 órakor, a belklinikai tanteremben.

A nagytudású orvosprofesszor aki jelenleg a berlini Szájsebészeti Klinika igazgatója és jelenleg mint főtörzsorvos berlini hadikórház parancsnoka, mindkét világháborúban szerzett tapasztalatairól fog beszámolni. Előadása rendkívül érdekesnek ígérkezik, mert hiszen ő volt egyike azoknak, aki az arc és állcsonti sérülések egy időben leendő sebészeti és fogorvosi ellátása mellett történelmi és állásponyját ma az egész világon elfogadták.

Nagy felkészültségű orvos, tudományos dolgozatainak száma meghaladja a százat és főleg kiváló mindezek közül a nagygyógykezelés szájsebészeti munkája, amelyet ma is alapvető műként használnak mindazok, akik a száj-, arc sebészettel foglalkoznak. Tanítványainak úgy külföldön, mint belföldön se szeri se száma. Az orvosi társadalom nagy érdeklődéssel várja a csütörtöki előadását.

ÖNGYILKOS ORVOS

Dr. Kerekes János kiskomáromi orvos revolverrel szívenlőtte magát és meghalt. Valószínűleg súlyos betegsége miatt lett öngyilkos.

Cserépkályhát, kandallót

I. osztályú minőségben és kivitelben

ifj. Székely Szűcs Sándor

kályhásmestertől vásároljon

Csapó u. 33. Ipariskola épület

Telefon: 26-70. — Névre és címre kérem ügyelni!

Legtökéletesebb
ránctalanító kúrák olcsón
gyógykrémek és szépítőálcok
„Böske” kozmetika Arany János u. 6.

Uj cukorjegyek, kenyér- és lisztjegyek, testi- és nehéztesti munkások kenyérpótlójegeinek, valamint petróleum utalványok igénylése és kiadása

Debrecen sz. kir. város területén érvényes cukorjegy 1943. évi március 8-án, a kenyérjegy március 5-én, a finomlisztjegy február 28-án, az egy éven aluli gyermekek finomlisztjegy március 15-én, a testi és nehéztesti munkások, valamint terhes és szoptatós anyák részére kiadott pótlójegek március 4-én, a rend-

őrszemélyzet részére kiadott finomliszt pótlójegek február hó 28-án, a petróleumutalványok szelvényei február 28-án lejárnak.

Az egyes élelmiszerjegyek és utalványok igénylésére és kiadására vonatkozólag a következők tájékoztatom az érdekelteket:

- 900-ig
- Febr. 18-án, csütörtökön 901-1200-ig.
- Febr. 19-én, pénteken 1201-1500-ig.
- Febr. 20-án, szombaton 1501-1800-ig.
- Febr. 22-én, hétfőn 1801-2100-ig.
- Febr. 23-án, kedden 2101-2400-ig.
- Febr. 24-én, szerdán 2401-2700-ig.
- Febr. 25-én, csütörtökön 2701-3000-ig.
- Február 26-án, pénteken 3001-3000-ig.
- Február 27-én, szombaton 3301-3600-ig.
- Március 1-én, hétfőn 3601-3900-ig.
- Március 2-án, kedden 3901-4200-ig.
- Március 3-án, szerdán 4201-4500-ig.
- Március 4-én, csütörtökön 4501-4800-ig terjedő naplótételszámmal, március hó 5-ét, azaz péntektől pedig a 4801 tételszámon felüli naplótételszámmal ellátott cukorjegyvel bíró háztartások nyújthatják be



igénybejelentő lapjukat.

Az összes kiadandó élelmiszerjegyekért, pótlójegekért és utalványokért darabonként 20 fillér kezelési költség fizetendő.

A fentiek szerint megállapított jegykiosztási sorrend a torlódások elkerülése végett szigorúan betartandó.

Felkérem a közönség tagjait, hogy a kiállítási díjat előre készítsék el, hogy a pénzváltással és visszaadással járó idővesztés — mely a kiosztás gyors lebonyolítását hátráltatja — elkerültessek.

Debrecen, 1943 február hó 13.

Polgármester.

gálatni nem fogja.

Az árpa és zab vetőmag beszerzéséhez szükséges igazolmányok kiadásának végső határideje az 1943. év április hó 1. napjában állapított meg — A HOMBAR bizományosoktól pedig az árpa és a zab vetőmagot csak 1943 április 10-ig lehet megvásárolni.

Polgármester.

Nagy életre vágyott és briliánskészert lopott egy Debrecenben élőgott fiatalokú leány

Barátnőivel nagy mulatásokat rendezett a Budapestben lopott ékszer árából.

A budapesti rendőrség néhány nappal rádióközvetítéssel adott ki egy 17 éves fiatalokú leány ellen, aki Zádorfi Imréné nevű matyásföldi lakos ismerősének lakásáról a házbeliek néhány perces távolléte alatt ékszerrel együtt ellopott egy többezerpengő értékű briliánsgyűrűt.

A károsult eleinte nem is gyanakodott a nála vendégként levő fiatalok, leányra, a rendőrségi nyomozás azonban gyanusnak találta szerepét és keresni kezdték, hogy kihallgassák az ügyvel kapcsolatban. Közben azonban a fiatal leány szülei is bejelentést tettek leányuk nyomtalan eltűnése miatt. A fiatal leány hirtelen távozása megerősítette a rendőrség gyanúját és mivel bizonyossá vált, hogy elutazott a fővárosból, országos közlést rendelték el a kézrekerítésére.

A debreceni rendőrség tegnap elfogta Debrecenben az ékszerlovaj fiatalokú leányt, aki beismertő vallomást tett. Elmondta, hogy az ékszer magához vette ismerős lakásán és még aznap Debrecenbe utazott, ahol ismerősei vannak. A briliáns gyűrűt elzalogosította és mikor a pénzt megkapta, elhatározta, hogy nem is keresi fel ismerőseit, nehogy szülei megtudják, hogy itt tartózkodik. Egyik szállodában szobát vett ki, csakhamar összeismerkedett néhány hasonló korú fiatal leánnyal és barátnőivel nagy mulatozásokat esapott. Pezsgóit, szórakozni jártak. Ez az életmód természetesen csakhamar annyira lepasszította a pénzt, hogy mikor a rendőrség elfogta, már alig 50 pengőt találtak nála.

Kihallgatása folyamán a fiatalokú leány azt a megdöbbentő vallomást tette, hogy nem is szándékozott hazamenni többet a szülői házhoz, mert mindig a nagy életre vágyott, szórakozni akart. A rendőrség a kihallgatások befejezése után Budapestre kíséri a 17 éves leányt és átadják a fiatalokúak bíróságának.

A vízvezeték-szerelő szakosztály tagjait felhívjuk, hogy cementutalvány átvétele végett az Ipartestület hivatalában hétfőn és kedden délelőtt 9-1 óra között jelenjenek meg. Elnökség.

Cukorjegyek igénylése és kiváltása

A folyó évi március 9-től kezdődően a felnőttek, valamint a 12 éven aluli gyermekek részére érvényes cukorjegyek, valamint az aggok és betegek részére szóló és a folyó évi március 1-től érvényes állandó pótlójegek kiosztása a lakás szerinti illetékes közlelmiszeri irodákban már február hó 15-én, azaz hétfőn kezdetéveszi.

Az e célra szükséges „Igénybejelentések és nyilatkozatok” a korábbi hirdelményekben már közölt dohányrudákban és üzletekben darabonként 10 fillérről kaphatók.

Az „Igénybejelentés és nyilatkozat” a cukorjegyre, továbbá a kenyér és lisztjegyre vonatkozik.

Az igényjogosultság elbírálásához az igénybejelentőlapon kívül, a háztartásra vonatkozó rendőri bejelentőlap, a jelenleg érvényben levő cukorjegyek, valamint az összes élelmiszerje-

gyek (zsírjegyek stb.) bemutatása szükséges.

Az igénybejelentőlapra a háztartás (család) keretén belül csak azon családfelelő és családtagokot lehet felvenni, akik jelenleg a családdal együtt laknak. Nem lehet tehát azon személyeket felvenni, akik 8 napnál hosszabb ideig a családtól távol vannak.

Az igénybejelentés elbírálása után az igénylő az összes benyújtott élelmiszerjegyeket, utalványokat, iratokat az új cukorjegyvel együtt visszakapja.

Az „Igénybejelentés és nyilatkozat”-on a háztartás részére külön rovat van szerkesztve a cukorjegyre és külön rovat a kenyér és lisztjegyre.

A szoptatós és terhes anyák és a nem állandó betegek pótlójegeire a most közölt rendelkezések nem vonatkoznak, azok érvényességében és kezelésében nincs változás.

Kenyér, egyek, finomlisztjegyek és pótkenyérjegyek igénylése és kiváltása

A folyó évi március 6-tól érvényes kenyérjegy, a március 1-től érvényes és a felnőttek részére szóló finomlisztjegy, a március 16-tól érvényes és az 1 éven aluli gyermek részére szóló finomlisztjegy a március 5-től érvényes és a testi és nehéztesti munkások, valamint a terhes és szoptatós anyát megillető kenyérpótlójege, továbbá a március 1-től kezdődően a rendőrszemélyzet részére járó finomlisztjegyek kiosztása a cukorjegy kiosztásával egyidejűleg történik.

A cukorjegy igényléséről szóló fenti tájékoztatásban ismertetett „Igénybejelentőlap és nyilatkozat”-on a kenyér és lisztjegyre vonatkozó adatokat az illetékes pontokat csak azon háztartások tölthetik ki, akik kenyérgabonajegyvel ellátva nincsenek és sem liszt, sem búza, vagy rozsészleltük nincsen.

Az igényjogosultság elbírálásához a háztartásra vonatkozó, jelenleg érvényben levő összes kenyér- és finomlisztjegyek, ke-

nyérpótlójegek, valamint a cukorjegyeknél felsorolt összes élelmiszerjegyek bemutatása szükséges. Amennyiben a háztartás tagjai közül csak egyes személyek vannak kenyérgabonajegyvel ellátva, ezen személyek kenyérgabonajegyvel is feltétlenül be kell mutatni.

Mindazon testi és nehéz testi munkások, akik a 9230-1931. M. E. számú rendelet alapján pótlójegekre jogosultak, tekintet nélkül arra, hogy munkaadójuktól a jelenleg érvényben levő pótkenyérjegyük jogosultságára az „Igazolást” már megkapták, új „Igazolást” tartoznak kérni. A körzeti irodák csak olyan igazolást fogadnak el, amelyeket a munkaadó folyó évi február hó 14-ik napja után keltezett és írt alá.

A nehéz testi munkásokat megillető zsírpótlójege érvényes még nem járt le, így arra a sárgaszínű igazolást benyújtani nem kell.

Petróleum utalványok igénylése és kiváltása

Azok a háztartások, akiknek petróleumellátásra való jogosultságát a közlelmiszeri ügyosztály megállapítja, a folyó évi március hó 1-től érvényes petróleumutalványokat az illetékes közlelmiszeri körzeti irodákban „Petróleum igénybejelentési és nyilvántartási lap”-juk benyújtásával, valamint a jelenleg érvényben levő petróleumutalványok bemutatása mellett, a cukor- és kenyérjegyekkel egyidejűleg válthatják ki. Az ipariüzemek tulajdonosai pedig ipariigazolványukat tartoznak bemutatni.

A petróleum igénybejelentési lapok a kijelölt dohányrudákban és üzletekben darabonként 10 fillérről szerezhetőek be.

IV.

Az igénybejelentési lapoknak a háztartások jelentkezése alkalmával történő elbírálása után az igénylők az összes bemutatott élelmiszerjegyeket, kenyérgabonajegyket, a rendőrségi bejelentőlapot nyomban visszakapják és ugyanakkor az új cukor-, kenyér- és finomliszt-, kenyérpótlójegeket és petróleumutalványokat is megkapják.

A szabályszerűen kiállított igénybejelentési lapokkal és a fentebb közölt mellékletekkel a háztartások a jelenleg érvényben levő cukorjegyben a lakás rovat alatt tintával feljegyzett naplótételszám sorrendjében a lakás szerinti körzeti irodában naponta délelőtt fél 8-tól 2-ig, szombaton pedig fél 8-tól 12-ig jelentkezhetnek és pedig: Febr. 15-én, hétfőn 1-300-ig. Febr. 16-án, kedden 301-600-ig. Febr. 17-én, szerdán 601-

Palackozott FAJBOROK
és pezsgők vizsonteladók-nak már 5 litertől. Kapható **Deák Jenő** bornyagykereskedőnél Bethlen utca 14.

A zsírfejadag leszállítása

A m. kir. közlelmiszerügyi miniszter úr 305.084-1943. III. sz. alatt elrendelte, hogy a törvényhatóságok, városok, községekben a fehérrubán ellátatlanok részére kiadható zsíradékmenyiség a heti 10 dkg-os fejadagot nem haladhatja meg. Ezenfelül amennyiben a készlethelyzet megengedi, a nehéz testi munkásoknak heti 4 dkg zsír pótlójeget adható.

Ennélfogva Debrecen sz. kir. város területén a **rendszeres zsírjegy február hó 14-étől érvényes 70-ik számú és következő heti**

szelvényeire az eddigi 12 dkg zsír, vagy 14 dkg zsírnakvaló helyett 10 dkg zsír, vagy 12 dkg háj, vagy zsírnakvaló vásárolható.

A nehéz testi munkások, valamint a terhes és szoptatós anyák pótlójegeinek az 1943 február 14-től kezdődően érvényes 70. számú és következő heti szelvényeire az eddigi 8 dkg zsír, vagy 9 dkg zsírnakvaló helyett 4 dkg zsír, vagy 5 dkg háj, vagy zsírnakvaló szalonna vásárolható.

Polgármester.

Kenyérgabonavasárlás

A m. kir. közlelmiszerügyi miniszter úr 300.143-1943. V. sz. rendeletevel hozzájárult ahhoz, hogy a HOMBAR bizományosok az ország bármely községében (városában) a kék kenyérgabonajegyvel rendelkezők szükségletének kielégítése céljából tartott kenyérgabonavásárlásból az 1943. évi február, március és április hónapokra érvényes gabonamennyiséget a községi előjáróság (polgármester) értesítése mellett az igényjogosultak részére havonként korlátozás nélkül előre egy tételben kiadassák.

felüli mennyiségnek február, március és április hónapra eső részéből is fele mennyiség rossban adható ki.

A fenti rendelkezés természetesen csak azon kékszínű kenyérgabonajegyek beváltására vonatkozik, amelyeket a községi előjáróság (polgármester) — Debrecenben a Gabona Iroda — a 6730-1942 M. E. sz. rendelet szerint előírt időben záradékkal és amelynek tulajdonosai ezáltal a HOMBAR-tól történő kenyérgabonavasárlásra jogot nyertek. A már lejárt, tehát az elmúlt hónapokra szóló gabonaszelvények beváltása tilos.

A kék kenyérgabonajegyek február és márciusiszelvényeinek beváltása alkalmával a 114.622-1942. K. M. sz. rendelet értelmében a gabonaszelvények-re fele mennyiségben tengeri szolgálatot ki. A tengerin

A májusi, júniusi és júliusi gabona fejadagok azonban előre nem adhatók ki mert ezek annakidején havonként, az esedékes szelvények ellenében lesznek kielégíthetőek.

Polgármester

Az árpa- és zab vetőmag szütségletek beszerzése

Ha a termelőnek az árpa és a zab vetőmag céljára szükséges mennyiség nem termelt meg, vagy ha ezen vetőmag szükségletét csere útján sem tudja fedezni, a 3600-1942. M. E. számú rendelet 36. paragrafusában értelmében a hiányzó vetőmag mennyiségét — Debrecenben a Gabonairoda útján — a Közlelmiszeri Ügyosztály által kiadott igazolvány ellenében a Hombártól — bizományosoktól megvásárolhatja.

Ezen igazolvány azonban csak az esetben adható ki, ha az igénylő gazdának gabonalapja adatai szerint kiegészítően vetőmag hiánya van.

Az árpa és a zab vetőmag beszerzésének alapjául szolgáló hatóságai igazolványt a m. kir. Gazdasági Felügyelőséggel is láttamoztatni kell. Arra a hatóságai igazolványra, amelyet az illetékes gazdasági felügyelő nem láttamoztatott, a HOMBAR bizományos a vetőmagot kiszol-

Hölgyeim! Nem kell a városba fáradniok, már itt is elkészíthetitek elegáns ruháikat
Női varrodamat Török Bálint-utca 24. szám alól Csapóker-ú. 6. szám alá helyeztem át. Tisztelettel: Szász Gyuláné.

Debrecen és a rákos megbetegedések

Ultra-rövid hullámokkal sikeresen gyógyítják a veszedelmes betegséget

A rákos megbetegedések sok szenvedést okoznak az embereknek, de a tudomány mai állása mellett nem tudják még teljesen megfékezni a veszedelmes betegség pusztítását, mely tizezrek életét követeli: A rákkutatás eredményeit mindég nagy figyelemmel kísérte a közönség, hogy lépést tartson az orvostudomány fejlődésével.

Szerte a világban rákkutató intézetek működnek kiváló tudósok vezetésével, hogy megtalálják az alattomos és veszedelmes betegség ellenszerét. Azt már megállapították, hogy idejében alkalmazott radikális műtéti beavatkozás sikerrel jár és a biztos haláltól megmenti a beteget.

Most igen érdekes hír érkezett arról, hogy egy japán orvos Yomamoto ultrarövid hullámokkal gyógyítja sikeresen a rákot. Kilenc beteg közül háromnak igen súlyos volt már az állapota. A rákdaganat szétágazott már a szervezetükben. Az ultrarövid sugarak hatására a rákos daganat fejlődése megállt, azok a hajszálgyökerek, melyek polipszerűen ágaznak be a ráktól megtámadott testrészt, teljesen visszajelöltek. Az ultrarövid hullámokkal való kezelés veszélyes, mert a sugarak roncsolást okoznak, ez történt a japán orvos módszerével kezelt betegeknel is. A betegek külső sérüléseket szenvedtek az ultrarövid hullámoktól, de ezeket a sérüléseket gyógyítani lehet, míg a rák, ha fejlődésében nem gátolják, halált jelent a betegnek. Két nagy betegség: a szívbaj és a rák okoz sok gondot az orvosoknak és kutató tudósoknak, de bizonyos, hogy megtalálják a módját, felfedezik végre a két veszélyes betegség elleni biztos gyógyszert. A rák már igen régóta foglalkoztatja az orvostudósokat és a franciák állították fel az első rákkutató intézetet, melynek példájára a németek is hasonló munkába kezdtek és 1906-ban nemzetközi rákkutató kongresszus gyűlt egybe Heidelbergbe. Az orvosok negyven esztendővel ezelőtt már ott tartottak, hogy abban az esetben, ha idejében jelentkezett a betegség, akkor száz esetből 86-nál az operálás megmentette a beteg életét.

A rák daganatbetegség és elég egy erős ütés, hogy a szervezetben kifejlődjön. Az első daganatból testvérdaganatok képződnek, roncsolják az egész szöveteket és elhasználják a beteg életét. — A férfiaknál a statisztika szerint majdnem minden esetben gyomorban, belekben, tüdőben, a nőknél majdnem 50 százalékban a mellben képződik a rákos daganat.

MEGNYILT

Uj

cserépkályha

üzlet!

Izléses kivitelű, kifogástalan minőségű, saját készítésű cserépkályhák és kandallók kaphatók:

D. Szabó Lajosnál

Alföldi palota.

A ponyvakérdés megoldása a közkönyvtárakban

Félesztendővel ezelőtt lepett életbe a ponyvarendelés, mely hivatva volt egycsapásra megoldani szellemi életünknek ezt a fontos kérdését. A rendelettel kapcsolatban megdöbbentő számadatok mutattak rá arra, hogy milyen tömegben került a nép kezébe a lélekfertőző fércművek sorozata...

A ponyva azonban nem tűnt el teljesen... Egy ideig úgynevezett türelmi időt élvezett és megkezdődött belőle a végkiürítés. Voltak értelmes kiadványok, akik úgy segítettek később magukon, hogy három darab 80 filléres, egypengős ponyvát egybekötve, mint 3.20 pengős, tehát áránál fogva a ponyvarendelen kívül eső könyvet árusították...

Ez a fondorlatos eljárás azonban csak keveset segített az agónizáló ponyva sorsán. Ugyanis az ilyen „műveket” vásárló közönség csak a legkritikább esetben ad ki 3 pengőn felüli összeget olvasnivalóért. Ezáltal aztán elérkezett a ponyva utolsó menedékhelyére a zsvásárba, ahol még szabadon lehet vásárolni a 10 és 20 filléres, félpengős és pengős alkotásokat fillérékért, kicsit ugyan zsírfoltos és piszkos állapotban... Ez aztán már az utolsó stáció és remélhetőleg ennek befejeztével valóban eléri a jól megérdemelt elmúlás a füzetes és olcsó regényeket.

Ha megfigyeljük a hírlapárusok asztalait, a trafikokat, látjuk, hogy a ponyva végeredményben nem halt ki teljesen. Most is egész sereg ríktó fedélű füzet jelenik meg. Ezek azonban miniszteri engedéllyel megjelent, nemesített ponyvák. A vélemények ugyan eltérők afelől, hogy ezek az olcsó füzetek milyen értéket képviselnek, azonban ha pillanatnyilag nem is töltik be hivatásukat, még nem találták meg a módot, hogyan lehetne hasznossá, szórakoztatóvá, de ugyanakkor művelődés terjesztővé is tenni a filléres füzeteket, remény van arra, hogy a mostani félmegoldásból is egyszer kifejlődik az az értékes és olcsó olvasnivaló, melyet el kell juttatni a magyar nép tömegeinek kezébe.

Addig is azonban van egy terület még, ahol meg lehetne és meg kellene oldani a ponyvakérdést. Egyik olvasónk, Keresztessy István, hívta fel a figyelmünket arra, hogy a közkönyvtárakban még ma is nagyon sok ponyvának minősíthető könyv van. Nem sajnálta a fáradságot, beszerzte az országban működő közkönyvtárak egy részének katalógusait és megállapította, hogy több ezer olyan könyv forog közközben ezekben a közkönyvtárakban, melyek nemcsak hogy irodalmi értéket nem jelentenek, hanem károsak az olvasóra.

Kérdést intéztünk ezzel kapcsolatban dr. Sőregi János műzeumigazgatóhoz, mint a kérdés alapos ismerőjéhez és a következő választ kaptuk:

— Régebben, még esztendővel ezelőtt valóban sok olyan könyvet vásároltak a közönség óhajára, melyek nem mondhatók irodalmi értékeknek, nem szolgálják azt a nemes célt, amit a közkönyvtárakban kapható műveknek szolgálniuk kell és amelyhez hasonlókat most már nem szerez be egyetlen könyvtár sem. Annak idején az olvasók sürgetésére, unszolására megvásárolták ezeket a könyveket és bizony a közkönyvtárak szabályzata, fenntartó testületük, hatóságukkal szembeni függőségük következtében nem is olyan egyszerű az eltávolításuk, amennyiben a szabályzat csak kiselejtezhető megrongált könyvek kihagyását teszi lehetővé... Egyelőre abban merül ki a

könyvtárak védekezése a ponyva ellen, hogy új ponyvának minősíthető, nem irodalmi értékű könyvet nem vesznek, ezáltal lassú kihalásra ítélik a ponyvát, a közkönyvtárban ténylegesen még bent levő sejtesebb értékű műveket pedig lehetőleg nem adják ki. Ha kérik, azonban nehéz ezt is megvalósítani... Legnagyobb akadály az, hogy a katalógusokban még szerepelnek ezek a könyvek és a katalógus teljes átrendezését és újraművelését kívánna a szellemileg értéktelen könyvek eltávolítása, feltéve természetesen még, amiben nem kételkedhetünk, a felletes hatóság engedélyét...

A ponyvakérdés teljes és győres megoldása tehát nem is olyan egyszerű. Egyelőre még a közkönyvtárakban meghúzódhat

Árdrágítás miatt háromhónapi fogház

A debreceni törvényszéken dr. Pogány Béla bíróságra került árdrágítás miatt ifj. Egressy János sárándi gazdálkodó hét társával együtt. A vád szerint drágán adták és vették tavaly a tengerit, búzáat és szalonnát.

A bíróság előtt csak négy vádlott jelent meg. A tárgyaláson több tanút kérdeztek

DEBRECZEN 6. OLDAL 1948. II. 14.

Legmagasabb árban vásárolunk

zongorát, pianinót, harmoniumot.

Megbízottunkat díjmentesen kiküldjük.

Sternberg

hangszergyár Budapest, VII., Rakóczi-út 40.

a halálraítelt fércmű és komoly nehézségekbe ütközik eltávolítása... Ha csak egy rendelet, ami re komoly szükség volna, nem fog módot nyújtani arra, hogy egycsapásra kivonják a közkönyvtárakból is a Ponson du Terrail, Montepin Xaver, Ellinor Glyn és más letűnt nagyságok mielőbbi feledésre érdemes alkotásait.

Debreceni ingatlanjorgalom

Özv. Öry Jánosától vette Klein József és társa nyiregyházi lakosok a Péterfia utca 39. számú házas ingatlan 75.000 pengőért.

Pethő Józseftől vette Gömör János a Bellegelő első dűlőbeli egy kat. hold 1542 négyszögöl szántót 7000 pengőért.

Weiszkrón József és nejétől vette Keszler Ferenc nagyváradi lakos a Török Bálint u. 19. számú házat 24.000 pengőért.

Dr. Nagy Zoltán és társától vette Hevesi Gergely a Keresztési utcán 1568 négyszögöl ház helyet 3604 pengőért.

Radócz Józseftől vette László Józsefné 2 hold 312 négyszögöl területű földet 4000 pengőért.

Nagy Zsuzsánna vette Szántó Albertné a Dugovich Titusz utca 7. számú házat 26.000 pengőért.

Kovács Mihálytól vette Fülöp Gusztáv és neje a Veres u.

25. számú házastelek egyhatod részét 2500 pengőért.

Dr. Való Antal és nejétől vette Kiss Károly a Sinay Miklós utca 31. számú házastelket 34.000 pengőért.

Jónás Jánosától vette Andorkó Sándor a Macson a zeleméri dűlőben lévő 1186 négyszögöl szántót 1300 pengőért.

Márton Jánosától vette Bendi Ferenc és neje a Pozsonyi út 30 számú házasingatlant 3000 pengőért.

Rózsa László és társaitól vette Mészáros József és neje a Böszörményi út 11. B. házastelket 37.500 pengőért.

Fejér Bernátnéól vette Diószegi Ferenc 10 hold 1152 négyszögöl tanyanélküli szántóját 30.000 pengőért.

Töviski Erzsébet és társaitól vette Nagy Zsuzsánna a Bercsényi u. 61. számú házat 16.300 pengőért.

A főispán és az alispán megszemlélték a vágóhídi hústárolót, hűtőberendezéseket és a Vidoni húsfeldolgozó üzem

Szűlly László főispán és Ráso István alispán szombaton délelőtt vitéz Ujvárossy Sándor főszolgabíró, főispáni titkár és dr. Csifra Mihály aljegyző, a vármegye közellátási előadója társaságában megtekintették a vágóhídi üzemeket. A főispán, mint a vármegye közellátási kormánybiztosa és az alispán, Szűlly Armin, a Váspármentár vezérigazgatója és Vágó Vince vágóhídi igazgató vezetésével megtekintették az üzemekben folyó munkát. Ugyanis a vármegye részére is itt végzik a zsírelletési munkálatokat, tekintettel arra, hogy a kisebb városokban és községekben kellő felszerelések nincsenek. Megszemlélték a hűtőházat, zsírolvasztót,

raktározót, csomagolót és a helyiségek megtekintése után a főispán és alispán megelgedésüket fejezték ki.

Ugyancsak megszemlélte a főispán és alispán a Vidoni húsfeldolgozó üzemben folyó munkát is, itt lovag Vidoni János vezette végig vendégeit az üzemben.

Szülők, munkaadók figyelm!

A városi leventeparancsnokság újból nyomatékosan felhívja a szülők és munkaadók figyelmét, hogy maguk is ellenőrizzék leventeköteles gyermekük, illetve alkalmazottuk leventegazolványából, hogy vajjon az megfelel-e leventekötelezettségének, eljár-e a foglalkozásokra.

Az igazolatlanul mulasztó leventék felelősségrevonása ugyan is minden esetben megtörténik, ha a mulasztó levente kiskorú szülője, illetve munkaadója is elmarasztalható pénzbüntetésben.

Bőrkesztyük Retikül

különlegességek, kötött kabátok és női fehérneműek csakis

Tóthfalussynál Piac u. 40. Piac u. 16.

A közigazgatási bíróság döntése szerinti házőrzésre használt farkaskutyák után nem vehető ki magasabb adó

Debreczenben ilyenkor, esztendő elején rendszerint mozgalmat indítanak az ebtulajdonosok a birtokukban levő kutyák adóztatásával kapcsolatban. A városi szabályrendelet ugyanis megállapítja, hogy a házőrzésre használt, továbbá patkányfogó kutyák kivételével, melyek után mindössze 2 pengő ebadót lehet kivetni, a többi eb után, melyek luxusebnek tekintetnek, 28 pengő az évi adó.

Különösen két ponton tartják vitásnak a helyzetet az ebtulajdonosok már evek óta. Egyik pont az, hogy a kutyatartók véleménye szerint a házőrzésre személy- és vagyonbiztonság megővására tartott ebek, véleményük szerint tartozzanak azok bármely kutyafajtához, csak az évi 2 pengős adózás alá esnek. Ezzel szemben a gyakorlat az volt, hogy bizonyos fajtákat, így többek között a farkaskutyát is, eleve kirekesztették adózás szempontjából a házőrző kutyák közül és azokat luxus ebeknek tekintették. De nagy nehézségekbe ütközik az egyes kutyafajták patkányfogó fajának igazolása is, amennyiben ezt hatóság bizonyítvánnyal történő igazoláshoz és más megszigorított igazolásokhoz kötik amit szintén nehezen tudnak az ebtulajdonosok beszerezni.

A debreceni farkaskutya-tulajdonosok kérdést intéztek ebben az ügyben az Allatvédő Ligához és a Liga megküldte részükre a kivonatot a m. kir. közigazgatási bíróság elvi határozatát a következőképpen hangzik:

„Kizárólag ténylegesen házőrzésre, vagyon- és személybiztonság megővására használt nemet juhaskutyák, közhasználatu szóval: farkaskutyák, valamint azok korcsai után nem vehető ki az önkormányzat ebtartási szabályrendeletében a házőrzésre használt ebekre megszabott adótételnél magasabb

ebadó, egyedül azon az alapon, hogy a szabályrendelet intézkedése szerint az említett fajtájú ebeket nem lehet házőrző ebeknek minősíteni.”

Az indokolás kifejti, hogy az allategészségügyi törvény, az 1928. XIX. t. c. 37. paragrafusa rendelkezik az ebadóról. Ennek a szakaszának az ebadó mértékéről szóló bekezdése szerint házőrző és pásztorkutyák után az ebadó évi 1 pengőnél alacsonyabb és 2 pengőnél magasabb nem lehet. A törvény a házőrző és pásztorkutya fogalmát közelítőleg nem határozza meg.

Vizsont a törvény végrehajtási rendeletének a 100.000—1932. F. M. számú rendelkezés 119. szakaszában kimondja, hogy házőrző, vagy pásztorebnek bármilyen fajtájú is az eb, csak az tekinthető, amelyet vagyon, vagy személybiztonság céljából tartanak. A végrehajtási rendelet felmagyarozhatatlan határozottsággal kimondja, hogy egyetlen ebfajta sincs kizárva a házőrző eb minősítéséből, a lényeges az, hogy az ebet vagyon és személybiztonság céljából tartásák. A m. kir. földművelésügyi miniszter viszont 1936-ban körleíratot intézett a törvényhatóságok első tisztviselőjéhez, melyben tekintettel arra, hogy a vadállományt veszélyeztetik a farkaskutyák és azok korcsai, ez érdekek megővése szempontjából a törvényhatóságok részéről is megfontolós fargyává teendő, hogy ez ebfajta apasztását adójának magasabb összegben való megállapítása által érjék el, tekintet nélkül arra, hogy a farkaskutyát házőrzésre használnák-e, vagy sem. A miniszter szerint indokolt, hogy a törvényhatóságok ebtartási szabályrendeleteiket ilyen értelemben módosítsák. A körleírat szó-

vezetéséből kitűnik, hogy az nem rendelet, csupán miniszteri óhajt kifejezésre juttató irat — állapítja meg a Közigazgatási Bíróság indoklása — Tehát, ha valamely törvényhatóság ebtartási szabályrendeletében akár a miniszteri óhaj hatása alatt, akár attól függetlenül a farkaskutyák és azok korcsai után évi 2 P-nél magasabb összegű ebadó kivételét rendeli el azon az alapon, hogy az ilyen fajtájú ebeket nem lehet házőrző ebeknek tekinteni, az ilyen szabályrendeleti intézkedés kétségtelenül beleütközik a törvénybe, illetőleg a végrehajtási rendeletbe. A fenti törvény ugyanis

egyetlen kutyafajtát sem vesz ki a házőrző eb fogalma alól. De hasonló értelmű szakvéleményt adott 104.196—19398. számú átiratával a földművelésügyi miniszteri átirat is, melyet a közigazgatási bíróság elnökéhez intézett. Ha tehát a farkaskutyát, mely házőrzésre tudvalevőleg kiválóan alkalmas, házőrzésre használják, utána az ebtartóra a törvény értelmében legfeljebb évi 2 P ebadót lehet kivetni. Az ezzel ellentétes szabályrendeleti rendelkezés az 1886. XXI. tc. 11. paragrafus értelmében érvénytelen — mondja ki a Közigazgatási Bíróság.

A hortobágyi vándoriskola a csárda hetes számú vendégszobájában

Beszélgetés az első hortobágyi tanítóval. — Az ajtó, mint fallábla

Hírt adtunk már arról, hogy a Hortobágyon vándoriskolát nyitottak meg, hogy a pusztai gyermekeknek ne kelljen messzire, Egyek, Tiszacsege és Balmazújváros iskolába járni vasúton utazni, sok-sok kilométert gyalogni az apróságoknak, hogy a betűvetés tudományát elsajátítsák. A vándoriskola minden felszerelés nélkül kezdte meg munkáját, annyira nem volt felszerelése, hogy az ajtó helyettesítette a falláblát és Bargyár András tanító az ajtó írtá tábla helyett a betűket.

A tanterem a híres hortobágyi csárda hetes számú vendégszobájában van, szomszédja a hortobágyi madármúzeum, mely gyűjteményével első helyen áll az országban.

Alkalmunk volt beszélgetni a fiatal tanítóval, aki egyenesen az iskola padjából jött a pusztára, hogy az új vándoriskola vezetését átvegye.

— En nagyon örülök a feladatnak, melyet rám száltak — mondja. — Elsősorban örülök annak, hogy munkámmal megkíméljük ezeket az apró magyarokat a sok tördöstől, melyet az iskolázás eddig jelentett részükre. Jelenleg 16 tanítványom van, de lesz

több is különösen tavasz idején, mikor a pásztorkok is kijönnek családjaikkal a pusztára.

— Hol van a tanító úr lakása? — En igazán egybeforrtam az iskolámmal — mosolyogja el magát — mert kérem itt a lakásom jelenleg a tanterem sarkában.

A lakást egy spanyol fal választja el csupán Bargyár tanító úr nagyon boldog a tanterem sarkánál is, ahol egyidőre lakást rendezett be. Hivatást teljesít és ez a tudat teszi boldoggá.

A tanítványoknak a született személyszcint ismeri a fiatal

Debreczenben az élelmiszerhamisítók igen nagy mértékben garázdálkodnak

Hetenként háromszor tartanak élelmiszer-razziát, hogy leleplezzék a hamisítókat. — Legjobban a tejet, vaját s túrót hamisítják.

Az élelmiszerhamisítók száma igen növekedett Debreczenben és a közigazgatási hatóság kihágási osztályán két óronak adnak általában munkát, azok, akik élelmiszerhamisítás miatt kerülnek ítéllet elé.

Az élelmiszerhamisítók növekedését a fekete piac emelte, mert ezek a lelketlen emberek, akiknek nyereség vágya az embertársaikon való kapzsi élőködése határt nem ismer, a drága

tanító felkereste a családokat, nem sajnálta a kilométereket és a jövőben is felkeresi őket hogy meglegyen a kapcsolat szülők és iskola között. Az évszázados öreg csárda, melynek falában emléktábla hirdeti, hogy Petőfi is járt benne, most vidám gyermekektől hangos. A tízperces szünetekben végig robognak az ives tornác alatt, játsszani sietnek az udvarra.

Nagy az öröm a pusztai népénél, hogy iskolát kaptak, évszázadok után az elsőt. A legnagyobb az öröme három apróságnak, akiknek szülei a csárdában laktak és így helyükbe ment az iskola, ráadásul játszó pajtások is kaptak. A csárdától nem messze lévő állami öntözőes gazdaságból 11 gyermek jár a tanteremmé kinevezett vendégszobába.

— Ez a hetes számú vendégszoba — mondja a tanító — elég nagy ahhoz, hogy 40 gyermek is elférjen kényelmesen. — Lesz itt nemcsak vándoriskola, és hiszem, hogy lesz külön elemi iskola is idővel. A hortobágyi iskolát nemcsak a hivatalos helyről támogatják teljes erővel, hanem magánosok is. Az egyik jó akaró, akinek sok mindent köszönhetünk ma is 50 darab írtát vásárolt a gyermekeknek.

— A vándoriskola sem marad ilyen felszerelés nélküli állapotban, mert úgy tudjuk, hogy a tiszacsegei határban megszűnt az Inta-tanyai állami elemi iskola és annak a felszerelését kapja meg az első hortobágyi elemi iskola.

áron adott élelmiszert sem úgy adják, ahogy azt rejték utakon megszerzik, hanem még hamisították is, hogy még nagyobb legyen a nyereségük. Hazáznak teával, teapótlóval, fűszerarúval, tesztaneműekkel és a rászoruló, hiszékeny emberek vásárolják a dugárut nem sejtik, hogy tápértékben szegény, súlyos értékű anyagot kaptak drága áron.

Különösen a tejhamisítók száma emelkedett nagyon. A közönség keresi a tejet és minél inkább eltűnik a rendes becsületes forgalmi útról és a feketeipiaci hálózat kezébe kerül, akik nemcsak kettős áron hozzák a fogyasztók elé, hanem még vizezik is alaposan. A közönség így a felvizezett, csökkentett tápértékű tejet adja a kétszeres árat. A szegény kis gyermekek vizes tejet isznak és a feketeipiaci haszonélvezői pedig vagyont gyűjtenek.

Ezen a helyzeten nem lehet már segíteni csak a legazorsabb eszközökkel. Az emberek elvetemültségét nem fekezi az elzárás és pénzbüntetés, ők beszámítják ezt a vagyonszerzés kockázatába. A Vegyiskísérleti Intézet vezetője, akinek szakemberei hétről-hétre állapítják meg, hogy hamisított, vizes tejet adnak el sokan abban látja a megakadályozás egyetlen módját, amit az élelmiszerhamisítókra olasz és német törvények már alkalmaznak: a halálbüntetést.

Egy derecskei asszony rendszeresen hozza a tejet a debreceni fogyasztóknak, de rendszeresen vizezi is a tejet, hogy minél több pénzt kapjon. Háromszor itélték már el tejhamisítás miatt 60 napi elzárásra. Ez a példa is mutatja, hogy az anyagi haszon nem áll arányban a tettenérés esetén várható büntetéssel, mert különben nem követné el háromszor is ugyanazt a bünt ember-társával szemben.

A tejfelt liszttel teszik sűrűbbé, nehezebbé, a juhtúrót mely drágább az olcsóbb tehéntúróval keverik és így a közönségnek értéktelenebb árut adnak el magas áron. A fekete-

hullámokban omlik a vállára. A sötét haj még jobban kiemeli arca fehérségét. A hat éves kisleány ajka telt és mindig piros. Többnyire mosolyog is. Olyankor arca két felén két gödröcske teszi még bájosabbá. Kis fitos orra szépídomó és nagyon illik ovális arcához. Eleven, mint a tűz. Mozgása könnyed és kedves. Ismerőseinek ölében terem, átkulcsolja nyakát és megcsókolja. Aki látja, nem fogja könnyen elfelejteni.

No és a kislí! Négyéves. — Lajoska. Ez egészen az apja. Nagy kék szemén mintha a lángész fénye sugároznék. — S mintha az apja nyomdokába lépne.

A három gyermek sétáról jön. Velük jön a nevelőjük Karády Ignác. Alig, hogy bejönnek, szétnéznek a kedves vendégeken, örömmel látják a sok szép készülő zászlót. Lajoska kezébe fogja a háromszínű selymet.

— Mondj nekünk valami szép verset, kislíam.

A négyéves kis magyar közepré áll, meghajítja magát és már mondja is:

— Szózat. Költemény. Vörös márttyól.

Még jöni kell, még jöni fog Egy jobb kor, mely után Buzgó imádság epedez Százrezek ajakán.

Hullámos haja meg-megledül, amint hangosabban mond valamit. A végén meghajlik.

A hölgyek majd megcsik a kis szavalót.

(Folyt. köv.)

Még jöni kell, még jöni fog Egy jobb kor, mely után Buzgó imádság epedez Százrezek ajakán.

Hullámos haja meg-megledül, amint hangosabban mond valamit. A végén meghajlik.

A hölgyek majd megcsik a kis szavalót.

HA MÉG EGYSZER AZT ÜZENI!...

— Kossuth Lajos életregénye —
Irtá: Hegyaljai Kiss Géza

(79) (Minden jog a szerzőé.) Szájról-szájra száll az országban Sárosy Gyula verse. — Az Arany Trombita így zeng erről:

Tizenegyedikén április havának — Fényes ünnepe volt ott a közhazának. — Követeink ülnek már a Nagytemplomban, — Körültök terem a temérdek nép nyomban — Oly telisdedeli vannak a karzatok, — Hogy majd leszakadnak a szent boltzatok, — Némán fligg felettük Rákóczi harangja, — Mert Kossuthba szállt most annak minden hangja, — Szól pedig Kossuthból egy nemzetnek nyelve, — Egy nemzet sebével lévén szíve telve.

Kossuth nemsokára kiadja rendeletét: — Konduljanak meg a harangok országszerte, hirdessék a magyar szabadság fegyvereinek győzelmét országszerte... Debrecen, 1849 május 22.

Kossuth kormányzó.

VENDÉGEK A PÉTERFIÁN

A báránycimeres nemes városban örök emlékezetül maradt, hogy Magyarország egyszer Debreczenben választotta meg kormányóját. És éppen Kossuth Lajost!

Kossuth fekete bársony díszmagyar ruhát viselt azon a napon, április 14-én. Mentéjét

asztrakón szegte. Inletett arca átlátszó halványosságát még feltűnőbbé tette fekete öltözte. S amint ott állt az úrasztalánál, amint ünneplés csendben megkezdte beszédét, a tep-sugár átszellemült arcát, homlokát bearanyozta. Mintha dicsfény fogta volna koszorúba. Beszédét csöndes hangon kezdte. S amikor arról beszélt, hogy a régi láncoktól megszabadult a magyar, mindig melegebb, mindig zengőbb a hangja. Elragadja magát, elragadja hallgatóság és szava nyomán felkerekedik az éljenzés vihara. Odabenn ember ember mellett szorongott. Kifelé jövet még mindig az öröm árad el a lelkeken. Almássy Pál megöleli, aki útjába akad. Mintha a testvére volna. Batthyány gróf könyerezik örömeiben. Kiss Ernő tábornok szemei ragyognak gyönyörűségében. A képviselők melegen szorongatják egymás kezét. Örök barátságot fogadnak.

Kossuth az új kormányzó, amint a Nagytemplom ajtajánál feltűnik, az éljenzők sokasága közt odalép egy magyar úrhoz, aki a kislányát tartja a karján. — Ez az úr Inczédy György, Nyiregyháza polgármestere. Kossuth kiveszi kezéből a kislányt és összecsókolja. A lányka még a századik születésnapján is boldogan emlé-

geti a Kossuth kormányzó csókját.

A kormányzó a Városházán, hivatalában, az éjszakát is nappallá teszi. Temérdek munkáját végzi.

Lakásán, a Péterfián, is serény munka folyik. Itt a nők dolgoznak. Kossuthné és a látogatói. Jönnek hozzá most is meleg ragaszkodással sugárzó szép lányok, csinos, lelkes fiatalasszonyok.

Kossuthné a nagy asztalnál hajladozik. Kezében olló, előtte selyem. Fehér kezei könnyedén repdesnek a nemzeti szín szalag felett. 100 apró zászlót akar elkészíteni hamarosan.

Nyílik az ajtó. Eppen jökor jönnek a vendégek. Jön Vörösmartyné Csajághy Laura, Petőfiné Szendrey Júlia, Vachottné Csapó Mária, Vas Gerebené. És még többen.

— Mi is részt kérünk a munkából.

Percek alatt mindegyik megkapja a maga anyagát és percek alatt mindegyik összeköti a maga zászlóját.

Kossuthné most is olyan nyájas asszony, mint addig volt. — Gyermekeinek él és az urának. Eppen jönnek a nevelőjükkel.

Szebb gyermekeket képzelné is alig lehet, mint Kossuthék fészkeinek három fiókája. — A legnagyobb, Ferkó, hétéves. Teljesen az anyja képmása. — Ábrándos barna szeme költői kedélyre vall. Pedig inkább rajzolni szeret. Vilma aranyos kis tündér. Hollófeke haja mint a puha selyem. Gazdag

geti a Kossuth kormányzó csókját.

A kormányzó a Városházán, hivatalában, az éjszakát is nappallá teszi. Temérdek munkáját végzi.

Lakásán, a Péterfián, is serény munka folyik. Itt a nők dolgoznak. Kossuthné és a látogatói. Jönnek hozzá most is meleg ragaszkodással sugárzó szép lányok, csinos, lelkes fiatalasszonyok.

Kossuthné a nagy asztalnál hajladozik. Kezében olló, előtte selyem. Fehér kezei könnyedén repdesnek a nemzeti szín szalag felett. 100 apró zászlót akar elkészíteni hamarosan.

Nyílik az ajtó. Eppen jökor jönnek a vendégek. Jön Vörösmartyné Csajághy Laura, Petőfiné Szendrey Júlia, Vachottné Csapó Mária, Vas Gerebené. És még többen.

— Mi is részt kérünk a munkából.

Percek alatt mindegyik megkapja a maga anyagát és percek alatt mindegyik összeköti a maga zászlóját.

Kossuthné most is olyan nyájas asszony, mint addig volt. — Gyermekeinek él és az urának. Eppen jönnek a nevelőjükkel.

Szebb gyermekeket képzelné is alig lehet, mint Kossuthék fészkeinek három fiókája. — A legnagyobb, Ferkó, hétéves. Teljesen az anyja képmása. — Ábrándos barna szeme költői kedélyre vall. Pedig inkább rajzolni szeret. Vilma aranyos kis tündér. Hollófeke haja mint a puha selyem. Gazdag

DEBRECZEN 8 OLDAL 1943. II. 14.

piacra 3 pengőjével kínálják a nullás lisztet különként, de az sem nullás liszt már, kevert liszt és tengeri lisztet adnak hozzá. Ha a vevő kifogásolja, nem nagyon erőszkölköz a vásárt, van vevő elég azzal érvelnek, hogy a tengeri liszt kilója is egy pengőbe kerül fekete árfolyamon.

A fekete házalók kolbász és nentesáru ellen is sok a kifogás. A parizer, szafaládé és szalámitélek valóságban duzzadnak a víztől és így a közönség a hentesáruba kevert vizet kénytelen igen magas áron megfizetni. A feketepecac árul ellen a hatóság csak úgy tud küzdeni, ha a közönség siet segítségére és minden egyes esetben rendőrnök adja át a feketepecac árusait.

A hiszékeny embereket becsapják az olcsó gyümölcsökkel, melybe tökföt kevertek nagy százalékban és ezért olcsóbb. A

kolbászt élesztővel készítették, bőséges vízzel, a teapótlóban értéktelen fűvek vannak szárítva. A közönség nyakába varrják ezeket az egészségre is ártalmas árukat és egyre jobban terjed működési körük, mert maga a közönség segíti őket azzal, hogy vásárolja a fekete portékát.

A nyílt piacok és üzletek árult a hatóság állandóan figyelteti és a Vegyiskerleti Intézet szakemberei a közgazdasági hatóság megbízottaival hetenként háromszor is tartanak razzikát, úgy a piacokon, mint az élelmiszeres üzletekben, hogy leleplezzék a hamisítót.

A kihágási ügyosztályon gyűlnek a feljelentések és hozzák az ítéleteket, melyekről már bebizonyosodott, hogy visszarúgó hatóságuk nincs. Ezért szükséges az ítéletek súlyosbítása, a rendelkezések módosítása, hogy az élelmiszerhamisítók elvehessék végre méltó büntetésüket és elmenjen a kedvük az embertársaik kárára irányuló tevékenységtől.

A csendőrség felállításának 62-ik évfordulója

A magyar csendőrséget 62 évvel ezelőtt állították fel, 1881-ben szentesítette az uralkodó a magyar csendőrség felállítására Szende Béla akkori honvédelmi miniszter által már az előző évben benyújtott törvényjavaslattal. Az országos szervezés azonban megkezdődött, 1882 januárjában már a szegedi csendőrkörület működésbe lépett és ugyan ezen évben alakult meg a kassai és budapesti, 1883-ban pedig a pozsonyi és székesszéki körület.

A debreceni csendőrkörület 36 évvel ezelőtt, 1907-ben állították fel a brassóval együtt.

A csendőrség hat évtizedes munkássága eredményekben gazdag, ragyogó multat takar. A vagyon- és közbiztonságnak mindenki tiszteltetés és nagyrabecsülés kivívó órá lett magyar földön a csendőrség, a kakastoll mindenütt az igazság, a jog erejét hirdeti. A betyárvilág megszüntetése után a mult század 90-es éveiben pénzhamisító és tolvajbandák leleplezése, a világháború előtti években nemzetiségi megmozdulások, egyre szaporodó bűncselekmények egészen új területeket nyitottak meg a csendőri nyomozás és megelőzés terén. Szervezés és közbiztonsági szolgálat teljesítése közben érte a csendőrséget az első világháború, amikor a magyar csendőrök hősiességének, önfeláldozásának és nagyszerű szervezőképességének felejthetetlen tanujelét adta. A világháborúban frontkatonaként is küzdöttek az első vonalban és legendás híre támadt vitézségüknek. A forradalom és román megszállás alatt az ország legnehezebb esztendeiben is csendőrségünk sziklaszilárd pillére volt a jognak, biztonságnak és nemzeti érzésnek.

A háborút és forradalmat követő két évtized alatt szintén olyan eredményeket mutatott fel a magyar csendőrség működése, mely joggal tette nemzeti büszkeségünké. Ma pedig, amikor a keleti hadszíntéren az Új-Európaért folytat élethalál-harcot a magyarság, ebből a harcból ismét kivészi részét és a fronton is hősiességgel megállja helyét a magyar csendőrség.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója elrendelte, hogy minden esztendő február 14-ik napját, mint

„csendőrnapot” ünnepelje meg a csendőrség. Ezen a napon a legkisebb őrsön is bensőséges ünnepség keretében gyűlnek össze a tényleges és nyugalmabavonult csendőrök, kegyelettel emlékeznek meg a csendőrség hősi halottairól és megemlékeznek a csendőrnapi jelentőségéről.

A debreceni csendőrkörület ünnepe

A debreceni csendőrkörület napjaink szellemének megfelelően, minden külső ünnepélyesség mellőzésevel, háziünnepség keretében tartja meg a „Csendőrnapi”-ot. Délelőtt 10 órakor a csendőr tisztikar és legénység tagjai felekezettek szerint istentiszteleten vesznek részt. Délelőtt háromnegyed 12 órakor a lakotanya udvarán a mai idők komolyságának megfelelő szük-körü ünnepélyt tart a csendőr tisztikar, altisztkar és legénység, melyen a csendőrkörület parancsnoka mond beszédet, megemlékezve a nap jelentőségéről. Ezután a dicséretet nyert és kitüntetett csendőrtiszteknek, altiszteknek és legénységnek átnyújtja a kitüntetések.

Új tisztikart választott a vendéglátó alkalmazottak szakmai csoportja

A Nemzeti Munkaközponthoz tömörült debreceni vendéglátóipari munkások alkalmazottak szakmai csoportja népes gyűlés keretében választotta meg új vezetőjét a lemondott régi tisztikar helyébe.

Tenkey János lemondott elnök vázolta azokat az okokat, melyek lemondásra késztették, mire a közgyűlés a zárszámadás elfogadása mellett megadta a felmentvényt. Az új elnök Sümegi János lett, aki a munkaadó és munkás kölcsönös harmóniáján kívánja működését kifejteni s ennek elő dokumentálására megválasztották díszelnöknek Csócsits Lajos vendéglátómestert, akit ebből az alkalomból táviratilag üdvözöltek. Első al-elnök Tóth István, második al-elnök Fülöp Ferenc lett. A szakmai titkári tisztségbe Margitay Lajos Pál kerületi titkárt emelték nagy lelkesedéssel. Majd pénztárosnak meghagyták a régi Kovács Sándort. Ellenőröké R. Tóth Istvánt és Mándoki Györ-

gyöt választották, jegyzőkké Török I. Sándort és Nagy Zoltánt tették meg. A választmány tagjai Hancsák István, Korodi István, Márkus János, Szabó István, Tenkey János, Tenkey László, Tisza László, Tóth László, Túrzi Dezső és Varga Lajos lettek.

A közgyűlés elhatározta, hogy szoros együttműködést fejt ki az összes hazafias egyesülettel, így a Baross Szövetséggel, a Turul Bajtársi, a Tűzharcosok, a Hadirokkantak Egyesületével, melynek kidolgozására a kerületi titkárt kérték fel.

Hirdetmény az 1943. évre érvényes legkisebb és legnagyobb gazdasági munkabérekéről

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy Debrecen sz. kir. város Gazdasági Munkabérmegállapító Bizottsága az 1943. évben fizetendő legkisebb és legnagyobb gazdasági munkabérek az alábbiak szerint állapította meg.

A) MEZŐGAZDASÁG

A napszínosok és idénymunkások osztályozása

A legkisebb és legnagyobb mezőgazdasági napszínos munkabérek (napszámbekek, órabérek), valamint idény- (summás, hónapos) munkabérek megállapítása szempontjából a munkavállalókat a következő bekezdések megfelelő osztályba kell sorolni:

I. osztályú munkás az a férfi, aki a 19. életévét betöltötte és aki nehéz munka kifejtésére (pl. kaszálásra, zsakolásra, stb.) is képes.

II. osztályú munkás:

a) az a teljes munkabírású nő, aki 17. életévét betöltötte, de 55. életévét még nem töltötte be, b) az a teljes munkabírású férfi, aki a 16. életévét betöltötte, de 19. életévét még nem töltötte be.

c) nehéz munkára nem képes az a férfi, aki a 19. életévét betöltötte.

III. osztályú munkás:

a) az a férfi, aki a 16. és az a nő, aki a 17. életévét még nem töltötte be, b) az a férfi, aki a 60. és az a nő, aki az 55. életévét betöltötte.

IV. osztályú munkás: a 14. életévét még nem töltött gyermekmunkások.

A munkaadó a 19. életévét még be nem töltött férfin munkást I. oszt. munkásként, a 60. életévét betöltött férfi munkást I. oszt. munkásként, a 60. életévét betöltött férfi munkást pedig II. oszt. munkásként is alkalmazhatja abban az esetben, ha az a magasabb osztályban megkívánt munka kifejtésére képes.

I. Az átlagos munkakifejtéssel és teljesítménnyel járó mezőgazdasági munkákra vonatkozó legkisebb és egyúttal legnagyobb napszámbekek pengőben:

Január 1-től 30-ig I. o. 3.20, II. o. 2.—, III. o. 1.60, IV. o. 1.—. Január 31-től február 27-ig I. o. 3.60, II. o. 2.40, III. o. 2.—, IV. o. 1.—.

Február 28-tól március 27-ig I. oszt. 4.—, II. oszt. 2.80, III. oszt. 2.40, IV. oszt. 1.40.

Március 28-tól május 1-ig I. oszt. 4.40, II. oszt. 3.60, III. o. 2.40, IV. oszt. 1.60.

Május 2-től május 29-ig I. oszt. 4.80, II. oszt. 3.60, III. oszt. 2.80, IV. oszt. 1.80.

Május 30-tól június 26-ig I. o. 5.20, II. oszt. 4.—, III. oszt. 3.20, IV. oszt. 2.—.

Jun. 27-től július 31-ig I. oszt. 5.20, II. oszt. 4.—, III. oszt. 3.20, IV. oszt. 2.—.

Augusztus 1-től 28-ig I. o. 4.80, II. oszt. 3.60, III. oszt. 2.80, IV. oszt. 1.80.

Aug. 29-től szept. 26-ig I. oszt. 4.—, II. oszt. 3.20, III. oszt. 2.40, IV. oszt. 1.60.

Szept. 27-től okt. 31-ig I. oszt. 3.60, II. oszt. 2.80, III. oszt. 2.—, IV. oszt. 1.40.

Nov. 1-től 27-ig I. oszt. 3.20, II. oszt. 2.40, III. oszt. 1.60, IV. oszt. 1.20.

Nov. 28-tól dec. 31-ig I. oszt. 2.80, II. oszt. 2.—, III. oszt. 1.60, IV. oszt. 1.—.

II.

Az átlagos munkakifejtéssel és teljesítménnyel járó mezőgazdasági munkákra vonatkozó legk-

GYERMEKEK



Önként kéri a hashajtót, ha egyszer Darmolt kapta. A Darmol ize kifűnű és lájadalom nélkül hal. Ezért szereti a gyermek.

sebb és legnagyobb óraberek fillérekben: I. oszt. 40, II. oszt. 30, III. oszt. 24, IV. oszt. 15. (A közleményt folytatjuk.)

Megszűnt a sertésbénulás, megszűnt a zárlat

Hétfőn már megtartják a sertésvásárt

A polgármester a következő hirdetményt bocsájtotta ki:

A folyó évi január hó 4-én Debrecen sz. kir. városnak V. állategészségügyi kerületében megállapított fertőző sertésbénulás okából a folyó évi január hó 7-én 1922—1943. sz. határozattal elrendelt vészkerületre vonatkozó zárlati intézkedéseket ezenel hatályon kívül helyezem.

Feloldom a vészkerületre vo-

natkozó rendelkezéseket a városnak Mikepércs község felé eső VII. VIII. és IX. állategészségügyi kerületeire vonatkozólag is. Debrecen, 1943 február 12. — Kölcsey Sándor sk., polgármester.

A zárlati intézkedések feloldásának természetes következményeként a hétfői sertésvásárt megtartják.

Hogyan kell védekezni a kiütéses tifusz ellen

Mult vasárnapi számunkban a m. kir. Tisztí Főorvosi Hivatal közleménye alapján ismertettük a kiütéses tifusz tüneteit s ennek kapcsán felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a kiütéses tifusz elleni védekezés a keleti területek lakosságával való fokozottabb érintkezés miatt külön gond fordítandó, mert a betegség behurcolása könnyen előfordulhat, az esetleg fel nem ismert könnyebb lefolyású esetek közvetítésével.

A kiütéses tifuszt a beteg ember és az általa fertőzött tetvek terjesztik. A tetű élettartama 3—6 hét és petéje az úgynevezett serke csak 20 foknál melegebb környezetben fejlődik és kel ki. Fejlődése 15 napig tart.

Felhívjuk az orvosok figyelmét arra, hogy minden kiütéses tifuszra gyanús megbetegedést azonnal jelentsenek a m. kir. tisztifőorvosi hivatalnak személyesen, vagy telefon útján. De ezen kívül nemcsak a betegség bejelentése szükséges, hanem a közönség gondossága kell ahhoz, hogy a betegség másik terjesztőjét, a tetűt minden eszközzel pusztítsa.

Az egyéni tetvellenítés erősebb fejtevésség esetén a hajleányradsból, illetve leborotválásból álljon. Ha kisebb fokú a tetvesség (53—54 fokos) forró vízzel való fejmosás és vegyszeres hajmosást végezzünk. Könnyen megszerezhető vegyszer a krezolos tisztító szappan, a petróleum, a terpentín, vagy a petróleum és olaj keverék, amellyel úgy a haját, mint a test szőrzetét át kell ilatni. A test megtisztítására szappanos forró vizes fürdőt használjunk. A szőrzetre, vagy a haj tövére tapadó serkét ecetes vízzel, vagy 2 százalékos krezol és 5 százalékos petróleumot tartalmazó káli szappan, az u. n. krezolos tisztító szappant kell

használni. Ezenkívül a petróleumos olaj azonos aranyu keverékével, vagy terpentinnel is bekenhetjük a testet. Beszappanozás, vagy bekenés után meleg vízzel kell alaposan lemosakodni, illetőleg zuhanyt venni.

A kiütéses tifuszos beteg által viselt ruhák, ha azok tetűvel és annak petéivel, a serkével fertőzöttek, a fertőzés közvetítésére alkalmasak mindaddig, amíg a ruhanemű megfelelően fertőtlenítve nincs. A fertőzött ruhaneműekkel dolgozó ember is veszélynek van tehát kitéve, mert nemcsak a ruhatetű csipésével, hanem a szénnyomott és annak testrészeit, vagy árulékelt tartalmazó szennyezéssel is fertőzheti magát munkájában, ha ezeket és a valdekokat pl. vakarással bőrébe bedörzsöli. Ezért a ruhákat legcélszerűbb száraz meleg levegővel, vagy gőzzel fertőtleníteni. A mosható fehérneműket tetvellenítésére elegendő, ha azt 5—10 percig forró vízben főzzük. A be nem astatható ruhákat át kell vasalni, vagy 80—90 fokra felhevített sűtőkemencében elhelyezni. Bátorokat, lakást, ágyat, falat, padlót forró vízzel lehet tetvelleníteni, vagy a már többször említett vegyszerek alkalmazásával kell a lakóhelyiséget kitakarítani. Értéktelen anyagot, piszkos dugszalmt el kell égetni.

A leggondosabb tetvellenítést is többször meg kell ismételné a később tetvesnek talált személyek vagy ruhák újabb tetvellenítését kell végrehajtani, hogy megfelelő eredményt várhassunk.

Debrecen sz. kir. város Zertvellenítő Intézete úgy az egyéni, mint a tárgy fertőtlenítés céljára korszerű felszereléssel és begyakorlott személyzetével mindenkor a város közönségének rendelkezésére áll.

— Lourdes környékén pénteken reggel földrengés volt, melyet húsz percig éreztek. A járókról még nem érkezett jelentés.

Vőlegénynek

nagy a gondja, nincsen frakkja sem szmokingja, zsinóros magyar ruhája. — Ne törje a feje, keresse fel

Végh ruhakölcsönzője Vár-u. 1.

Fábián modellházban
minden kabát, kosztüm, ruha
páratlan
Egyetlenegy készül mindegyikből! Svetits palota.

Kisipar! Szolid ár!
Ha jó és olcsó bútort akar, keresse fel asztalosműhelyemet, mert jót és olcsón kisiparosnál vehet vagy rendelhet szavatosság mellett, hozott rajz után szakszerűen készíték.
Czellár asztalos
CSAPO-UTCA 12.

H I R E K

DOLGOZZ, HOGY DOLGOZHASS!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata február 18-án reggel 8 órától, február 20-án reggel 8 óráig: „Nap” Piac utca 1. telef. 27-73. „Aranygyászaru” Kossuth u. 8. sz. telefon: 24-96. — „II. Rákóczi” Miklós u. 55. telefon: 23-43. sz. — „Sztankay” Szent Anna u. 64., telefon: 25-58. sz.

Versék valahonnan muszkaföldről

Szövegét, zenéjét szerzette: Nemes Imre karp. tizedes.

ÉJ BORULT A DON PARTJÁRA...

Éj borult a Don partjára, hol bomba, gránát robban. S Valakinek messze otthon szíve féltőn dobban; Fehérhajú édesanyám ráhajlik a kopott imakönyvre, sóhaj száll fel bús szívéből, álmatlan két szeméből kicsordul a könnye.

Ne sírj, ne sírj édesanyám megsegít az Isten Nemsokára győzelmesen hazá megyünk innen. Örömkönnny ég majd szemünkben amikor a kis hajlékba lépve Ráborulók szóltanul arra a két őszekulcsolt jószágos kezre

MUSZKAFÖLDÖN

Muszkaföldön de sok falut bejárak, Megbámulnak mindenütt a leányok, Lábuk szárán bundás csizma, A ruhájuk cifrán tarka kivarrott, Sose láttam ilyen fránya divatot. Megírtam én kisangyalom tenéked, Honvéd-babád muszka-lánytól ne félted, Jó az Isten reám tekint Ott leszek én egyszer megint tenéked, Stalin-lányért ezerért se adnának.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. Nagytemplomban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Gáll Mihály, délután 5 órakor Dr. Farkas Pál, Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kecskés József, 11 órakor Örsy János, délután 5 órakor Gáll Mihály. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Duscicza Ferenc. Károlyi Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Sulyok Kálmán, délután 4 órakor Varga Balázs. Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos, délután 5 órakor Birinyi János, Arpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdei Gábor. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Boros Dezső. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Sipos Károly, délután 1/4 órakor Mezey Béla. Csapókeri templomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 5 órakor Balogh József. Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 3 órakor Szilágyi László. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor Szenes László. Augusztaszana-tóriumban 1/10 órakor Konecz Zoltán. Egyetemi klinikákon egész héten: Szenes László,

Konecz Zoltán. Tegláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Nánássy M. Teglavetői gyülekeztet házbán délután 3 órakor Erdei Károly. Wolaffka-telepi Olvasókörben délután 3 órakor Kovács József. Tanyai istentiszteletek: Ebesen délelőtt 10 órakor Molnár Gyula I. Halápon délelőtt 9 órakor, Allóhegyen délelőtt 11 órakor, Pipóhegyen délután 2 órakor vitéz Szabó Endre. Ondód II., Vedres-dűlőben délelőtt 9 órakor, Kunpálhalmán délelőtt 11 órakor Rápolyt Árpád. Pallagon d. e. 9 órakor Székigáton délután 3 órakor Pál Antal, Szepes I. délelőtt 10 órakor, Szováti-úton délután 3 órakor Alföldy Ernő. Egyeken délelőtt 10 órakor dr. Papp Géza. Ohaton délután 2 órakor dr. Papp Géza. Bánkon délelőtt 9 órakor, Diószegi-úton délelőtt 10 órakor Udvarhelyi György. Gyermekestentisztelet: Egye emi templomban délelőtt 1/29 órakor Szenes László. Révész-tér 2. délelőtt 11 órakor Tariska Zoltán. Leventeistentisztelet: Nyilas-telepi templomban délelőtt 1/212 órakor Orosz János.

— Vasárnapi miserend a római katolikus templomokban és kápolnában. A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban 6, 7, 8.20 és 9 órakor csendes misék, fél 10 órakor nagymisé és szentbeszéd; mond dr. Bánás László prépost-plébános. Utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor további csendes szentmisék. — A Homokkerten Lengyel László, a Szoboszlói-úton Megygyes János, a szegényházban Pálmay József, az Augusztaszana-tóriumban Gocs György, Pallagon Nagy Miklós, a fogházban Mikos József, a klinikán Bérés Endre, Míkepérsen dr. Zernye József mond szentmisét és szentbeszédet.

— A Szent István ferences plébánia hírei. A vasárnapi szentmisék ideje a Nyilas-telepen 7, 9 és 11 óra. Hétköznapokon 7 és 8 óra. Ma délután fél 3 órakor előjárói értekezlet a plébánián. Fél 4 órakor Szent Ferenc világi rendjének rendes havi gyűlése az iskolában 5 órakor litánia. Utána kultúrelőadás, amelynek keretében P. Kiss Szalé plébános „A helytállás kölessége és művészete” címen fog előadást tartani. Kedden reggel 10 órakor Szent Antal mise. Délután 5 órakor szentbeszéd és ájtatosság. Szerdán délután 5 órakor bibliaóra és énekpróba. Szombaton délután 4 órakor gyónatás és 5 órakor litánia. Csapókeri templomban vasárnap 9 órakor énekes nagymise szentbeszéd. Hétköznapokon fél 8 órakor szentmise. Kedden 9 órakor Szent Antal-mise, délután 5 órakor Szent Antal ájtatosság. Szombaton 9 órakor szentmise. Hajdúsámsonban és Nagycserén minden a szokott időben lesz.

— A gör. kat. templomban délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák-mise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentzéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. délután fél 4 órakor rózsafüzér-ájtatosság, délután 4 órakor vespérnye és szentgímádás.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet, prédikál Dönsz

Tivadar. Délelőtt 10 órakor és este 5 órakor istentisztelet, prédikál dr. Pass László. Délután 4 órakor evangélikus szórvány-istentisztelet Hajdúszoboszlón. prédikál Németh Sándor. Délután 3 órakor konfirmált leányok bibliorája a tanásteremben.

— A Baross Szövetség folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Piac-utca 9. szám alatti hivatalos helyiségében választmányi ülést tart. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel a választmányi tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri.

— Templomegyesületi tea. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete február 18-án, csütörtökön délután 5 órakor a Kálvin-tér 5. sz. alatti Baltazár-teremben jótékony célú teadélutánt rendez. A teadélután előadja dr. Czeglédy Sándor egyetemi tanár lesz.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a Déri-múzeumban február 19-én, pénteken 5 órakor lefolyó előadó ülésén előadást tart dr. Pukánszky Béla egyetemi ny. r. tanár Goethe „Faust”-ja címen. Ülésejnek: dr. Hankiss János egyetemi ny. r. tanár. Belépés díjtalan.

— Czapik Gyula veszprémi megyéspüspök a rajta végzett sikeres műtét után eddig Budapestben tartózkodott. Most teljesen felgyógyulva, visszatért székelyháza, Veszprémbe.

— Súlyos csapás érte Radvánszky Albert báró m. kir. titkos tanácsos, felsőházi alelnököt, a Magyar Szent Korona örét, a magyar evangélikus egyház egyetemes felügyelőjét. Édesanyja, özvegy Radvánszky Jánosné báróné, az egykori zólyomi főispán hitvese, hosszas szenvedés után 89 éves korában Budapestben elhunyt. Temetése hétfőn délután három órakor lesz a Farkasréti temető halottasházából. A gyászszertartást Ravasz László m. kir. titkos tanácsos, református püspök végzi.

— Rágalmazás miatt került a debreceni törvényszék elé Almási Lajos nyírmár onfalvi földműves, aki Tóth András csendőrtörzsőrmesterről azt híresztelte, hogy tud valamilyen ügyéről és nem nyugszik addig, míg le nem szereti. A bíróság Almásit száz pengő pénzbüntetésre ítélte el. Az ítélet nem jogerős.

— Motorhiba következtében a délutáni órákban a Debrecenbe érkező Árpád sinautó csak Hajdúszoboszlóig jutott el és onnan az utasok a debreceni állomásról küldött gépvontatású kocsin érkeztek be nagyobb kíséssel.

— A törísta előadássorozatban első női előadóként dr. Fux Vilma egyetemi tanársegéd tart február 16-án, kedden este 6 órakor előadást Erdély egyik legszebb vidékéről, a „Nagy-hagymás”-ról és környékéről. Bérletek érvényesek, napijegy 30 fillér.

— Beyruthból jelentik, hogy a brit főbiztos és a szíriai névleges kormány elnöke szoros tanácskoznak száz ezer zsidó Szíriába és Libanonba való bevándorlásáról. Angol forrásból közlik, hogy a bevándorló zsidók első csoportja a legrövidebb időn belül Szíriába érkezik. (MTI)

— A gabonalapot hamisított még Kiss Sándor monostorpályi földműves és eltüntetni akarta annak jelét, hogy már örölte bűzát. A debreceni törvényszéknek vonták kérdőre. Tagadta a vádat, kijelentette, hogy ő nem tud sem írni, sem olvasni, tehát nem is tudhatta, hogy mit kell hamisítani. A bíróság megállapította a lefoglalt gabonalapból, hogy a hamisítást elkövetők és ezért a vádlot elítélték 15 napi fogházra.

— Szappandrágítás miatt indult eljárás Nagy András nőnási hentes ellen, aki a szappan kilóját 6 pengőért adta. A hentes tagadta, hogy drágította volna a mosószappant, de a tanúk ellentettek vallomást. A szappandrágítás ügyében rövidesen tárgyalást tartanak.

— A püspökladányi Duró malomból nagyobb értékű gépsziját loptak el. A csendőrségi nyomozás során megállapították, hogy Bartha Sándor molnár vitte el az értékes bőrtöket és két cipőt csináltatott magának, a többi bőrt pedig eladta. A bűnvádi eljárás megindult ellene.

— Munkásbakancs-igénylés. A Debreceni és Hajdúvármegyei Gyümölcstermelők Egyesülete felhívja tagjai figyelmét, hogy szegődményes munkásai számára munkásbakancs igényelhető. Az igényléseket február 20-ig kell benyújtani az egyesületnél.

* Krayer festékkészlet közleményei: Ip. Min. 5400. sz. rendelete értelmében a szappanféséseket kiárulsuk. Mig a készlet tart, siessen megvenni habzó, mindent mosó shampoounkat kg. 340 pengő. Rendes pipereszappannal csaknem egyenlő értékű db. ára 1 P.

Valódi gumiarabikumra rendelést elfogadunk. Kovácsszurok és vízűveg érkezik. Kocsonyaenyv asztalosoknak teljesen pótolja a rendes enyvet. Aztaó, kézműs és szappanfőzőszereket kiárulsuk a rendelet értelmében.

— A gyümölcstermelők közgyűlése. Február 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a vármegyei házban tartja évi rendes közgyűlést a Debreceni és Hajdúvármegyei Gyümölcstermelők Egyesülete. Az igen sok tagot számláló egyesület közgyűlése iránt igen élénk az érdeklődés.

— Gondatlanságból okozott súlyos tetésértés miatt vonták kérdőre a debreceni törvényszékben Iván Mihály földművest, aki szekerével a pallagi úton elgázolta Szabó Józsefet, aki kerékpárjával haladt. A tárgyaláson a földműves azzal védekezett, hogy ő szabályosan haladt szekerével és a kerékpáros volt a vigyázatlan. A bíróság a bizonyítási eljárás adatai alapján fel is mentette a földművest a vád alól.

* Házasság. Barcsay Erzsébet (Borsa) és Beniczky Gyula (Borsa) házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett. * Frisch József aranyműves ökszerjavítás és átalakítás vállaló utazó, pontos kivitelben. Szent Anna-utca 5.

* Zongora- és jazz-zongoratanítás Bálint Agnes áll. képz. zenetanárnál, Werbőczy-utca 4. II. 7.

* Felhívás. Küldjön a frontra szeretetsomagot, ismét bármely tábori postaszámra küldhető „Thermocalor” vagy melegítő zsákoska. Előjegyzéseket csak február 28-ig veszünk fel. Gulyás, Piac-u. 59.

* Dr. Naményi Gyuláné Szentendrey Olga gyorsíróiskolájában, gépíróiskolájában február 15-én tanfolyamkezdés. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknak vasútkedvezmény. (Eng. 6475.) Telefon húsz-hetvenhét. Batthyány 1.

* Felhívás minden bérceplő és géptulajdonoshoz, hogy cséplőgépeik javításához szükséges anyagok igényléséhez fontos tudnivalók ismertetése végett február 21-én az Ipartestület Simonffy-utcai helyiségében sajtó érdeklődésben jelenjen meg. Elnökség.

* Ipari tanfolyamok megnyitása az állami felső ipariskolában: kazánfűtő tanfolyam február 20-án, villamoselőkészítő tanfolyam február 22-én.

DEBRECZEN 9 OLDAL 1943. II. 14.

Debrecen leventéi 3000 pengőt gyűjtöttek a Főméltóságú Asszony akciójára

Ma minden magyar ember féltő aggodással és ragaszkodó szeretettel gondol a harcúterén küzdő honvédekre, akik a hideg orosz télben életüket, testi épségüket áldozták a haza javáért. De éppúgy kell gondolnunk az itthonmaradottakkal, akiknek családfejtartójuk, apjuk, férjük, vagy fiuk kinn harcol, távol a hazától. A Főméltóságú Asszony akciózelműben kérés szóval fordult a magyar társadalomhoz: adjunk, adakozzunk a honvédesaladok javára!

A magyar társadalom megértette a gyűjtési akció nagy jelentőségét és a már nyilvánosságra került adatokból kitűnően újabb bebizonyította áldozatkészségét.

Debrecen leventéi is kivették részüket a gyűjtésből. 3604 pengő 87 fillért gyűjtöttek a debreceni leventék. Magában véve is szép ez az eredmény, de még szebb lesz akkor, amikor arra a lelkesedésre gondolunk, amely a derék leventék ezt a gyűjtést végezték.

Különösen szép eredményt mutattak fel a tanyai leventék. A szegénysorsú parasztlányok Kishegyesen például 400 pengőt. Macson szintén 400 pengőt gyűjtöttek a maguk és a gazdák körében.

A debreceni leventék ismét jó munkát végeztek!

— Ma, vasárnap délután 3 órakor a debreceni házfelügyelők 10. jubiláris közgyűlést tartják a Timár-utca 31. szám alatti vendéglő különtermében. A közgyűlést megelőzően délelőtt 9 órakor gyülekezés a Simonffy-utca 13. szám alatti hivatalos helyiségben, ahonnan együtt mennek a Kossuth-utcai templomban tartandó istentiszteletre. A Timár-utcai vendéglőben a közgyűlés után vacsorára maradnak együtt a házfelügyelők családtagjaikkal együtt.

— A pesikörnyéki állomásokon ellenőrzik a vidékről érkező balyuzókat, akiknek nagyrésze a feketepiac szolgálatában áll. A legutolsó ellenőrzés során 200 balyuzót igazoltattak, ezek közül 60-at a tolonczba kisérték.

— A Szent Erzsébet Egyesület február 17-én, szerdán délután 4 órakor tartja tisztújító közgyűlést a kat. gimnázium tanácstermében, melyre tagjait és az egyesület munkájára iránt érdeklődőket szeretettel meghívja. Tárgysorozat: Ima. Elnöki megnyitó. Mult évi közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása. Dr. Bánás László prépost előadása. Titkári és pénztári jelentés. 1943. évi költségvetés. Tisztújítás. Himnusz. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Figyelem!

Figyelem! Figyelem!
Bátor, rekamiét nálunk vegyen.
Modern konyhák, fotelek, sezlonok.
Allandóan olcsó árban kaphatók.
Megrendelés tervek szerint készítek.
Szállított munkáinkért mindenkor felelünk.

Szabó József asztalos

Tolnai Gábor kárpitos

Csapó u. Harminchárom

Címre kérjük vigyázn!

Üzlet áthelyezés
Fogarassi István
cserépkályhás mesterség mintaraktárát Péterfia-u. 19. sz. alól
Csapó u. 23. sz. üzlethelyiségbe helyezte át.
Elsőrendű cserépkályhák és kandallók állandó mintaraktára
Atraktást, tisztítást vidéken is vállalok. Aránytattal szívesen
szolgállok. Telefon: 12-73.

GYÁSZROVAT

Gombos Dezső szabósegéd 22 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután kettőkor lesz a köztemetői 3-as ravatalozóból ref. szertartással. Lakása: Tekei-u. 29. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Tonka Józsefné Papp Mária, kat. mérnök özvegye, 54 éves korában hosszú szenvedés után meghalt. Temetése vasárnap délután félnégy órakor lesz a köztemetői díszravatalozóból ref. szertartással. Lakása: MÁV kolónia XXVI. Pusztai temetkezési intézet.

Nagy Sándor ny. nyomdász 60. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a köztemető 2/a rava alozójából ref. szertartással. Takács temetkezés.

Petrus Györky 26 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Baromvásártér 2. sz. Őrház. Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Bajdosó Andrásné Szabó Eszter 72 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Doberdó utca 4. Temetését Bartha vállalata végzi.

Nagy Lajos, a Merinó Posztókereskedelmi Rt. üzle vezetője 43 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a köztemető II/a számú ravatalozó terméből ref. szertartás szerint. Dankó temetkezési vállalat.

Nagy József kerékgyártó-mester 64 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 1/2 órakor lesz a köztemető II/b ravatalozó terméből. Dankó emetkezés.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetemet fejezem ki mind azoknak, kik felejthetetlen jó férjem temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat és csokrokat helyeztek. Köszönetem fejezem ki a nagyvágómester uraknak, a henteszakosztálynak és a MAHOSZ igazgatóságának, kik utolsó be eg napjaiban is támogatást, segítettek. Özv. Tunyogi Jánosné.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, kedves ismerőseinknek, akik drága jó fiam, Marschalkó Sándor repülőönvéd, autószerelő ravatalára helyezte a koszorúkkal bannunkban osztoztak, a rep. tér teztikarának, drága jó fiam bajársainak Ezúton mondom vérző szívvel igaz köszönetet. Bánatos édesanyja.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett édesanyám, anyósom, nagymamánk, gyermekem és testvéreim, özv. Szabó Károlyné Faragó Zsuzsánnának a temetésén megnyilvánult részvélté ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Áldott emlékü szeretett férjem, édesapám, apósom és nagyapánknak a temetésén megnyilvánult részvétért, a ravatalra küldött koszorúkért ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket. Özv. Smiják Jánosné és családja.

FIGYELEM!

Borpinceszetünkben a legkötőbb uradalmi ó és új fajborainka: ajánljuk vendéglősök, kocsmárosok és az italmérők figyelmébe.

Laczi István

az „Arany Bika” volt pincemestere és társa,
HATVAN-UTCA 37. SZÁM.

**Vásáry Tamás
önálló hangversenye
február 23-án**

Debrecenben hosszú idő óta nem tűnt fel olyan egycsapásra mindenkit meghódító, képességéről vitán felül meggyőző tehetség, mint a 9 éves **Vásáry Tamás**. A magyar faj kiapadhatatlan gazdagságú zsenialitása jelentkezik ebben a gyermekművészen, akinek játékaról a *köztemetőben jelentette ki az akkor Debrecenben hangversenyző Magaloff, a világhírű orosz művész:*

— *Illyent még nem láttam... Bámulatos tehetség ez a gyerek.*

Ha tekintetbe vesszük azt, hogy **Vásáry Tamás** még mindössze két esztendeje tanul zongorázni és ebből az időből is elraholt félesztendő egy betegsg. akkor csak a legőszintébb csodálattal lehet megemlékezni arról a már ebben a korban is erőteljesen kibontakozó egyéni és eredeti művészetéről, mely játékában megnyilvánul. Játékkészsége a virtuozitás határán mozog, ugyanakkor a legtisztább elmélyültség jellemzi és az egyéniség fénye aranyozza be. Már a múlt évi zeneiskolai növendék hangversenyén, amikor egy nehez Mozart-darabot játszott hibátlanul, magával ragadó művészettel, az elragadtatás tapsviharra robbant ki.

Február 23-án önálló hangversenyt tart Vásáry Tamás, melynek műsorán Beethoven, Liszt, Chopin, Poldini, Schumann, Scarlati Kuhlau darabok szerepelnek. Olyan műsor ez, mely a legszelebb művészi skálát igényli és a zongoraest iránt megnyilvánuló hatalmas érdeklődés mutatja, hogy a közönségnek nem mindennapi élményben lesz része. Nemcsak a nagy közönség, hanem a debreceni iskolák részéről is nagy lelkesedéssel készülnek. *A rendkívüli érdeklődésre tekintettel ajánlatos a dr. Bertók könyvkereskedésben árusított jegyeket még hétfőn biztosítani, mert később nem áll jegy rendelkezésre.* Szereplők volna a megnyilvánuló óhajra a kis **Vásáry Tamás** koncertjét megismételni, ezt azonban tekintve, hogy műv szí tanulmányai mellett iskolai feladatait is el kell látnia a kis művésznek, nem sikerült megvalósítani. A jegyek bevételét a *sebesült honvédek és felerésben a Kollégium javára fordítják.* A kis **Vásáry Tamás** még nem is növendéke a Kollégiumnak, már is megkezdte annak támogatását, híven családi tradícióhoz.

— **Értesítjük a fodrásziparosokat és segédeket,** hogy folyó hó 15-én este 1/28 órakor az iparostanonciskolában mestervizsgára előkészítő szaktanfolyam nyílik. Úgy azok, akik már részvételüket bejelentették, valamint még jelentkezni óhajtanak, a fent jelzett helyen és időben pontosan jelenjenek meg. Ellenőrség.

— **Meghalt Torday Árpád egyetemi tanár,** az Újságírók Szanatórium Egyesületének belgyógyász szakorvosa.

— **Márai Sándor író** influenzában megbetegedett, ideggyulladását is kapott. Az egyik fővárosi szanatóriumban ápolják.

— **A légvédelmi segédtűzoltóosztag** levettél, akik nagyrészen szegény fiúk, a Főmellősségű Asszony gyűjtőakciójára önkéntes adakozás útján 132.40 pengőt adtak össze. A doréki fiúk úgyszólván fillérekből adták össze a pénzt, hogy ők is kivégyék részüket az adakozásból.

— **Részegen a pocolyba** fulladt Kocsord községben Erdélyi Lajos gazdálkodó 59 éves felesége. Az asszony az újszerű árokba zuhant, kiabált is segítségért, de a szerencsétlen részeg nőnek nem siettek segítségére, azt hiték, majd kimászik a vízből.

— **A makói rendőrség** asszonyoknak üllözött baromliempepseket fogott el, akik a Szegedre tartó motorosvonatról szálltak le. A csempészek másfél mázsa liszt itott libát és kacsa szállítottak engedély nélkül. Találtak a kocsiiban egy csomagot, melyben 23 kiló szalonna volt, de hiába kérdezték, hogy ki a gazdája, a csendőroknél nem jelentkezett senki.

— **A szlovák belügyminiszter** rendeletet adott ki azoknak a bároknak és vendéglátó üzemeknek bezárásáról, amelyek rendőri szempontból a kártyajárék központjainak tekinthetők. Február 15-től kezdve az általános zárórát a több mint 10.000 lakosú városokban és fürdőhelyeken éjjeli 12 órában, máshol este 10 órában állapították meg.

— **A közönség felmelte** tegnap Budapesten a Nemzeti Színház előtt a 6-os villamost, melynek kereké alá került Kutas Henrik 61 éves fényezőmunkás. Kutast kórházba szállították súlyos sérülésekkel.

— **Franciaországban** rézzel kell fizetni az adót, tekintettel arra, hogy rendelet jelent meg, hogy aki nem szolgáltat be fémet, az az adójának kétszeresét tartozik megfizetni. Így remélik, hogy a francia ipar részére szükséges fémet, első sorban a rezet megkapják.

ASSZONYOKNAK

HETI ÉTREND:

Hétfő, Ebéd: Gombakrémleves, stefánia szelet rizskréttel, uborkával. — **Vacsora:** Maradék sült hidegen, tea.
Kedd, Ebéd: Májgombóclevés, rakott burgonya, csözege. — **Vacsora:** Tojásos kolbász.
Szerda, Ebéd: Hamis-gulyásleves, sárgarépafozelék rántott párisival (parizer), alma. — **Vacsora:** Sonka-céval.
Csütöfő, Ebéd: Paradicsomleves, disznópörkölt burgonyapírével és savanyúsággal, iekváros buktá. — **Vacsora:** Vese velővel.
Péntek, Ebéd: Bableves, káposztás kocka, alma. — **Vacsora:** Vaj, jam, sült-gesztonye.
Szombat, Ebéd: Borjúbecsináltleves, aranygaluska. — **Vacsora:** Körözött, felvágott.
Vasárnap, Ebéd: Zöldségleves, sült-csirke körettel, uborkával, vagy befőttel, képviselő-fánk. — **Vacsora:** Nyúlpástétom, alma.

RECEPTEK

Káposztás burgonya, egytál étel. Kilken: tűzálló tálba, soronkint rétegezve, lerakunk hagyományos zsírban pirított káposztát, burgonyakarikákat és fűszert: húst (marhaszagyot vagy nyelvet, vagy sonkát) és közben kevés tejfelt locsolunk. Az egészet jól átforsztjuk a sütőben és forrón találjuk.

Libamájas tojás: Kevés zsírban hagymát futtatunk és benne megpirítunk finom szeletekre aprított libamájat. Mikor a máj megpirult, 3-4 egész tojást annyi kanál tejfellel cihabarjunk és ráöntjük a pirított májra, megmegkeverve, míg a tojás megszilárdul Burgonyasalátával találjuk.

Almáskalács. Szokott módon elkészítünk keltésztát és a lisztet deszkára borítva, kinyújtjuk, négyzetletes darabokra feldaraboljuk. Minden darab tészta közepére kis halmoz rakunk az almatörlékből, melyet úgy készítünk, hogy reszelt almát cukorral kissé megpároljuk, mazsolát, fahéjat és néhány dlkg durvára vagdalt dióbelet belekeverünk. A tészta után mind a négy sarkát egymásra hajtuk és a kalácskákat lefelé fordítva, oldalakat zsírral megkenve, hogy össze ne ragadjon, egymás mellé rakjuk a sütőlemezre. Tetejüket tojással megkenjük és sütés után vanília-cukorral meghintve találjuk. Napokig friss marad, ha bádogszelencébe tároljuk.

Tefjeles marhaszelet burgonyagombóccal 7-80 dkg marhafelszeletet lábában, harmás zsírban megpirítunk, kevés vízzel feleresztjük és fedő alatt pároljuk puhára, apránként vizet pótolva. Egy negyed órával tálalás előtt 22 dl. tejfelt öntünk a már-

— **Borvíz helyet** maró folyadékot telt üveget adtak ki az egyik szombathelyi üzletből dr. Kerék József gazdasági felügyelőnek. A folyadékából, melyet eselédje hozott fel az üzletből, egy kortyot ivott és olyan súlyos marási sérülést szenvedett, hogy a felügyelőt kórházba kellett szállítani.

— **A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség** központi helyiségében (Hatvan u. 1. I. em. 38.) ma, vasárnap 5 órai kezdettel műsorral egybekötött szeretetvendégséget rendez. — A műsoron több művészi szám szerepel. Ez alkalommal mutatkozik be a Munkásszövetség újonnan szervezett énekkara, melyet Kustás Dénes ref. lelkész vezényel.

— **A közigazgatási bíróság** kimondta ítéletében, hogy Karch Kristóf egyetemi tanárnak nyugalmahelyezése, melyet 1934-ben Hóman Bálint rendelt el, jogellenes volt. — A nyugdíjbehelyezés indokolása szerint a magángazdasági tanszék feleslegessé vált. — A nyolcéves per most azzal fejeződött be, hogy a minisztérium kötelezik, hogy Karch Kristófnak 1934 július 1-től adják meg összes illetményeit. Az ítélet igen nagy feltűnést keltett szakkörökben.

Mérleget, adóbevallást készít a Könyvelési Szakiroda Vörösmarty-utca 24.

— **A szegedi hóhér** bárdja eladó. Az egyik szegedi lap szerkesztőségében megjelent egy lakatos s elmondta, hogy a szegedi hóhér 10 méteres bárdja az ő birtokában van, őrizte, mint emléket, melyet még az odedapja készített a szegedi hóhér részére, Most pénzre van szüksége és áruba bocsátja a rozsdás bárdot.

— **A kerekestelepi egyház** körzet a hívek megajánlásából 121 pengőt fizetett be a Főmellősségű Asszony akciójára. — A református egyház, mivel a hívek foglalkozási helyükön rótták le adományait, erre a célra külön gyűjtést nem rendezett. Mégis a telep lakosai maguk ajánlották fel, hogy a lerótt összegeken felül az egyházon keresztül is bebizonyítják a hadbavonultak hozzátartozói iránt érzett szeretüket és hálájukat. Az egyszerű, szerény fizetésű emberek az első felhívásra összeadták a fenti összeget, amit az egyházkörzet vezetősége az illetékes helyre el is juttatott.

Hirdetmények

Hirdetmény. (6032-1943. VII.) A m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur a Debreceni Könyvtár és Kereskedelmi Rt. kérelmére a Debrecen állomásház kiágazólag az ipartelepére vezető iparvágányára lejáró engedélyének megújítása céljából a többszörös közúti keresztezések tekintetével esetleg szükségesé váló ványagszakasz áthelyezése miatt helyszíni szemlével kapcsolatos eljárás elrendelése az eljárás megkezdésének idején f. évi február hó 23. (huszonháromdik) napjának délelőtt 9 órájig összejövetelt helyül pedig Debrecen állomás főnöki irodájánál tüzte ki. Zártelem az érdekelteket, hogy az eljárásan személyesen vagy megfelelő képviselteik útján megjelenhessenek. Polgármester.

Hirdetmény. Lovak vásárlása tárgyában Debrecen sz. kir. város a még jogszállításához 6 db. erős igazolványban beszeresni. Elhívom azokat, akiknek e célra megfelelő eladó lovak van sziveskedjenek azt a gazdasági ügyosztálynál bejelenteni. Gazdasági tanácsnok.

Trágya eladási hirdetmény. A város szennyvíztelepén a városi csatornákból kiszedett nagymennyiségű üledék trágya van eladó. Amíg a jelenlegi készlet tart 2 lovas szekerenként szabad rakodással 1 pengőért hordható. Gazdasági tanácsnok.

Szalma vásárlási hirdetmény. Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya nagyobb mennyiségű alomszalmát keres megvételre. Gazdasági tanácsnok.

Hirdetmény. Felkérem a lótenyésztő gazdákat, hogy a folyó évi február hó 7-én be nem mutatott összes I. osztályú kanokkat 1. évi február hó 14-én d. e. 10 órára a baromvásártéri mézszáhhöz feltétlenül vezessék elő. — Gazdasági tanácsnok.

A debreceni kir. Járásbírószék, mint telekkönyvi hatóság. 30382-1942. tk. sz. 6.-5479-1936.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY KIVONAT. Kir. Kinestár végrehajtóának öz. Ehrenfeld Farkasné, Ehrenfeld Margit, Jenő és Etel végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2357 P 87 fill. tökéletesítés és járulékal behajtása végett a Debrecen sz. kir. városban fekvő és a Debrecen 1559. számú telekkönyvi betétben A kereszti 1. soroz. 3473 hrsz. alatt felvett a Nagy Sándor József utca 9. sz. és Homok utca 76. sz. alatt fekvő, 69.40 négyzetöl területű ház és udvarból álló ingatlanok a végrehajtást szenvedők nevében álló nyolctized rész illetőségre 4800 P kikiáltási árban illetve a B 8-10 soroz. alatt illetőségre 1800 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1943. évi február hó 24. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc u. 17. sz. 1. ajtó) fogadják meg tartani.

Árverési feltételek a következők: Az árverés alá kerülő ingatlan illetőségeket a kikiáltás ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet mindamellett ha a B. 5. soroz. alatt illetőségre az árverés megtartását a végrehajtatók közül id. Várjassy Imre kéri a kikiáltási ár felénél, ha pedig sz. Gavallér Lajos kéri 2595 P, ha a ifi. Várjassy Imre kéri 2215 P, ha a m. kir. Kinestár kéri 2855 P, ha Ehrenfeld Jenő kéri 3400 P, ha Weisz Mór kéri 3501 P, ha Feldeim Dezső kéri 3551 P vételáránál míg a B. 10. soroz. alatt illetőséget, ha Silbentein Jenő kéri 3200 P-nél eladni alacsonyabb áron nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, melyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni. Debrecen 1942. évi október hó 27. napján. Dr. Szabó Márton s. k. kir. Jbíró.

Kiadmány hitelező (olvashatatlan aláírás) kiadó.

A Debreczen rádióműsora

1943 február 15-től 21-ig

HÉTFŐ

Február 15.
BUDAPEST I.

6.40: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 1. Kossuth induló. (Rendörzenekar, vez. Szöllőssy Ferenc). 2. Pazeller: Herkulesfürdői emlék — keringő. 3. Johann Strauss: Radeczky induló. 4. Bayer: Baba tündér. 5. Johann Strauss: Kék Duna — keringő. 6. Egressy Béni—Figedy: Klapka-induló. (Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vezényel: Figedy Sándor). 7. Zährer: A rezervista álma — egyveleg. 8. Johann Strauss: Tavasz hangok — keringő. 9. Bachó István: A régi 1. honv. gyalogezred indulója (Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vez. Fricsey Richard). 10. Liszt Ferenc: II. magyar rapszódia. 11. Rákóczi induló. 10: Hírek. 10.15: A Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vezényel Seregi Artúr. 1. Jenő főherceg — induló. 2. Kéler Béla: Magyar vigjáték — nyitány. 3. Waldteufel: Estudiantina — keringő. 4. Részletek a „Piros bugyellárás” című népszínműből. 5. Johann Strauss: Bor, dal, asszony — keringő. 6. Müller: Jászok induló. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15: Rieger Tibor dr. zongorázik. 11.40: A Telefonhíradó első napja a magyar sajtóban. (Felolvasás.) 12: Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10: Rádiózenekar. Közben 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, vizállásjelentés. 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 2: Budapesti Honvéd Őrészlelő zenekara, vezényel Pongrácz Géza. Régi indulók és katonazenekari művek. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 3.15: Századvégi hangulat. 1. a) Fürdik a holdvilág; b) Kalapom, kalapom csurgóra; c) Gyors csárdás. 2. Cserebogár. 3. Magyar körtánc. 4. a) Mosonyi Mihály: Felleg borult az erdőre; b) Árok is van, gödör is van; c) Gyorscsárdás. 5. Radics Béla: Titania-keringő. 6. Rác Pál: Lehullott a rezgőnyárfára. 7. Szentirmay Elemér: Csak egy kislány van a világon. 8. Rác Pál: a) Nem ütök a jogászt agyon; b) Dankó: Hallod rózsám Katika — csárdások. 10. Szentirmay Elemér: Ritka búza, ritka árpa — gyorscsárdás. Közben 15.30: Egy gyermekori emlék a Telefonhíradóról. — (Felolvasás.) 3.55: Hogyan dolgozott Puskás Tivadar? Magyar Elok előadása. 4.20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven. 4.45: Időjelzés, hírek. 5: Puskás Tivadar emlékei közzét. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor. 5.20: A Telefonhíradó első műsorából. Előadja a Rádiózenekar. Vezényel Fridl Frigyes Közreműködik: Marjay Erzsébet és Nagypál László. Közben 5.40: Puskás Tivadar. — Bay Zoltán dr. egyetemi tanár előadása. 6.15: Puskás Tivadar. Hangjáték egy felvonásban. Irta Asztalos Miklós. Rendező: Barsi Ödön — Személyek: Puskás Tivadar — Abonyi Géza; Puskás Tivadar — Eöry Kató; Puskás Ferenc, Tivadar öccse — Ungváry László; Edison Alva Tamás — Somlay Artúr; Edison titkára — Szűke Sándor; Grévy, francia köztársasági elnök — Gárday Lajos; Virág Béla, a Telefonhíradó szerkesztője — Balázs Samu; Speaker, a Telefonhíradónál — Kowách Ernő; Telefonos kisasszony — Marsovszky Livia; János kocsis —

Mit hallottunk a múlt héten

Szóltunk már egy alkalommal arról, hogy a rádió újabb kezdő elhanyagolni a külső színházi és operai közvetítéseket. Most az elmúlt héten javult a helyzet. Vasárnap egy szép népi balladának rádiószíndolgozatát hallottuk, kedden pedig „színházról-színházra” repült a rádió mikrofon-pilléje, csütörtökön pedig — igaz, sajnos csak Budapest II-n — Puccini örökség Bohéméletje hangzott el. Szombaton pedig a szilveszteri „Tótágas” megismétlése szerzett örömet. Szombaton egyébként Szabó Lőrinc Balassagyarmatról beszélt, „ahol gyermek volt”, miután alig pár hónapja meg Debrecenről vallott ebben a sokszor színes, kedves visszacsúszásokat hozó rádióműsor-számban. Milgyn jó annak, aki több helyen lehetett gyermek... Rádióink nem méltányolja eléggé a ma zenéjét, a jazzt. — Nem arra a gyakran másodrangú „tánczene”-re gondolunk, amit jobb ügyhöz méltó buzgalommal nyekergetnek a tánczenekarok. Hanem arra, amelyet Gershwin, Berlin és a többiek minden salaktól megtisztítva klasszikussá tettek. Igazi, tisztult jazzt nem igen hallottunk a magyar rádióban, csak azt a zenei ponyvát, amely ma a jazz nevet vette fel... Heuberger: Operabál — keringő 18. Figedy Sándor; Vitézvárj Simonyi öbester — lovassági díszinduló. 10: Hírek. 10.15: Zenekari művek. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15: A kolozsvári Collegium Marianum Leánynevelő Intézet Énekkar. Vezetői Kotsis Mária Cecília iskolandvér. 1. Öt népdal Kodály gyűjtéséből. 2. Kodály: a) A csikó; b) Vízkereszt. 3. Kerényi: Szita, szita. 4. Bartók: Legénycsúfó. 5. Bárdos: Áldott szent István. 11.40: Divattudósítás. 12: Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10: Rádiózenekar. 1. Bachó István: Magyar induló. 2. Duszák Géza: Myra — nyitány. 3. Poldini: Mese. 4. Losonczy Dezső: Zombori megyéből. 5. Maiken: Münchener mesék — keringő. 6. Kiss-Angyal Ernő: A rózsám de csinos — induló. 7. Paksy József: Szépségkirálynő — egyveleg. 8. Eisemann Mihály: Részlet a Család szögyene című filmből. 9. Bágya András: Álmodni jó — tangó. 10. di Lazaro: Espanola — pasodoble. Közben 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, vizállásjelentés. 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 2: A Légierők fúvószenekara — Vezényel Dorozsai Károly. 1. Fricsey Richard: Pipiros — induló. 2. vitéz Náray Antal: Szárnyaló ifjúság. 3. Eördögh János: Kolozsvári induló. 4. Borsai: Szamosmenti induló. 5. Szöllőssy Ferenc: Magyar nóta — induló. 6. Ruttkay-Berki: Eljen Nagymagyarország. 7. Ruzsáki Nándor: Gyorshadtest — induló. 8. Faulwetter: Eljen a haza — induló. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 3.15: A Rádiózenekar műsorából. 1. Lehár: Mosolyország — nyitány. 2. Turi Béla: Tavaszkiasszony — keringő. 3. E. Fischer: Nyári szünet — zenesorozat. 3.50: Gyermekdelután: Nun-csi és a fecskéfszek. Irta: Szász Edit. Előadja a gyermekszereplők. Vezető: Harsányi Gizli. 4.20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven. 4.45: Időjelzés, hírek. 5: Beethoven: I. szimfónia. Előadja a Rádiózenekar, vezényel Dohnányi Ernő. 5.35: A világródalom gyöngyei. a) Till Eulenspiegel a tudósok között. b) Grimmshausen: Simplicissimus a fakatlan szigeten. 6.05: Delibes: Coppella — táncszvit. Előadja a Rádiózenekar, vezényel Bertha István. 6.25: A kispar nyersanyag ellátásának időszerű kérdése. Viski László miniszteri osztálytanácsos ipartügyi előadása. 6.40: Lortzing: Cár és ács — nyitány. 6.50: Hírek. 7.05: Az olasz rádió műsorából. Szórakoztató zene. 7.30: Angyalok ceterája. Emlékezés Dsida Jenőre. Bevezeti Lengyel Balázs. A verseket elmondja Ungváry László. 7.55: Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál a Ketter-étteremből.

20: Hírek. 20.15: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 20.30: Hírek. 20.45: Műsorismertetés. 21: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 21.15: Századvégi hangulat. 1. a) Fürdik a holdvilág; b) Kalapom, kalapom csurgóra; c) Gyors csárdás. 2. Cserebogár. 3. Magyar körtánc. 4. a) Mosonyi Mihály: Felleg borult az erdőre; b) Árok is van, gödör is van; c) Gyorscsárdás. 5. Radics Béla: Titania-keringő. 6. Rác Pál: Lehullott a rezgőnyárfára. 7. Szentirmay Elemér: Csak egy kislány van a világon. 8. Rác Pál: a) Nem ütök a jogászt agyon; b) Dankó: Hallod rózsám Katika — csárdások. 10. Szentirmay Elemér: Ritka búza, ritka árpa — gyorscsárdás. Közben 15.30: Egy gyermekori emlék a Telefonhíradóról. — (Felolvasás.) 3.55: Hogyan dolgozott Puskás Tivadar? Magyar Elok előadása. 4.20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven. 4.45: Időjelzés, hírek. 5: Puskás Tivadar emlékei közzét. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor. 5.20: A Telefonhíradó első műsorából. Előadja a Rádiózenekar. Vezényel Fridl Frigyes Közreműködik: Marjay Erzsébet és Nagypál László. Közben 5.40: Puskás Tivadar. — Bay Zoltán dr. egyetemi tanár előadása. 6.15: Puskás Tivadar. Hangjáték egy felvonásban. Irta Asztalos Miklós. Rendező: Barsi Ödön — Személyek: Puskás Tivadar — Abonyi Géza; Puskás Tivadar — Eöry Kató; Puskás Ferenc, Tivadar öccse — Ungváry László; Edison Alva Tamás — Somlay Artúr; Edison titkára — Szűke Sándor; Grévy, francia köztársasági elnök — Gárday Lajos; Virág Béla, a Telefonhíradó szerkesztője — Balázs Samu; Speaker, a Telefonhíradónál — Kowách Ernő; Telefonos kisasszony — Marsovszky Livia; János kocsis —

20: Hírek. 20.15: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 20.30: Hírek. 20.45: Műsorismertetés. 21: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 21.15: Századvégi hangulat. 1. a) Fürdik a holdvilág; b) Kalapom, kalapom csurgóra; c) Gyors csárdás. 2. Cserebogár. 3. Magyar körtánc. 4. a) Mosonyi Mihály: Felleg borult az erdőre; b) Árok is van, gödör is van; c) Gyorscsárdás. 5. Radics Béla: Titania-keringő. 6. Rác Pál: Lehullott a rezgőnyárfára. 7. Szentirmay Elemér: Csak egy kislány van a világon. 8. Rác Pál: a) Nem ütök a jogászt agyon; b) Dankó: Hallod rózsám Katika — csárdások. 10. Szentirmay Elemér: Ritka búza, ritka árpa — gyorscsárdás. Közben 15.30: Egy gyermekori emlék a Telefonhíradóról. — (Felolvasás.) 3.55: Hogyan dolgozott Puskás Tivadar? Magyar Elok előadása. 4.20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven. 4.45: Időjelzés, hírek. 5: Puskás Tivadar emlékei közzét. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor. 5.20: A Telefonhíradó első műsorából. Előadja a Rádiózenekar. Vezényel Fridl Frigyes Közreműködik: Marjay Erzsébet és Nagypál László. Közben 5.40: Puskás Tivadar. — Bay Zoltán dr. egyetemi tanár előadása. 6.15: Puskás Tivadar. Hangjáték egy felvonásban. Irta Asztalos Miklós. Rendező: Barsi Ödön — Személyek: Puskás Tivadar — Abonyi Géza; Puskás Tivadar — Eöry Kató; Puskás Ferenc, Tivadar öccse — Ungváry László; Edison Alva Tamás — Somlay Artúr; Edison titkára — Szűke Sándor; Grévy, francia köztársasági elnök — Gárday Lajos; Virág Béla, a Telefonhíradó szerkesztője — Balázs Samu; Speaker, a Telefonhíradónál — Kowách Ernő; Telefonos kisasszony — Marsovszky Livia; János kocsis —

Pongrácz Géza. 1. Maillart: A remete csegetttyűje — nyitány. 2. Komzák: Badeni lányok — keringő. 3. Figedy Sándor: Kuruc dalok — egyveleg. 4. Kéler-Fricsey: Alföldi búcsúhangok. 5. Rachmaninov: Prelüd. 6. Járai: Valse lente. 7. Stephanides Károly: Hortobágy. 8. Pongrácz Géza: Honvéd menetelő. Közben 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, vizállásjelentés. 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 2: Veres Károly cigányzenekara muzsikál. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 3.15: A Rádiózenekar műsorából. 4: Szeressük a magyar ipart. — Saly Géza beszélget Hamary Dániel a magyar báránnyőr nemesítéséről. 4.20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven. 4.45: Időjelzés, hírek. 5: Tánczene. 5.30: Örmény művészet Erdélyben. Felvinczi Takács Zoltán dr. egyetemi tanár előadása. 5.50: Liszt: Velence és Nápoly-tarantella. 6: Honvédműsor. 6.50: Hírek. 7.05: Magyar nóták. Kékes Irén és Szántó Gyula énekel, kíséri: Sára Elemér cigányzenekara. Kékes Irén számai: Járossy Jenő: Mért kell nekem; Népdal: Van nekem egy imakönyvem; Kalmár Tibor: Ha egy őszi estén; Balázs Árpád: Hallod-e kismadár; Népdalok: Nincsen magasabb; Major Simon: A toronyba jaj de sok — Szántó Gyula számai: Balázs Árpád: Itthagom a falutokat; Farkas Jenő: Eltört az ezüsthangú tülköm; Dankó Pista: Még azt ondják nincs Szegeden; Morvay Károly: Sötét felhők tornyosultak; Ákom Lajos: Mikor féged szerettelek; Népdal: Horthy Miklós udvarában. 7.50: Dal a tűzpiros virágról. — Finn ballada a szerelemről. Linnankoski regényéből rádiószínpadra írta szendrői Kovách Aaladar. Rendező: Németh Antal — Személyek: Olavi — Apáti Imre; Anniki — Vándory Margit; Az anya — Zala Károly; Az apa — Bodnár Jenő; Vezető — Koltay Gyula; Uszató — Nyerges Ferenc; Berkenye virág — Egry Mária; Anna virág — Szőrényi Éva; Életfőnök — Mezey Mária; Külliki — Mészáros Ági; Mojszlo bíró — Földényi László, Arvi — Pataky Jenő; Pásztor Boray Lajos; Heikki — Ujlaky László; Fehérszékfűs férfi — Pethes Sándor; Kalauz — Bazsary Lajos. 9.40: Hírek. 10.10: A Rádiózenekar műsorából. 1. Millöcker: A Koldusdiák — nyitány. 2. Josef: Strauss: Aquarellok — keringő. 3. Lehár: Éva — egyveleg. 4. Gebhard Rio: Exotikus bölcsődal. 5. Rixner: Vigyázz! Kész! Rajta! — galopp. 6. Stephanides Károly: Rokokó — idli. 11: Szimfóniák. 1. Stamitz VI. szimfónia (Esz-dur) (Berlíni Állami operaház zenekara, vez. Walter Gmeindl). 2. Mozart: C-dur szimfónia (36 sz.) Szimfónikus zenekar, vezényel Fritz Busch). 11.45: Hírek. BUDAPEST II. 5.15: Az Országos Liszt Ferenc Társaság zenedéltanójának közvetítése a Fesztetich-palotából. 1. Liszt és a mai muzsika. Lajtha László előadása. 2 a) Liszt: Az Estevilla szökőkútja; b) Ravel: Szökőkút; c) Debussy: Tűzjáték; d) Liszt: Elfelejtett keringő; e) Liszt: Sunt lacrimae rerum. 7: Olasz nyelvoktatás. 7.30-9.40: Azonos Kassa műsorával.

SZERDA

Február 17.
BUDAPEST I.

5.40: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 1. Fucsik: Kínzsi induló. (Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vezényel Figedy Sándor). 2. Beltrami: Reggel — dalkeringő. 3. a) Általmennék én a Tiszán; b) Még azt mondják; c) Nem loptam én; d) De szeretnék de szeretnék. 4. Hasimoto: Nagyjapán dal. 5. Lama: Daloló tenger. 6. Johann Strauss: Tik-tak — polka. 7. Schmidt: Mondd mindig újból. 8. Kiss-Angyal Ernő: A kaszárnya udvarán. 9. Dvorák Lajos: Piros, fehér, zöld — induló. 10. Drdia: Kubelk szerenádj. 11. Lecuona: Indián dal. 12. Peters: A vidám rézműves — induló. 13. di Lazzarro: A csintalan márkino — keringő. 14. vitéz Major István: Szentelt föld — induló. 15. Richard: Fekete orchideák — tangó. 16: Wesselényi István: Mikor azt a fehér rózsát. 17. Sommerfeld: La paquita — keringő. 18. Erdélyi Mihály: Fenyő fenyő jaj, de magas fenyő — induló. 10: Hírek. 10.15: A Folyamérek szalonzenekara. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15: Szomolányi János énekel. 11.40: Történet az állatvilágból. Maki majom, Nyáry Andor elbeszélése. (Felolvasás.) 12: Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10: Budapest honvéd őrszlelő-aj fúvószenekara Vezényel

Rádiójavítást és superhangolást vállal
FERENCZY rádiólaboratorium
Czepléd-u. 1. Mindenféle gyári készülék! Telefon: 38-35.

CSÜTÖRTÖK

Február 18.
BUDAPEST I.

5.40: Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 6.40: Ebresztő. Torna.

7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. Dorozsly Károly: Repülő induló. 2. a) Seprik a pápai utcát; b) Árok; árok; c) Asszony, asszony. 3. Kramer: Keringő 4. Gröschel: Erchadsereg — induló. 5. Bonagura: Chitarratella. 6. Bruyns: Táncgyuleg. 7. Zeller: A bányaester — dal. 8. Dankó-Lehár: Lyuk, lyuk, lyuk — induló. 9. Himmel: A szerelem bálján — dal. 10. Hosner: Kínai nászmenet. 11. Jary: Egy szerelmes kismadár — lassú keringő. 12. Német Béla: Anyámasszony legény. 13. Hadányi Antal: Vitéz Nemes Máté vezérőrnagy — induló. 14. Spadaro Foxtroj. 15. Culotta: Keringő 16. a) Mihály László: Fecskevadár, fecskevadár. 17. Juarranz: Pasodoble. 18. Riedl Vince: Rechling bányász induló.

10: Hírek.

10.15: Szórakoztató zene. 1. Rajter Lajos: Verbunkos szvit. 2. Kodály: Kit kéne elvinni. 3. Lehár: Zenei emlékek — egyveleg. 4. Saint-Saens: Lisszaboni éj. 5. Morley: Vig futtyós. 6. Lavotta Rezső: Mazarinka.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

11.15: Bércek világa.

11.40: Tut-Enk-Amon fáraó sírja Kenéz Sándor előadása.

12: Harangszó. Fohász. Himnusz.

12.10: Rádiózenekar. Vezényel: Majorossy Aladár. 1. Suppé: Költő és paraszt — nyitány. 2. Losonczy Dezső: Régi magyar világ; 3. Lehár: Pílkantériák — keringő; 4. Kiss-Angyal Ernő: Alkony az Adrián. 5. Bizet: Gyermekjátékok — kis szvit. 7. Lauerin Miklós: Ludas Matyi — szvit.

Közben 12.40: Hírek.

1.20: Időjelzés, vízállásjelentés.

1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

2: Szalonötös.

2.30: Hírek.

2.45: Műsorismertetés.

3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.

3.15: Rendőrzene. — Vezényel: Szöllősy Ferenc. 1. Lertzing: Fogyverkövacs — nyitány. 2. Mihaelis: Kovácsműhely az erdőben — jellemkép. 3. Geiger: A-tól Z-ig — egyveleg. 4. Kemény Ákos: Jöjj a gondolámra — seernád. 5. Müller: Damjanich-induló.

4: Milyen iskolába adjam gyermekemet? Nagydiósi Géza dr előadása. Közművelődési előadásorozat.

4.20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven.

4.45: Időjelzés, hírek.

5: Rossini Hamupipőke — nyitány.

5.10: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.

5.15: Vidák József cigányzenekara muzsikál, közben Ihar Ferenc tárogatózik. Tárogatószék-mo: Előadják: Gróf Andrássy Katinka: Krasznahorka büszke vára; Kacsóh Pongrácz: Késő ősz van; Kun László: Tárogatószó; Nagyálló határban; Az egri ménes.

6.15: Legkedvesebb verseim. Elmondja Tasnády Ilona.

6.30: Solymossy Lajos jazz-zongoraszám.

6.50: Hírek.

7.05: Székesfővárosi zenekar. — Vezényel Sza Oszkár.

8.20: Harc az élelmiszerhamisítók ellen. A közvetítést a Székesfővárosi Vegyészeti és Élelmiszer Vizsgáló Intézetből vezeti Budinszky Sándor.

8.40: Dalok táncok. Előadja a Rádiózenekar. Közreműködik: Tornyi Aranka (ének).

9.40: Hírek.

10.10: Nicolaus Hübner gondolkodik a magyar-német művészcseréjéről. 1. Bach: Adagio. 2. Dambé: Menuett. 3. Kornauth: Andante. 4. Kaufmann: Allegro. 5. Granados: Spanyol tánc. 6. von Goens: Scherzo.

10.40: Hangszerek. Hőbörzsi dalok. 1. Némethy József: Üzenet. 2. Reemty Kovács Károly: Juliskám — induló. 3. Vince Ottó: Három kamerád. 4. Fries Károly: Egy szál akác. 5. Ráday László: Ne sírj utánam. 6. Vársányi: Térj vissza. 7. Jakó

Dezső: Repülj gépem — induló. (Pátria férfikar és a Légierők fúvózenekara, vez. Dorozsly Károly.) 11.45: Hírek.

BUDAPEST II.

5-6.50: Azonos Kassa műsorával.

19.05: Francia nyelvtanítás. — Tartja Makay Gusztáv dr.

7.30: Rosita Serrano műsorából.

7.50: A kolozsvári Óvától a kolozsvári szobor József Tibor egyetemi magántanár előadása Mátyás királyról.

8.15: Rittkán hallott operaáriák. 1. Marschner: Hans Heiling — Azon a napon. 2. Gounod: Philémon és Baucis — ária. 3. Verdi: Luisa Miller — ária. 4. felvonásból. 5. Donizetti: A kegyencső — ária. 6. felvonásból. 5. Leoncavallo: A bohémek — ária. 6. Charpentier: Louise — ária. 7. Massenet: Miasszonyunk bohóca — ária.

20.45: A Dunántúli építészete. IV. rész. Szent István és kora Gosztonyi Gyula dr előadása.

PÉNTEK

Február 19.
BUDAPEST I.

5.40: Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 6.40: Ebresztő. Torna.

7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 1. Pongrácz Géza: Előre honvédek — induló (Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vezényel a szerző.) 2. a) Rácz Zsiga: Nem, nem, nem; b) Kádás György: Kék a búzavirág; c) Rácz Pál: Kopogós a csizmám; d) Népdal: A faluban nincs több kisany. 3. Bordin: Caresse — keringő. 4. Pulci: Olasz baillák — induló. 5. Quintero: Spanyol dal. 6. Noack: Törpék díszmenete. 7. Pusztai fény — egyveleg. 8. Carrera: Kreol — keringő. 9. a) Megállok az udvarodon; b) Fogadásom tölte szeszint; c) A csizmám nem nincsen kéreg; 10. Montag Vilmos: Cserey András induló. (Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vezényel: Pongrácz Géza. 11. Borchert: Gavott. 12. Ugo: Szerelmi dal. 13. Suk József: Bureszk. 14. Lehár: A víg özvegy — kettős. 15. Lubbe: Szerelmi keringő. 16. Rácz Zsiga: Itt hagytak az álmok. 17. Dalolók honvédek: a) Végmentem a tárkányi nagy utcán; b) Ez a kislány gyönyörű fűz. 18. Seregi Artur: József nádor 2. honvéd gyalogezred diszindulója.

10: Hírek.

10.15: Filmrészletek és Strauss keringők.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

11.15: Pallagi János hegedül.

11.40: Az ideges gyermek étkészése. Mikes Margit dr orvosi előadása. (Felolvasás.)

12: Harangszó. Fohász. Himnusz.

12.10: A Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, Vezényel: Seregi Artur. 1. Kiss-Angyal Ernő: Győznek a honvédek — induló. 2. Müller Károly: Magyar rapszódia. 3. Lenz Ferenc: La Bella Angelira — keringő. 4. Beck Ferenc: Mackó Babaországban. 5. vitéz Pál Imréné: Magyar verőfény. 6. Pongrácz Géza: Kuruc csizmák nyomán. 7. Pazeller: Hősök előre — induló.

Közben 12.40: Hírek.

1.20: Időjelzés, vízállásjelentés.

1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

2: Farkas Józsa cigányzenekara muzsikál.

2.30: Hírek.

2.45: Műsorismertetés.

3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.

3.15: Sovinszky László szalonzenekara.

3.55: Élő írók — új gondolatok. Az érdeklődő irodalom kibontakozása. Fábrián István dr előadása. Felolvasás.

4.20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven.

4.45: Időjelzés, hírek.

5: Radics Gábor jazz-együttese játszik.

5.25: Szöllősy Alfréd miniszteri tanácsos közlekedési előadása.

5.40: Boldieu: A fehér nő — nyitány.

5.50: Sportközlemények.

6: Német hallgatónknak.

6.20: Magyar népmusika. Molnár Imre dr, a Zeneművészeti Főiskola tanárának népdalfelőrája. Közreműködik Kakska Ka-

ló és Dóry József cigányzenekari kísérettel.

6.50: Hírek.

7.05: A kassai polgárok. Közvetítés a Nemzeti Színházról. Dráma három felvonásban, hat képből. Irta Mária Sándor. Rendező: Németh Antal dr. — Személyek: János mester — Somlay Artur; Ágnes, a felesége — N. Tasnády Ilona; Kristóf, a fia — Apáthy Imre; Genována — Szőrényi Éva; Albertus, egy író — Major Tamás; Gergely páter — Ujlaky László; Jakab polgár — Lohotay Árpád; Leonardus, a szűcs — Bodnár Jenő; Dyles, a molnár — Maklary Zoltán; Konrad, a csizsár — Pásztor János; Ireneus, a kovács — Ihász László; Flórián a fazekas Konkoly M; Viktória, a takács Kárpáti L; Fábrián, a kanna-gyártó — Veszprémy L; Julian, a nyereggyártó — Zámori László; Medárd, a szatócs — Kabók Győző.

9.40: Hírek.

10.10: Rádiózenekar. Vezényel: Vincze Ottó. Közreműködik a Holéczy együttes.

11.10: Magyar nóták. 1. Horváth László Iván: Sárkúnak már a levelek. 2. Wesselényi István: Szépen szól a Rezsőbanda. 3. László Imre: Ne hidd el ha azt mondják. 4. Kubányi György: Minek nézek fel a magas égre. 5. Morvay Károly: Vándorfelhők fenn az égen. 6. Révfy Lajos: Asztalosok kapufáját. 7. Járóssy Jenő: a) Volt az orosz-szababbal is; b) Puli — csárdás. Kiss-Angyal Ernő: Nincsen nagyobb boldogságom. 9. Oláh Kálmán: Csak te bennek biztam. 10. a) Népdal: Józanságra nagy bennem az akarat; b) Tarscai Vilmos: Vásárhelyi híres promenád.

11.45: Hírek.

BUDAPEST II.

5-6.50: Azonos Kassa műsorával.

6.50: Anda Géza hangversenyének közvetítése a Vigadóban.

7.40: Gyorsíró-anfolyam. Tartja: Szalabey Géza.

8.20: A Magyar Munkáslegyletek Szövetsége képvisletében a Budapesti Általános Munkásdal-egylet. Vezényel Vársányi Zoltán. 1. Paestrina: Egy márványzoborhoz. 2. Rauch: A reggel. 3. Clemens non Papa: A kedveshez. 4. Friderici: Laddiom. 5. Bartók: a) Ne hagyj itt, b) Csujogató; c) Keserves; d) Leánycsüföld.

8.45: Egyiptom magyar királya. Irta Kerekesházy József, (Felolvasás).

SZOMBAT

Február 20.
BUDAPEST I.

5.40: Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 6.40: Ebresztő. Torna.

7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 1. Fricsey Richard: Magyar virtus — induló. 2. a) Megy a kocsi, porzik az út utána; b) Kalmár Tibor: A szöggedi sürgönypóza; c) Kalmár Tibor: A szeretem dunántúli. 3. Schaeffer: Magyar virág — keringő. 4. Régi naverai induló. 5. Lehár: Paganini — operett-részletek. 6. Marchetti: Vesuviana — tarantella. 7. Schütz: Dal a szájharmonikon. 8. Olivieri: Öröklé te — slowfox. 9. Fahrbach: Széchenyi induló. 10. a) Kilyukadt a kötőm; b) Hajnalban, hajnal előtt. 11. Santafé: La bella Margherita — keringő. 12. Virgenoita macarena. 13. Mathisen: Slowfox. 14. vitéz Náray Antal: Csatadál — induló. 15. Pásztorélet — Ländler havasi kürt és jódli ének. 16. László Imre: Sajó kutyám. 17. Kramer: Nevető klarinét. 18. Turay Mihály: Turul induló.

10: Hírek.

10.15: A Székesfővárosi Tűzoltózenekar. Vezényel: Eördögh János.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

11.15: Johann Sebastian Bach: D-dur szvit.

11.40: Nézzünk szét élelmiszerkamránkban. Keresztély Jánosné előadása. A közlekedési ügyi minisztérium rádióelőadása.

12: Harangszó. Fohász. Himnusz.

12.10: Ilinczy László szalonzenekara.

Közben 12.40: Hírek.

1.20: Időjelzés, vízállásjelentés.

1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

2: A Rádiózenekar műsorából. 1.

Huszka: Ope ett-nyitany. 2. Hervé: Nebántsírág — egyveleg. 3. E. Fischer: Három kis darab. 4. Micheli: Katonásdi.

2.30: Hírek.

2.45: Műsorismertetés.

3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.

3.15: Rádiózenekar. Vezényel: Fridl Frigyes. 1. Adam: Ha én király volnék — nyitány. 2. Buttikay: Capriccio. 3. Losonczy Dezső: Székelyföldi népdal és éjjeli zene. 4. Lanner: Gözörövel — keringő. 5. Dostal: Clivia — részletek.

4: Mi a nemzetnevelés? Imre Sándor dr egyetemi tanár előadása.

4.20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven.

4.45: Időjelzés, hírek.

5: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Simor Erzsébet csevegése.

5.10: Lalo: Norvég rapszódia.

5.20: Hangképek innen onnan.

6.50: Hírek.

6: Az Operaház előadásának ismertetése.

6.05: Az Operaház előadásának közvetítése. A főméltóságú vitéz Horthy Miklósné védnökségével, honvédcsaládok támogatására alakult mozgalom javára rendezti a m. kir. Operaház és a Magyar Operabárok Egyesülete. Garabonciás. — Regényes daljáték három felvonásban. Szövegét: Willner és Bodanszky; Zigeunerliebe c. műve nyomán írta Innocent-Vincze Ernő. Zenéjét szerezte Lehár Ferenc. Vezényel Rubányi Vilmos. Rendezte Nádasdy Kálmán. Személyek: Drágyi Péter, földbírtokos — Háromy Imre; Sárika, leánya — Orosz Julia; Kőrösházy Ilona — Osváth Julia; Józsi diák — Udvardy Tibor; János — Nagypál László; Julcsa, Sárika dajkája — Nagy Izabella; Mihály, kocsmáros — Korh Endre; Georgo, szolga — Szabó Miklós; Pál, vén cigány — Mally Győző; Két osztrák tiszt — Szomolányi János és Reményi Sándor; Négy cigánylány — Kovács Jolán, Sipos Erzsébet, Dósa Mária, Máté Jolán; Sellő — Farkas Ilonka — Történet 1948ban, a szabadságharc kitörése előtt. Bemutató előadás.

Az i. felv. után látogatás Lehár Ferencnél. A közvetítést vezeti Legény József dr.

9.20: Berg Lill zongorázik.

9.40: Hírek.

10.10: Magyar nóták. Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál. — Mindszenti István énekel a Spolarich-kávéházban — Dalok: Székács Gyula: Telbe fürdik az én rózsám. Farkas Jenő: Debeceni nagyerdőben. Zakál Dénes: Én gyönyörűségem. Népdalok: Édesanyám, kedves anyám. Népdalok: A csitári hegyek alatt. Látod-e babám.

10.50: Tánzene.

11.45: Hírek.

BUDAPEST II.

5-6.50: Azonos Kassa műsorával.

7.05: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.

7.35: A Forrai kamarakórus hangversenyének közvetítése a Magyar Művelődés Házból.

8.20: Egy magyar polihisztor. — Csapody Csaba dr előadása ponori Thewrewk Józsefről. (Felolvasás.)

VASÁRNAP

Február 21.
BUDAPEST I.

7.30: Fohász. Szózat. Reggeli zene. 1. Kodály: Hány János — közzene. 2. Hubay: Minek turbékoltok — dal. 3. Liszt: IX. rapszódia. 4. Kacsóh Pongrácz: Rákóczi megtérése. 5. Brahms: VI. magyar tánc. 6. Szabados Béla: Bolond Istók. 7. Lehár: Luxemburg grófja — részletek. 8. Sebők László: Vallomás — dal. 9. Vecsey Ferenc: Valse triste — keringő. 10. Dohnányi: Ruralla Hungarica — II. tétel.

8.15: Hírek.

8.30: Öszinte beszéd.

9-9.55: A Rádiózenekar műsorából.

10-10.55: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Igét hirdeti Ravasz László dr püspök.

11-12.10: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. A szentbeszédet mise után dr Hudyma Emil, tb. kanonok, a Collegium Medicum igazgatója mondja.

12.15: Levente-műsor. 1. Pongrácz-Sólyomváry L.: Horthy

Miklós a vezérünk... Petőfi: Feleségem és kardom. Elmondja egy levente. 3. A nemzet felkészültsége XI. Társadalmi felkészültség. Tornay Károly nyugállományú őrnagy Nagy: Műszaki hadapródok indulója. 5. Uzenetek. 6. Pécsi József: Pátria induló.

12.55: Rádiózenekar. 1. Losonczy Dezső Kis nyitány. 2. Rixner: Rapszódia. 3. Rust: Colibri — kis fantázia. 4. Huszka: Részlet a Gül Baba c. operettből. 5. Johann Strauss: Cigánybáró — egyveleg.

1.45: Hírek, időjelzés, vízállásjelentés.

2: Művészlemez.

3: Hogyan rendezzük be házikertünket? Sárai Vilmos kertészeti intéző előadása. A földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata.

3.45: Magyar nóták. Votlisky Alice és Halmos István magyar nótákat énekel, kíséri Gaspar Lajos cigányzenekara. Votlisky Alice számai: Dankó: Megkonkult a kecskemeti; Dóczy József: Édesanyám kösse fel a kendőt; Népdal: Csipkés a szőlő levele; Andócsy Béla: Hullámzik a Balaton; Dóczy József: Nádfődeles kis házikóm; Dankó: Pároslet a legszebb a világon. — Halmos István énekszámai: Népdal: Elemnek én tihozzatok; Fráter Béla: Hivlak akkor is ha nem jössz; Hevesi József: Bakánóta; Egressy Béni: Mi füstölög ott a síkon távolban; Gergelyffy Gábor: Légy enyém anygom; Kertész Zsiga: Szép a rózsám.

4.30: Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven.

5: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Berky Lili csevegése.

17.10: Könyvü zene, könnyű percek. Közreműködik Barabás Sári, Kössler Endre (ének), Böszörményi Nagy Béla (zongora) a Laskó énekegyüttes és a Rádiózenekar. Vezényel: Bertha István.

6.50: Hírek.

7.05: Jancsin Ferenc hegedül. 1. Chopin: Nocturne. 2. Zsolt Nándor: Szatir és Cirádok. 3. Schubert: Ave Maria. 4. Muszorgszkij: Hopka. 5. Sarasate: Bevezetés és tarantela. 6. Schubert Francois: A méh.

7.30: Hangképek vasárnap sportjáról.

7.50: Orlay tánczenekar játszik a Vörösy Malomból.

8.30: Téli az Alföldön. Közreműködik Apáthy Imre, Kerék Endre, Lohotay Árpád és Horváth Jancsi cigányzenekara.

9.20: Gécy Barnabás zenekarának műsorából.

9.40: Hírek, sporteredmények.

10.10: Operett-részletek.

11.25: Tánccsámok zongorán.

11.45: Hírek.

BUDAPEST II.

10-11.15: Szórakoztató zene. 11.15: Országos Postászenekar. Vezényel: Eördögh János. 1. Auber: Fekete dominó — nyitány. 2. Lehár: Hercegisasszony — keringő. 3. Ruzinkó Nándor: Hortobágy. 4. Kochmann: Fízenet keringő. 5. Huszka: Bob herceg — egyveleg. 6. Szentimrei Béla: Magyar táncfalás.

12.15: Hangszerszólók.

3-3.45: Weidinger Ede szalonzenekara.

4: A Székesfővárosi Zenekar hangversenyének közvetítése a pesti Vigadó nagyteremből. Vezényel Ferencsik János. Közreműködik Szervánszky Péter (hegedű).

6: Verdi: Vonósnyegyes. (Római vonósnyegyes: Luccarini, Montelli, Perini és Silva).

6.25: A legregőbb és legújabb postabélyegeket. A közvetítést a m. kir. Posta Bélyegmúzeumából vezeti Budinszky Sándor.

6.4: Tarjani cimbalomhármas.

7.05: Grassalkovich. Vigjáték egy felvonásban. Irta Ziljaly Lajos. Rendező Németh Antal. Személyek: Naláczy báróné — T. Mátyás Erzsébet; Katinka — Lukács Margit; Béni — Ághy Erzsébet; Naturburch — Uray Tivadar; Grassalkovich Antal herceg — Ungváry László; A herceg titoknok — Major Tamás; Polikájfőnök — Forgács Antal dr.

7.45: Furtwöngler vezényel. 1. Rossini: A tolvaj szerka — nyitány. 2. J. S. Bach: Brandenburgi verseny. 3. Schubert: Rosamunda — közzene. 4. Wagner: Tristan és Isolda.

8.35: A magyar könyv története. Torócsy Zoltán dr. előadása.

Munkás vagy munkaadó?

Megalakult a vágóhídi Munkavállaló Szövetkezet Debrecenben

Régi anomáliáknak vetett véget a vágómesterek elhatározása azzal, hogy a N. M. K. égisze alatt működő Budapesti Mészárossegédek Munkavállaló Szövetkezetéhez csatlakozva megalakították Debrecenben a fiók-szövetkezetet.

A lehetetlen állapot legfőbb oka az volt, hogy a vágólegények iparendélyvel ellátott mesterek voltak tulajdonképpen s mint ilyenek vállalták a helybéli munkaadóktól a bérvágást. Ezért aztán maguk sem tudták: munkások-e hál, vagy munkaadók. Ha mint munkások bémelést kértek a vágásért, az Árkormánybiztos hatáskörébe estek, mert munkaadóknak minősítették őket s mint ilyenek könnyen áruzsora vétségébe eshettek. Az is visszas állapít volt, hogy a vágatók a contókat fizettek nők a bérvágásért, mert az egyezség a fenti állapot miatt nem jöhetett létre.

A vágómesterek tehát gondoltak egy nagyot: testületileg csatlakoztak a Nemzeti Munkaközponthoz, melynek központi ki-

küldöttje Ercey Nagy Lajos országos vidéki ügyvezető meghívta a Budapesti Mészárossegédek Munkavállaló Szövetkezetének ügyvezető igazgatóját Szabó Imrét, aki lelkes gyűlés keretében megalakította a szövetkezetet itteni fiókját, melyhez valamennyi vágómester csatlakozott. A szövetkezetek lényege az, hogy a vágómesterek visszaadják iparendélyüket a hatóságnak és a szövetkezet munkavállalói lesznek, mely tagjaiért és a végzett munkáért teljes garanciát vállal. A szövetkezet az ittas, vagy bűnre hajlamos vágót fegyelmi úton kiveti magából, tehát az erkölcsi és anyagi megbízhatóság színvonala a csúcspontot fogja elérni. A megalakulást osztatlan örömmel vette tudomásul mind a hatóság, mind pedig az ipartestület hús-szakmai tagozata, amely a szövetkezet bérvágási ajánlatát elfogadta s a szövetkezeti bérvágás a közeli hetekben kezdetét is veszi.

A fiók elnöke Borsi János lett. Ügyvezető igazgatónak pedig Ercey Nagy Lajost nyerték meg,

aki ilyenformán Debrecenben telepszik le és a Nemzeti Munkaközponthoz munkájában továbbra is részt vesz.

SPORT

A DVSC ma reggel utazik Ungvárra és Nagy Mihály — Papp, B. Nagy — Tisza, Mester, Zilahy — Szilárd, Szabo, Szilágyi, Serfőző, Sidlik összeállításban lép az UAC ellen pályára. Valószínűleg szóhoz jut Orosz, Mihók és Szűcs II. is. Ungvár nagy érdeklődéssel várja a DVSC mérkőzést, jóval több közönség lesz, mint a DIMAVAG elleni mérkőzésen.

Nem lehet elhalasztani az NB II. rajtját. Több egyesület halasztási kérelemmel fordult az MLSZ-hez, de az elnökség úgy határozott, hogy minden körülmények között a kitűzött időben kell kezdeni az idényt.

Debrecenbe, a DVSC-hez szeretne jönni Nagy József, a Svédországban élő kitűnő magyar edző, aki a Bocskaynak volt hosszú időn át edzője. A DVSC révén szeretné feltámasztani a régi nagy Bocskayt — írja egyik

budapesti barátjának — A kitűnő edző, aki most töltötte be 50-ik évét, vissza vágyik a Dicsőszegi-úti pályára Svédországból és haza szeretne jönni.

Elfogadta Tamássy László kerületi elnök indítványát az MLSZ országos elnöksége. Az indítvány — mint megirtuk — azt kérte, hogy azon NB II. egyesületek részére, amelyek nem játszanak majd körmérkőzést az NB I-be jutásért, az idény korai befejezésére tekintettel rendezzen a szövetség serlegmérkőzéseket.

Nagyszabású ökölvívóversenyt rendez a városi leventeparancsnokság február 20-án, szombaton délután 6 órai kezdettel a MÁV műhelytelepen. Debrecen és a kerület legjobb ökölvívói állnak a kötelek közé hogy eldöntsék: ki a jobb? A verseny műsorán bemutató mérkőzések is fognak szerepelni. A legkisebb versenyző 9 éves, a többiek között pedig minden korosztály képviselve van. A városi leventeparancsnokság szeretettel hív mindenkit.

Az Egyetértés FC játékosai vasárnap délelőtt fél 10 órakor a

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

DTE-pályán edzésen jelenjenek meg.

A DEAC mai gyors- és műkorcsolyázó versenyé csak kedvező jégviszonyok esetén lesz megtartva a nagyterdei jégen d. e. 10 órai és d. u. 3 órai kezdettel.

Meghívó

A Debreceni Kölcsonös Segélyező-Egylet mint Szövetkezet 59-ik évi rendes közgyűlését 1943. évi február 21-én délelőtt 10 órakor székháza tanácstermében tartja, amelyre a szövetkezet t. Tagjait meghívja

az Igazgatóság.

A közgyűlés tárgysorozata valamint a zárózámadás a Budapesti Közlöny Hivatalos Értesítője február 11-i számában megjelent és a szövetkezet helyiségében is a tagok rendelkezésére áll.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZO IRODA

GÁLOCSY legregibb nyomozó irodája országosan ismert, Zöldfa u. 3 sz. T. 28-72. 1291 3. 2.

HAZASSÁG

KÖZÉPKORU jobb hely, kis kertes házzal, férjhez menne nyugdíjashoz. „Kellems ott” jellegre választ a kiadóba. 1922

HAZASSÁG céljából megismerkednék egy 25—30 év közötti lánnyal, vagy özvegyasszonnyal. Én 32 éves szabó iparágban dolgozó özvegyember vagyok, egy kis fiam van, ismeretség hiányában szeretnék megismerkedni hozzám illő nővel, ki gondolja, hogy neki szól az üzenetem, írjon a kiadóba. Jellegre „Szeretem az árvát”. 430

FÉRJHEZMENNÉ állami tisztviselő bűntörrel, kelengyével 35—43 éves úrhoz. „Húszezerpengős ingatlan” jellegre a kiadóba. 609

LEVELEZÉS

VÁLTÓPÉNZ 10 és 20 filléres tekercsekben a kiadóhivatal pénztárában kapható. 1859 vv. ILONA jellegre levél van a kiadóban. 1096

ALKALMAZÁST nyert férfi

FELTÉTELENÜL megölzhető jó családból való fiút kifutónak felvesz Bory irógépvállalat — Deák Ferenc u. 2. 1824

KONDÁST keresek Görbe u. 1. 1955

HÁROM kommunációs kocsis, vagy kettőt fiával április elsejére, — Szentmarjay Hevesi u. 18. sz. 1477

KOMMUNCIÓS kocsis és béres nagy fiával április 1-re kerestetik Nap utca 1. 1936

KORLATLAN intelmérés százalékos üzletvezető felvez. Nagyobb összegű kaució feltétel nélkül szükséges. Ajánlatokat „Nagyforgalomban” jellegre kiadóhivatalban 1942

ASZTALON TANULÓT felveszek, Vargakert utca 8. Széll. 515

TELJES ellátással cipésztanuló fiú jóravaló felvételtik, Nyil-u. 129. 1991

FELES kertészt keresek hat hold prima földbe, Heves u. 18. 1878

RENDES ember szolgáknak felvételtik Brill bűntörzlet, Piac-u. 71. — 479

KOCSOSNAK, tanyásnak, mindenesnek családot felveszek azonnal. Értekezni: Hétvezér u. 37. sz. 1987

KONVENCIÓS kocsis április 1-re felveszek, Kossuth 44. 447

DOHÁNYKERTÉSZT keeerek azonnalra Véghe La Hétvezér-u. 17. sz. 466

TANULÓ központi fűtés és gázszelvényhez fizetéssel felvételtik. — Battyhány 15. 540

ÖNÁLLÓAN dolgozó asztalos segédet és tanuló felvétellel felveszek. Kossuth 51. bűntörzlet. 539

ISPÁNT keresek 400 holdas gazdaság vezetésére „Nádudvar 2” jellegre a kiadóba. 1930

KÁRPITOS segédet állandó munkára alkalmazok, Pucsera kárpitos, Csemete utca 9. 608

FIATAL villanyszerelő segédet felveszek. Horváth szerelő Hunyadi u. 18. 597

KOMMUNCIÓS kocsis nagy fiával március hó elsejére felveszek Baranyai u. 20. 195

VIDÉKI műjégüzem 13,000 kalóriás amoniakos, villanyhajtású, s hosszabb gyakorlattal bíró, lehetőleg nőtlen gépkezelőt keres, ki jó üzemet biztosíthat. Be lépés március végére — Edigi működést, fizetési igényeket feltüntető ajánlatot K. J. jelleggel a kiadóhivatalhoz kéretnek. 05

TIZENNYOLC éves kifutó felvételtik. Lukács, Piac u. 41. 541

JÓ írású, jól számoló irodai munkacéret felveszek, Varga rövidárú nagykereskedő, Simonffy u. 2. 181

GÉPÉSZT, kocsis, bérest felveszünk, Magos György-tér 30. 179

EGY szabósegédet felveszek Buglyó Gyula, Csapó u. 44. 191

HAZMESTERT keresünk, akinek egyik családtárgya külön díjazás mellett bejárónői teendőket elvégzi, Szent Anna u. 45. 189

NŐI szabóságba egy férfi segéd és leány felvételtik, Szent Anna u. 29. I. em. 1177

KÉRESEK jó bizonyítvánnyal rendelkező kerélt munkást, aki ért a szőlőmunkához is. Természetben lakást adok, Kossuth u. 26. szám, házfelügyelő. 1140

FÉRFI munkások fiatalok, mosodába felvételtik, Széchenyi u. 70. 1173

ÜGYES fiút szíjgyártó tanulóknak felveszek, — Kathy László, Miklós u. 2. sz. 1197

SZŐLŐ és gyümölcsfa kezeléshez értő vinciellert kerestetik. Jelentkezni ma vasárnap, Varga u. 10. első ajtó. 1131

KIFUTÓ fiú, 16 éven felül felvételtik, Szentessy Ferenc, Simonffy u. 2. 1087

VÁSÁRI kereskedőt keresek női konfekcióhoz óvadékkal. Cím a kiadóban 1085

ASZTALOS segédet bűntormunkára felveszek, Szilágyi Sándor asztalos mester, Rothermere u. 46. műhely Kigyó u. 32. 1120

HOMOKBANYÁSZT százalékre felveszek. — Harsányi Gusztáv u. 37. Ugyanott házhely, kútvíz. 1003

URISZABÓSÁGBA kézimunkások felvételtik Fuhmann, Péterfia u. 21. 1164

NŐI, vagy férfi szabósegédet állandó munkára felvesz Suba-szalón. Miklós u. 4. 1127

NADRÁGSZABÓSÁGBAN jártas kézimunkást felvételtik. Szabó, Kigyó 15. 1073

KONVENCIÓS gazdasági családokkal felvételtik. Értekezni hétfőn reggel Pacsirta u. 26 alatt. 1123

FIZETÉSE lakostanulót felveszek. Szilágyi, Honvéd-u. 2. 1097

ASZTALOS- tanulókat fizetéssel felvesz Abel asztalos, Honvéd-u. 62. 592

KOVÁCSSEGÉD azonnalra felvételtik. Erzsébet-u. 28. 593

FIUT tanulóknak felveszek, Tóth János, Csapó utca 6. 1176

KOMMUNCIÓS kocsis felvételtik. Jókai-u. 19. 563

ASZTALOSSEGÉD és tanuló állandó munkára felveszek. Nagy, Burgundia 6. 569

GYAKORLOTT kézimunkás ur és egyenruhás szabóságba felvételtik. Reményi, Csapó-u. 98. 577

EGY cipész vagy szíjgyártó segéd felvételtik. Külsővásár-tér 62. 585

EGY jó családból való fiút tanulóknak felvételtik. Vigkedvő M. u. 46. 591

LAKATOSTANULÓT, ügyeskezőt, fizetéssel felveszek. Rákóczi 13. 1029

KOVÁCSSEGÉDET és tanuló felvesz Fábán. Kigyó-utca 16. sz. 1028

TÍMÁRSEGÉDET felveszek. Honvéd-u. 46. 1027

FIATAL műszerész — vagy villanyszerelő segédet felveszek. Katz — Piac u. 60. 1150

ASZTALOS segéd műbűntormunkára felvételtik Debreczeninél Széchenyi u. 28. 1106

SZABÓSEGÉDET kézi munkára felveszek Morgenstein Manó Miklós u. 2. sz. 1113

SZABÓSEGÉD kézimunkára felvételtik — Faragó u. 1. sz. 1137

ASZTALOS segédet magas fizetéssel felveszek bűntormunkára — Balogh műasztalos — Bethlen u. 48. 1077

ÜZLETSZERZŐT keresek ingatlanforgalmi irodába Pataky Péterfia u. 3. sz. 1066

URISZABÓSÁGBA elszórendű nagymunkások felvételtik Fuhmann Péterfia u. 21. 1165

MŰSZERÉSZ tanuló felvesz Szalai Hatvan u. 17. sz. 1058

SZALAGFURÉSZHEZ értő gépmunkást felveszek Korbuly kádár — Nyil u. 16. 1080

KOMMUNCIÓS tehetséges nagyobb fiával felveszek, április 1-ére, Meszera u. 4. 1090

ASZTALOS segédet keresek Felcsődre, — azonnal beállásra. Érdeklődni lehet Debrecen Tisza internátusban a kapusnál. 1144

HÁZMESTERNEK tisztességes házaspárt felveszek, Kúrtós u. 17. Huszár u. 13. 1074

ÓRAKÖNYVELEST keresek öskeresztény könyvelő Cím a kiadóban. 501

ÖSKERESZTYÉN fiatalember állást keres ki írásban, számolásban jártas esetleg kétezer Pkaucióval. Cím a kiadóban. 1118

KONDÁS számadói helyet keresek április 1-re 37 éves, nős, családos vagyok, hívásra költségmentesen bemutatkozom Papp Demeter. Meghívást erre a címre kérem Derecskei István, Debrecen, Bethlen u. 40. 1068

ALKALMAZÁST nyert nő

TAKARITÓNÓT délelőttre jó bizonyítványokkal felveszek. Jelentkezés Deák Ferenc u. 6. Dr. Sajó. 523

ANGORAT, ki szépen fon, jelentkezzen hétfőtől. Szórt veszek, Fonal kapható. Nyil-u. 44. 502

NŐI szabósegédleányt kisebb kézimunkához felveszek, Zombor szalón, Kossuth-u. 18. 490

SEGÉDLEÁNYOKAT állandó munkára felveszek. Asztalos divatszalon. Jelentkezés vanap 8—10-ig Péterfia 31. 550

TISZTIVISELONÓT keres olajvállalat, irodai gyakorlattal előnyben. Fanto, Dél-sor 4. 1179

MASAMÓD, önállóan dolgozó komoly munkás jelentkezhet Kalapipar, Széchenyi 7. 196

TANULOLEÁNY azonnal felvételtik. „Hella” kalapszalón, Csapó-u. 22. 1182

MASAMÓD segédleányok és tanuló felvételtik. Sellyei kalapszalón, Piac-u. 61. 1016

BONTÓ leányok felvételtik szabóságba. Olveczki, Baranyai 12. 1002

NŐI munkások mosodába felvételtik. Széchenyi-u. 70. sz. 1174

VARRÓDÁBA önállóan dolgozó segédleányokat felveszek. Piac-u. 42. 1167

TISZTIVISELONÓT, lehetőleg gép-, gyorsíró, felvesz ifj. Kovács Sándor cipőgyára, Böszörményi-út 3/b. 1154

VARRÓDÁBA segédleányokat felveszek. Csapó-u. 95. Harmadik ajtó. 1132

HÖLGYFODRASZ- kisasszonyi állandó munkára felveszek. — Cím a kiadóban. 1099

KIFUTOLEÁNYT, nem iskolakötelest, felvesz Csillag fehérműzem Simonffy-utca 6. szám. 1151

VARRÓLEÁNYOKAT felveszek. Nyil-u. 22. 1086

KEZIMUNKÁHOZ érto ügyes leányt felveszek Nagy Gyula műhírmző, Hatvan-u. 1. 1101

KEZIMUNKÁKBAN ügyes fiatal leányt tanulóknak felvételtik. Fiumi munkára felveszek. Fiumi munkára felveszek. Fiumi munkára felveszek. Fiumi munkára felveszek. 1061

JÓBB családból való 15—17 éves leányt keresek gyermek mellé egész napra. Ekiné. Domb-u. 16. 1083

TÜZÖNŐ felvételtik. — Csapó-u. 28. Szövetkezetnél. 1071

VARRÓLEÁNYOKAT felvesz Klein varroda, Széchenyi-utca 8 1112

ÜGYESKEZŐ munkásleányok gombüzembe felvételtik. Széchenyi 42. 1160

ZSÁKVARRÓNÓ felvételtik. Boldogfalva-u. 2. 1041

KÉZILEÁNYOKAT és segédleányokat felvesz Fábán, Kálvin-ér 11. 1064

VARRÓDÁBA segéd- és tanulóleányok felvételtik. Kossuth-u. 42. Jelentkezés hétfőn. 1053

JÓIRASÚ kiszolgálóleány műszaki üzletbe felvételtik. Kezdő írógépészek előnyben. — Ajánlatokat „Állandó” jellegre a kiadóba. 1047

HALOSZOBÁ bútor, — fűrdőszoba berendezés s női cipők eladó. Naményiné, Batthyány u. 1. 566

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR

ZUNDAPP 250 köbcentis új típusú, alighasznált motorkerékpár juványos eladó. Tóth utójavító üzem. Mácsai sándor u. 378

MOTORKERÉKPÁR 175 ccm-es felülvezérelt AKD kettős állapotban eladó. Hungaria, Hunya di u. 11. 517

BALLON kerékpár felszerelve prima gumikkal eladó. Rakovszki 1. 509

ELADÓ egy 100-as Csepel motor, 2 m. üveges puld, tükrök. Szent Anna utca 66. Cukrászda. 606

SZÁZAS Csepel motor eladó. Jánosi u. 81. 1011

EGY Mérail motorkerék pár eladó, prima gumikkal, Pótor, Eötvös u. 11. 1195

ELADÓ hathengeres Chevrolet autót jó gumikkal, teherautónak is átalakítható. József kir. herceg u. 42. 1186

AUTÓ Opel-kadett, jókarban levő E-betűs, eladó. Telefon 23-90. 184

HÁROMSZÁZOTVEN köbcentis motorkerékpár és 100-as Jáva eladó. Nyilastelep, Facsovic u. 40. 486

ELADÓ Hofherr eredeti magánjáró, 1923-beli, 10 léghéber, tüzfűtlet 15.716, 8-as. Hofherr magánjáró PH 6-os 1923-beli páros cséplővel. Hofherr magánjáró kazán 1908-beli, tüzfűtlet 16.450 PH 8-as. 610

HASZNÁLT női Such kerékpár eladó. Hétfőn 10—11, délután 3—5ig. Varga u. 11. fatelep. 480

100-AS Csepel kifogástalan állapotban eladó. Rakovszky 3. sz. 1102

TEHERAUTÓ egy és fél tonnás A) Ford eladó Bővebbet Szepességi u. 20. 1149

ÁTADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ EGY jótorgalmú fűszerüzlet, árúval, berendezéssel azonnal átadó. Tóth Árpád u. 72. 180

TUZIFA, szén, építkezési anyagtelepnek iparvágány mellett, elek kiadó. Bánffy u. 6. 603

FORGALMAS helyen fűszere italárúzet nagy vevőkörrel, más el foglaltság miatt átadó, üzletberendezés eladó — Cím a kiadóban. 1888

Fűszerüzlet, árúval, berendezéssel eladó, vagy kiadó. Huszárgál u. 2. 1171

EGY jömenetelű fűszerüzlet más vállalkozás miatt eladó. Cím a kiadóban. 1196

PÉKSÉG azonnal kiadó. Kereszes u. 80. 1072

FODRÁSZÜZLET női férfi, forgalmas helyen átadó. Érdeklődni lehet Viola u. 4. 407

ÜZLET, MŰHELY, RAKTARHELYISÉG TÖKELETESEN száraz raktárhelyiséget keres Lukács cementárugyár, tel.: 28-08. 1299

DESZKABÓDÉ — cseréptetővel, villannyal felszerelve, nyílt utcára — hétfőn délután 4 órakor elárvereztetik helyszínen Keresztesi u. 16. 523

RAKTÁRNAK műhelynek alkalmas helyiség kiadó. Varga u. 3. 1052

MŰHELYT cserélek Erdy Gy. festő Széchenyi u. 42. sz. 445

KIADÓ LAKÁS egyszerűségi EGY szoba, konyhás lakást adok, 600 pengő kölcsön ellenében. Cím a kiadóban. 459

EGY szoba, konyhás lakáshoz jut, aki az átalakítási költséget fizeti lakberbe beszámítjuk Cím a kiadóban. 460

LAKÁSCSERE ELCSERÉLNEM egyetem sporttelep közelében levő egészséges háromszobás kettős lakómat, remek gyümölcsös udvaromat a Hatvan u. közepő részétől 10—15 percnél nem távolabb levő városi, vagy kerti 3 szobás, kifogástalan lakással, Értekezni Hadik u. 20., délutánonként. vv. 1846

HÁROMSZOBÁS fűrdőszobás régi bérő lakómat három-négyszobás sal elcserélem. Rothermere u. 36. második a. 187

ELCSERÉLNEM egy szoba, konyha kamarás lakómat a görög templom környékén lévővel ugyan ilyenért, Szilgietti u. 6. (Népfürdő után) 1920

INGYEN adom központi kétszobás komfortos lakómat annak, aki háromszobához juttat, lehetőleg központban vagy ahhoz közel, Erzsébet-u. 109. sz. 342

MODERN szoba, konyhás belvárosi lakómat elcserélném hasonlóval. Cím a kiadóban. 387

ELCSERÉLNEM szoba, konyha, spájzos, régi bérő lakómat hasonlóval belvárosban. Csillag u. 38. 483

EGYSZERŰBB kétszobás, alaphéres lakómat elcserélném magasabb bérővel is Rákóczi u. 46 487

EGY szoba, konyhás lakómat, elcserélném kétszobással, jóság-tartás megengedve. Cím a kiadóban. 488

ELCSERÉLNEM debreceni háromszobás és komfortos, olcsó bérő lakómat hasonló kétszobás hasonló pestire Cím a kiadóban. 493

KISEBB szoba konyhás lakómat március 1-re elcserélném Homok u. 24. sz. 508

ELCSERÉLNEM régi bérő előszobás lakómat hasonlóval. Cím a kiadóban. Pfeiffer József, Zrinyi-u. 6/b. 1060

ELCSERÉLNEM pesti lakómat debreceni lakással. Bővebbet Csap u. 40. gyümölcsüzlet. 40

LAKÁSTERES KERESK 2—3 szobás lakást belvárosban vagy elcserélném Bethlen u. 12. sz. alatti lakómat. Érdeklődni: Kiss úri dívat, Piac u. 16. (Alföldi palota). 1967

KERESK kertészen 2 szobás lakást májusra Ajánlatot „Tisztviselő” jellegre. 225

KERESK egy vagy 2 szobás lakást vagy kertés házat. Közvetítő díjazok. Eszenyi, Rákóczi u. 23. 1192

ARANY János utca közelében üres vagy bútorozott szobát keres esetleg albérletbe Pest. Hűvelyes u. 11. 1187

FIATAL vasutas házaspár keres szoba, konyha, spájzos lakást az állomás környékén. Évi lakbért előre fizetünk. Cím a kiadóban. 1138

EGY vagy két albérlet szobát keres gyermektelen házaspár bútor nélkül. „Gyermektelen” jellegre a kiadóba. 1145

ELVESZETT ELVESZETT barnafoltos nőtény vizsla. Megtaláló magas pénzjutalmat kap. Svetits palota, em. 4. 168

EGYSZÁZ pengőt kap az a becsületes megtaláló, aki elvesztett aranylánczemből álló karótkötőmet visszahozza, — vagy nyomára vezet. Tanító u. 18. 174

ELVESZETT fekete pénztárcám zsoldossal. Dugovits utcától a Burgondiáig. Kérem a megtalálót Keresztesgl u. 101 alá juttassa vissza. 494

VEGYES HASAS kocákat felező szaporulatért tartásra kiadó. Kovács, Monostor-pályai út 46. 367

GRAFOLÓGUSNO minden ember kézírásából biztos analízist nyújt Széchenyi-u. 43. 444

SZOPTATÁST vállalkozó Cím a kiadóban. 605

HOMOKBÁNYA és egy keletetűg eladó. Értekezni lehet: Budai Ézsaiás u. 49. 182

NEGY-ötzer köbméter homok eladó. Értekezni Rákóczi u. 40. cipész-műhely. 506

BÚTOROZOTT SZOBA BÚTOROZOTT szoba hölgy részére kiadó. Magoss György-tér 8. 1992

BÚTOROZOTT szoba ágynemű nélkül konyha használatú kiadó. Melotay, Nyilas u. 16. Kuruc-utcából nyílik. 1984

BÚTOROZOTT szoba esztétikus ellátással zsidó családnál kiadó Arany János-u. 55. 350

KÉTÁGYAS bútorozott szoba március 1-re kiadó, magános özevnyél Domb-utca 18., 4-lk ajtó. 349

BÚTOROZOTT szoba kiadó Tóth Árpád-u. 86. 452

BÚTOROZOTT szoba szolid diáknak azonnal kiadó, Bethlen u. 41. — 424

IZR. családnál idősebb nő egyszerűen bútorozott lakást kaphat. Jókai u. 16. II. ajtó. 544

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba azonnal kiadó. Csapó utca 18. II. 2. 525

BÚTOROZOTT szoba magános nőnek, esetleg házaspárnak olcsón kiadó. Érdeklődni Lónyay 31. I. ajtó. 581

UDVARI kis bútorozott szoba kiadó. Eötvös utca 47. 601

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba kiadó József kir. herceg u. 35 keresztút. 572

KÖZPONTIFÜTÉS EGY vagy két bútorozott szoba, fűrdőszobával kiadó. Egy személy jellegre a kiadóba. 1046

CSINOSAN bútorozott különbejárátú szoba kiadó. Péterfia 30. szám, keresztút jobbra 1153

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Arany János u. 54. II. 8. 1094

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szobát fűrdőszobával, áthelyezés miatt átadom. Rákosi J. u. 5. sz. földszint 3. 1136

BÚTOROZOTT szobába lakótársat keresek. Egy nagy szentkép eladó. Árpád-tér 43. 1152

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Tekei u. 92. negyedik ajtó. 1133

PARKETTES különbejárátú utcai bútorozott szoba kiadó. Péterfia u. 29. 1059

KIADÓ albérletbe magasszobás utcai szoba, fűrdőszobával, modernül bútorozott lakás elsősorban Timár u. 9. jobbra második lépcső. 1055

KIADÓ világos, száraz bútorozott szoba, fűrdőszoba használat, kaszárnya klinika egyetem közelében. Poroszlay út 5. sz. 1048

BÚTOROZOTT szoba, fűrdőszoba használatú tisztviselőnek kiadó. Batthyány u. 15. 1156

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 35. I. em. II. lépcsőház. 1169

BÚTOROZOTT szoba 15-ére, egy vagy két személyre kiadó. Piac u. 58 földszint 9. 190

KÜLÖNBEJÁRATU utcai szoba, üresen, v. bútorozva magános úrnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1100

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Piac u. 58. földszint 9. 198

BÚTOROZOTT szoba kiadó március elséjére, Boldogfalva u. 12. Értekezni lehet ugyanott 12 óráig. 495

EGY női tavaszi kabát eladó. Dózsa u. 15. 557

ELADÓ jöminőségű női kabátok és egy férfi hurbertus kabát Bercsényi u. 17. második ajtó. 558

FÉRFI RUHA keveset használt eladó. Attila-tér 7. 562

ELADÓ huszártöbbséves rövid borkabát, Bercsényi u. 9. 590

FEKETE télikabát eladó. Érdeklődni lehet a szemklinikai portánál. 197

ELADÓ egy jó fekete juhászabunda. József kir. herceg u. 42. 1185

ALIGHASZNÁLT bordó szorsett szövetroha, barna magassarkú 38-as női félcipő eladó Vasvári u. 18. 464

PERZSA szőnyeget minden méretben megbízásból veszek. Mester u. 21. sz. keresztút. 1828

TISZTI csizma jókarban levő eladó. Oláh Károly u. 34. 1115

ALIGHASZNÁLT békebeli minőségű világosdrapp koverkőszövet férfi fiöltény eladó. Károly Ferenc József út 21-b. 1105

ELADÓK tűzértiszti köpeny, egyenruhák. Timár u. 9. jobbra 2. lépcső. 1056

PERZSA bunda használt eladó. Megtekinthető 1 órától 3-ig Poroszlay u. 5. szám 1049

ELADÓ egy juhászabunda. Német utca 53. sz. Nyilastelep. 1155

KEVÉSBÉ használt sőtészürke férfi öltönyt veszek. Csapó 41. Balogh. 1092

VENNÉK jóállapotban lévő tavaszi kabátot, ruhát. Cím a kiadóban. 1075

HASZNÁLT gyermekruhánemű és cipő eladó. Külsővásártér 15. Keresztút. 1125

EGY sőtészürke átmeneti kabát eladó. Hortobágy u. 13. 1119

BARNA női és gyermek cipő eladó. Piac u. 73. nyomda. 1114

JÓKARBAN lévő szakét eladó. — Megtekinthető Széchenyi u. 6. Gönczi úriszabónál. 1021

TELJESEN új vasuti tisztítási bunda nitribélésel eladó. Megtekinthető mindennap délután fél öt órától Faragó utca 19. 1012

ALIGHASZNÁLT keményesű 42-es csizma eladó. Csillag utca 39. sz. IV. ajtó. 1010

INGÓSÁG VÉTEL VESZEK használt ingóságokat, bútor, ruhát, tollat, varrógépet zongorát kasszát házhoz hívásra megyek. Farkas Pál Csapó u. 48. hátul. 543

SPARHELD nagyobb és ócska télikabátok nyövtöbbséges lengyelbunda eladók. Széchenyi u. 81. 1980

EGY jókarban lévő sőtétkek mély gyermekkosci eladó. Kassa-út 34. Trafik udvar. 1938

MODERN sőtétkek gyermekkosci eladó Kisfaludi-utca 20. 1990

ELADÓ egy jókarban lévő nagyobb tornyos spór, Erzsébet-u. 109. 343

FOLYTONEGŐ samottos kálvhat megvételre keresek. Tekei-u. 3. sz. 415

EGY mérleg, varrógép eladó. Zápolya u. 2. 426

EGY jó kályha van eladó Homokkert, Domahídi-u. 5. 413

GYERMEKKOSCI mély jókarban eladó Dobó-u. 9. sz. 405

EGY gyermekvaságy eladó. Hunyadi 13. hátul udvarban. 549

MODERN fehér steppelt mély gyermekkosci alighasznált eladó. Szegítő u. 17. 548

DESZKABÓDÉ raktárnak vagy másnak alkalmas hétfőn d. u. 4 órakor el lesz árverezve Keresztes u. 16. alatt. 530

ELADÓ 24 személyes alpakka étkészlet. Kigyó u. 18. 71

KOMPLETT 2 személyes borbélyberendezés szerszámmal együtt azonnal eladó. Patal Imre, Kaba. 580

REGI szövésű új vászon abroszok és törülközők eladók. Kiss, Bethlen u. 12. sz. 586

METEOR kályha zöldre zománczott, samottos eladó Tompa Mihály u. 3 B. 595

ELADÓ egy alighasznált süllyesztős varrógép, MÁV Kolónia, 26. épület 1. 556

Kétszer 3 lapméteres, gyönyörű hibátlan valódi perzsaszőnyeget hat-ezer pengőért eladó Cím a kiadóban. 564

ÚJ gyönyörű, fehér magyaros, himzett báránybőr női bekecs sápválk kesztyűvel, kisebb alakra eladó. Cím a kiadóban. Érdeklődni hétfőn. 570

IRÓGÉP, modern ebéd-őszekrény, dohányzóasztal, előszobaszekrény, csillár, festmények eladók. Simonffy 35. Csak vasárnap. 1146

JÓKARBAN lévő gyermekágy, 60 literes rézüst eladó. Csokonai 14. 1095

KISMÉRETŰ kombinált szekrény eladó. — OTI bérház III. kapu I. em. 39. 1081

ELADÓ egy jókarban lévő balkaros bőrvarrógép. Pozsony-út 18. 1179

ELADÓ egy varrógép és egy 42-es új bokszcsizma. Meszera-utca 4. 1089

ELADÓ használt kis asztalparhelt és 105-ös egyenes és könyök kályhacsövek, Miklósetca 21. Középső udvari lakás. 1042

KERITESNEK valóculápfá eladó. Borzán Gáspár-utca 3. sz. 1124

ELADÓ két ruhaszekrény, egy ágy, egy keményfa íróasztal, egy cimbalom. Bethlen-u. 5. 8—12-ig. 1121

GYERMEK sportkosci eladó. Csemete 11. sz. (Csengetni.) 1111

HINTASZÉK, réz és vas gyermekágy, nagy fehér márványlap, jég szekrény, hálósák, fűrdőszoba gázkályha, víz-és gázcsovek, kályhaajtók, vaskályhák, makkrejtőhely, kitémő madarak, előszobabogas, képek, stb. eladók Batthyány 18. Hétfőn. 1109

MARIA TERÉZIA kőbéli gyönyörű cseresznye pohárszek eladó. Megtekinthető délután 1/2-től 4-ig Werbőczy utca 2. II. L. 1026

ANTIK ovális fényezőasztal jó állapotban, fehérmárványos mosdószekrény eladó. Mester 40. 1022

RUHASZEKRÉNYEK, asztalok, székek és szalontükör eladók. Kölcsey-u. 21. 1037

ELADÓ 2 drb 140x170 cm. 6 ráms befelnyíló ablak. Bethlen u. 56. sz. Asztalosműhely. 1017

KÉTSZEMÉLYES úrfodrászberendezés 5 és 10 literes autogelzer eladó. Bethlen u. 29. 1198

ASZTALI tűzhely konyhaasztal vasgép és más egyéb ingóságok eladók Kar u. 12. 1191

KÉZI festékszóró berendezés eladó. Tóth Kálmán-tér 11. 1203

ELADÓ ócska konyhaszekrény hokedli asztal és ablakok Pozsony ut 16 A. 1190

GYAPJU kásmir vállkendő ruhaanyagok is alkalmas és egy torontáli szőnyeg eladó. Kölcsey u. 11. balra második lakás. 1189

ELADÓ egy 2 méter magas 3 és fél méter hosszú félíg üvegezett választófal s egy asztal. Piac u. 38. kalapszalom. 1184

EGY pár 43-as dupla talpas magasszárú vadászbakancs eladó. Megtekinthető: Kigyó u. 57. cipésznél. 489

HANGULATLAMPÁ asztalkával, iparművészi ernyővel eladó. Kontsek Kornél cég. csomagolásnál. 484

GAZD. TERMÉNYEK ELADÓ búzatörök miképesi útkaparához mellett 307. 1973

ELADÓ török, pelyva és 43-as csizma, Tégliás-kert, Basahalom-u. 5. 435

TRÁGYA állandó kihordásra kapható Apafimalom. 423

ONDODON 8 drb marhahát kiverésig tartó vállalk. Csutka van eladó Értekezni Csokonai 46. 600

LEVELES csutkát adok krumpliórt. Férfi mindent jobbizonyítvánnyal keresek. Szappanos 19. 598

KERESEK cserébe szalmáért friss lótrágyát. Honvédtemető u. 31. 535

BUZA törek ólszámra eladó. Apafi u. 155. 459

ELADÓ 23 kereszti búzának a szalmája. Halastó-u. 17. 459

1500 KÉVE nád és 1 kazal sáros széna eladó. Pacsirta-u. 26. sz. 1122

ELADÁS répa eladó. Gái dűllő 18. 499

ELADÓ 3 és fél boglya csutka, boglyánként is Balaton u. 71. 498

GAZD. ESZKÖZÖK

VEHÉLYEK új és használt állapotban, s egyéb gazdasági eszközök beszerezhetők vitez Nagy Jánosnál, Hatvan u. 41. 781 4 27

SZOLOPREST zúzórt veszek, két hektosig. Ajánlatok, Torkos igazgató címre kérek. Péterfia 6. 1932

EGYFOGATU kocsi vagy nasznált kocsi kasznit keresek, Szentmarjáv. Hevesi u. 18. 1879

ELADÓ Első Magyar gazdasági cseplőgarnitúra 4-es értekezni 12-2-ig vasárnap, Eötvös-u. 91. sz. 1931

HETSUKKOS új szeker vasalva Pacsirta-u. 27. 1985

ELADOK paradés, igás löszerszámok, jékszekrény, m. vány lapok, francia m. kanári 1-3-ig Arany János u. 55. 351

JÓKARBAN levő tejfőző gép eladó, érdeklődni Szatmárinál, Szeged, Gergely u. 3. Debrecen. 394

TIMAROKNAK fairszerelhető kútszivattyú eladó kútfúrást és vízvezetékcsatlakozást vállalok, K'ss kútfúró Nyil. 117. sz. 410

FUVAROSSZEKER két lóval szerszámmal eladó Erdély-u. 37. 414

1000 DARAB fenyőfa szobakor eladó Ujkert, Jerikó-u. 7. 441

NAGYOB B terhebrású stráfszeker új kerekekkel kifogástalan állapotban eladó. Értekezni: Hétezer-u. 17. I. ajtó, hétfőn és kedden. 467

KÚTSZIVATTYU használt és egy hatlórós benzinnmotor eladó. — Eötvös u. 23. 1142

BEVASALT új szeker 6 és fél sukostól felele eladók, Kripkónál Csapó u. 73. 1200

HOMOKFUTÓ könyvnyű kocsi új és javított eladó. Hatvan u. 34. 1202

KÚTFÚRÁST, javítást felelősséggel vállal — Szeiler kútfúrómester, Kútszivattyúk kaphatók. Csemete-u. 20. Tanuló felvételt. 1032

CSEPLŐGÉP (Marchall), összes szíjak, hévér, máza, győgszerláda, nagy munkateljesítményű, eladó Dembinszky-u. 24. 1007

JÓ állapotban levő vas vagy fa (kubikos) tárgoncák keresek megvételre. Domokos Lajos-utca 6. 567

KALAPÁCSOS daráló. 14 lórós MÁV benzinnmotorral kitűnő állapotban, állatmérleg, járgányok eladók. Vitez Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon 26-19. 1104

LÓHAMOK eladók. — Házigazda, Széchenyi-utca 26. 1157

ELADÓ egy alighasznált 500-as mérleg új súlyokkal, 3 drb általalított ajtó tokkal egy jó szénkályha. Kishegyési-út 12. 574

CSIBEKELTETŐGÉP. Marabu 500-as, igen jó állapotban eladó. Kosuth 54. 1126

TENGERIMORZSOLO, répapúzó, tábori kovácsfújtató aszal eladó. Bathány 18. 1108

VESZÉK 2 és 4 tonnás stráfkocsi. Ajánlatokat Uradalom" jellegre kiadóhivataiba 485

INGATLANI KERESMEGVÉTELRE

3-4 SZOBÁS, komfortos csaad házát vendék, vagy földet adnek cserébe, Bajnok, Werbóczy u. 14. 352

SZANTOROLDET bármilyen minőségű, bármilyen nagyságú keresek megvételre Debrecenben vagy vidéken. — Kézpénzzel fizetjük. — Eladó szőlőt, gyümölcsösöt jelentse be Nagy Sándor ingatlanirodához Csapó-u. 27. Távbeszélő 33-15 340

KETLAKASOS házat keresek. Részletes ajánlatokat kérek Magyarai Nyiregyháza, Deák Ferenc-utca 77. 1880

VILLAMOSHÓZ közeli belsegben építkezésre alkalmas telket vagy házat keresek 26.000 pengőig. Csak levéiben ajánlatokat kér Erdecy Károly Péterfia 61 599

VENNEK egy rendbeli lakású adómentes házat kertészgben. 3-4000 P kézpénzt a többi 200 pengőjével törleszténém, vagy terhet átvállalém. Ajánlatokat, Biztos pénz jelgére a kiadóba kérek. 1078

KIS családi házat vendék, nagyobb havi törlesztésre. Cím a kiadóban. 462

INGATLAN-FORGALMI IRODÁK

ELADÓK: Klapka 16. bérjövdelmes 10.000, Jánosi 50 12.000, Nyil 46. beköltözhető 14.000. Oláh Károly 44. családi 16.000. Eötvös utca 18. 30.000, Miklós utcán nagy bérjövdelmei 60.000. Ezekben kívül több bérjövdelmes családi ház, villatelek. — Bánkon köntnál 8 hold föld. Megbizott Balázs Andor ingatlaniroda, Hunyadi 17. 533

ELADÓ HAZ

ELADÓ Homokkert, Szabó Kálmán u. 56 sz emeletes ház, 300 négyzetgöl kerttel, ketrendbeli lakásnak kiválóan alkalmas adómentes ára 35.000 P. Mertekint-hető bármely időben. — Állami alkalmazott killecezer P terhet atvehet. 148

PÓSA u. 17. sz ház a fégiavetöben eladó. Értekezni lehet a kefégyárban, Dózsa Gyulánál. 1778

ELADÓ házhelyek, házak és lakású könnyen általalkítható épületek a gróf Vécesey-utcaiban kedvező fizetési feltételek alatt. Felvilágosítást nyújt a Kölcshös Ségélyező Egylet. 396

VASUTASOK postások figyelem, Nagyalomás-hoz közel Boldogkert elején 2 szobás jöf felszelet adómentes családi házam 300 négyzetgölés begyümölcsösített kitűnő kerttel elcserezném, Széchenyi-kert, vénkert vagy Népfürdökhöz közel fekvő hasonló házzal. Érdeklődök „Jóalkalom" jellegre irtanak a kiadóba 1954

Samu János

OFB engedélyes hirdetésél! Iroda: Deák Ferenc u. 7. szám, 574

Eladó ingatlanok Házak Főutcán emeletes szép úriház, kifogástalan állapotban. Csapó utca mellett szép tölblakásos úriház. Homok u. 40. sz. ház. 14 ezerért. Földek feketén 177. 300, 590, 8 holdasok homokon 140. 171

ÉPÜLETEK, istalók cse légház lábán eladók „Nádudvar" jellegre kiadóba. 1928

BÁROSBAN Csapó utca elején nagyjövdelmü bérház 140 000, Klitemplomnál adómentes, emeletes komfortos úrlakásokkal 90.000, Honvéd-u. 7. utcai kétszobás, utrendteli egyszobás lakás, pince istálló, göré, 327 öi udvarral 22.000. — Sámsoni útnál Kondor-u. 3. Kétlakásos, 1020 öi termő szőlővel, gyümölcsös 15.000. — Szeremley-u. 37. adómentes sarokház, kétszoba, mellékhelyiségekkel 9 000. — Böszörményi-út 88 Forgalmashelyen, négyrendbeli lakással, bankterhel 9.000. — Vágóhidnál kétrendbeli lakással, 600 öi gyümölcsös, szőlővel 8000. — Vágóhidnál egyszerűbb kétszobás lakás, 600 öi földdel 5.000. — Zrinyi-u. 63. új családi ház, fizetési kedvezményen 5.500 pengőért, Nagy Sándor ingatlan-irodában Csapó-u. 27. Távbeszélő 33-15 339

ELADÓ Ovoda-u. 22. sz. ház, mely áll 2 szoba elszobára konyha és kútlón egy szoba konyhás házzal. 397

ELADÓ Herceg-u. 15. családi ház. Értekezni: Ovoda-u. 22. 398

ELADÓ Homokkert Gr. Vécsel u. 13. sz. ház, két szoba, konyha, speiz, 1 különbejárattú szoba mellékkel 330 négyzetgöl földdel teher van. Ára 8000 P. 477

A BONYI telepen Bellegelő 105. sz. alatt szép családi ház eladó, vagy cserébe is. Sarokhoz negyedik. 412

WESELENYI u. 87. sz. üzletes ház sürgösen eladó. 429

ELADÓ ház Árpád út 46. Van két egyszobás, konyhás lakás, udvari szoba és új keresztépület pince és egv jó fűskamara ajtó. 604

CSALÁDI ház szőlővel Hatvanu cai kert, Góher-utca 27. eladó. Értekezni Baross-u. 6. 583

ELADÓ csapókeri vasúti állomás közvetlen közelében trintéglálól épült 4 szobás, pincés ház azonnal beköltözhető. A 418 öles telek teli telepítve nemes terhel gyümölcsfával, sok mellékkeliségekkel. — két jó ivóvízű kúttal. Elköltözhető végett azonnal ávethető. Kinizsi-u. 68. 575

KÉTSZOBÁS kitűnő épületek 900 négyzetgöl szőlő, gyümölcsös Boeckai-kertben eladó. Cím kiadóban. 1034

BOLDOGKERT, Csóka-utca 27. gyümölcsös sok fával, egyszerűbb házzal eladó. Érdeklődni Nyil-u. 72. 1107

KIS családi ház, gyümölcsös eladó, Budai Ézsaiás u. 58. 496

ELADÓ jó kis családi ház, Kuruc u. 96. 425

ELADÓ ház, háromszobás és kétszer egyszobás konyhás lakással, Honvéd-u. 33 395

Borsay Aladár

ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Varga u. 40. Telefon: 38-25.

Több nagyjövdelmü bérház, Nagyobb kisebb családi ház, Tanyás és tanya nélküli, valamint kertészetre alkalmas földek, házhelyek, villa, telek, szőlő, gyümölcsös ingatlanok eladására van megbízásom. Ha házat, földet, szőlőt venni vagy eladni óhajt keresse fel fenti ingatlan irodát. 355

ELADÓ Keresztszegi-u. 61. sz. ház, ugyanott eladó 6 és egy 4 gőzcseplőgarnitúra. 1014

VERES-U. 19. számú ház gyümölcsös kerttel, átadó lakással eladó. Értekezés ugyanott. 1974

HAZ eladó Szegedi Gergely-u. 11. adómentes családi ház, Jókai-u. 18, Apafi-u. 69, Lajos király-téren 300 négyzetgöl gyümölcsös körtülkerítve, Egyetemnél több villatelek. Monostor-pályi-úton 300 négyzetgöl szőlőföld, a város alatt 7 hold, 1 1/2 hold gyümölcsös, ki-únó épületekkel, a kövesútnál 5 1/2 hold tanyás föld eladó. Keresek házat, földet készpénzes vevőim részére. Pataky, Péterfia-u. 53. 1069

ELADÓ Balaton-u. 28/c ház egy szoba, konyha, spájz, fűskamara, serlélő, jó betonkút sürgösen. Értekezni ugyan ott. 1019

RRAKOVSKY-U. 11. számú ház sürgösen eladó. 1129

5 SZOBÁS összkomfortos családi ház nagy telekkel eladó. Varga-u. 3. 1050

HUSZAR utca 3 A alatt í ház eladó. Értekezés dr Gergely Jenő ügyvédnél Péterfia u. 16. sz. alatt. 503

JÓFORGALMU fűszer üzlettel kétszobás, s konyhás, mellékkeliséges ház, Tegez u. 74. sz. eladó. 185

ELADÓ Igrlec utca 17. 300 k. házhely. Értekezni Malvin 37. 439

FÜLÖP u. 22. sz. ház eladó 300 négyzetgöl telekkel Értekezni ott. 446

VASUTASOK itt a kedvező alkalom. Vörösmarty u. 28. családi ház eladó. Értekezni Dózsa u. 15. 457

HAJDUSZOBOSZLÓN penzió, 11 szoba 17 ággyal, felszereléssel eladó. Biztos megélhetés. Cím a kiadóban. 532

CSALÁDI házamat 267 négyzetgöl gyümölcsös, elcserezném városhoz közlebbi kertnélküli házzal. Megtekinthető déleltől 11-ig. Szeremlei u. 27. 528

ELADÓ Dévai u. 11-d. számú ház, 2 szoba, konyha, verenda, 200 kvadrát telekkel. Értekezni Pásti u. 5. 520

ADÓMENTES különálló, szoba konyha kamara, száraz tégelából fél telekkel eladó, egy-kétezerrel azonnal beköltözhető, többi hesszű-törlesztéses kölcsön. — „Saját házam udvarral" jellegre kiadóba kérem. 518

ELADÓ HAZHELY

HAJDUSZOBOSZLÓN Madarász utcában, 800 négyzetgöl házhely eladó. Nagy Ferenc Szon-dí u. 5. Debrecen. 1289 3. 2.

Czeplédy József

ingatlanforgalmi iroda, Kálvin-tér 9. szám, telefon: 23-55. sz.

Eladó házak a város minden részében, kisebb nagyobb családi és bérházak, emeletes is, adómentes villák, kertészi házak. Házhelyek Homokkerten, Poroszlai-úton, Andrassy-úton, Simonyi-útnál. Jólbeállított gyümölcsös 1 és fél hold, 3 hold szántóval 8 hold. Próma szántóföldek 2, 4, 6, 8 Biharban, 100 360 Szatmárban 60 magyar hold. Házakat és földet keresek eladásra, valamint földbérletet. Kérem irodámat bizalommal felkeresni, úgy vételez mint eladás esetében. 383

KERTSÉGBEN 461 négyzetgöl telek villamossal megállótól 3 pernyire eladó. Értekezni Borz u. 26. telefon 17-23 1873

ELADÓ házhely György utcán. Értekezni: Kuruc u. 102. sz. 1981

300 NÉGYSZÖGÖL házhely, a vagyongyári kolóniával szemben. Szent-czi Molnár u. 3. alatt. — Érevezni lehet: Sziglet-u. 6 1921

BALATON-U. 70. számú ház 1100 négyzetgölés kerttel eladó. Értekezni Károly Ferenc József-út 14. Fafalán. 1+

BÖSZÖRMÉNYI UTI Gazdasági Iskolával szemben 3230 négyzetgölés nagyjövöljú telek eladó. Ótalmom 2-b. Békesinél. 538

ELADÓ István uton 203 kezni nég u.e. zö vb gk négyzetgöl telek Értekezni a Böszörményi úton levő trafikban. — Méntelepellel szemben. 573

ELADÓ telek Besze János u. 10. Értekezni lehet: Magoss György-tér 23. sz. Ugyanott bútorozott szoba kiadó 1161

FÖLDBÉRLET

HAJDU megvényben 10, 15, 20, 40 holdig fekete földet bérbe, felébe keresek, bérletit és fizetési feltételekkel kérek levelet Szuhancs Mihály Jánosi u. 81. 1856

SZŐLŐ gyümölcsösselel bérbeadó. Poroszlai út 22. 455

KIADÓ Fancsikán 27 hold föld vetéssel. Értekezni lehet Jókai 23. sz. 471

FELES művelésre kiadó ezeröttszáz négyzetgöl kert jó munkás embernek. Margit 5. Tócsókert. 578

HAJDÚMÁSON haárában 10 és 1/2 hold szántóföld tanyával haszonbérbe kiadó. Maróthy György-utca 18. 1084

KIADÓ 4 hold föld a Hosszupályi-út elején felesbe vagy harmadába aprókapás veteményezésre. Csonka-utca 20. 1103

18 HOLD föld a halápi másnál, 8 hold vetéssel bérbeadó. Pataky, Péterfia. 53. 1067

KIVENNÉK bérletbe szőlő, gyümölcsös és 2-4 hold földet, kukorica alá. Cím a kiadóban. 492

ELADÓ FÖLD

ELADÓ 800 négyzetgöl szőlő esetleg több is. kapható. Bellegelő 112. Autóbusz végállomásnál. 408

ELADÓ 15 hold búzatermő föld, Bánk 112. id. Kemény György. — 470

Bakóczy László

ingatlanforgalmi irodája Werbóczy u. 8. saját ház (törvényeszkénél.) telefon: 28-26. szám.

Eladó házak: Törvényeszkék, iparkamara zom-szedságban tizlakásos jt. delmező bérház száz ezerért. Árnádtér közelében adómentes remek új épület korcsmával, fűszerüzlettel, cipészmuhellyel, négyzetgölés muhellyel, lakással a lakás és üzletek a tulajdonos kezelésében vannak azonnal beköltözhető, illetve átvehető. Ötvenezerért. Vagonygár, MÁV kolónia mellett vámpórcsi úton autóbusz megálló mellett most épülő modern remek úrivilla beköltözhető kettő rendbeli akassa 40.000. Árpád-téren tölblakásos ház üzlettel nagy telekkel 28.000. Szent Anna-utca végénél családi ház háromszobás beköltözhető lakással és még további egyrendbeli lakással nagy nagy telekkel 28 ezerért. Csapókeri állomás mellett beköltözhető háromszobás lakással remek nagytelek gyümölcsösselel 18.000. Nagyállomás mellett, a Homokkert elején azonnalak beköltözhető kettőszobás úrlakással szépetelekkel családi ház 20.000. Földek, házak, szőlők, telkek nagy választékban. 390

GYÜMÖLCSÖS 1286 négyzetgöl 120-150 termő fával a Boldogkerten eladó. Értekezni lehet: Borz u. 26. telefon: 17-23. 1871

ELADÓ két hold fekete föld kövesút mentén Értekezni: Bihari u. 23. sz. Tóth. 1818

HAJDUSZOBOSZLÓ nádudvari kútj mellett 2 kataszteri hold elsőrendű fekete föld 6000 pengőért eladó. Ezévre 8 máza búzáért bérelék Bövebét Nagy Sándor ingatlanirodában, Csapó u. 27. Távbeszélő 33-15. 338

BOLDOGKERTBEN kertészetre igen alkalmas 1550 négyzetgöl föld eladó. Értekezni Borz u. 28. tel. 17-23. 1872

HAJDÚSAMSONBAN eladó 11 és fél hold mindent megtermő föld és külön négy hold szántó és szőlő. Felvilágosítást ad Böszörményi Lajos, Hajdúsámson, Damjanics u. 213. 1924

HARMINCHÉT katasztrális keevsebb is jó fekete föld Biharban eladó. Értekezni Plac-u. 68. II. emelet 3. 453

ELADÓ 605 négyzetgöl föld értekezni Wolafkatelep Dömsödi-u. 25. sz. 468

BOCSKAYKERT legszébb helyén 863 négyzetgöl szőlő gyümölcsös 4000 pengőért eladó. Cím a kiadóban. 565

ELADÓ ALLATOR

ELADÓ 1 darab 10 hónapó sangol süldő. — Apafi u. 16. 1935

ANGORA nyul és párnázott ajtó eladó. Liget tér 11. Kincseshegy utcában. 245

KÉTÉVES koca fiáért kiadó. 8 darab malac eladó. Dószegi út 183. 1993

ANGORA nyulak fajtiszták olcsón eladók. Vevőnek sodronyfonatot adok. Lugosi utca 19. 1989

TÖRZSKÖNYVEZETT angora bak olcsón eladó Nyilastelep Kemény u. 11. sz. 1033

Patay Ferenc

OFB engedélyes hirdetésél. Deb. n. József kir. herceg u. 8. szám. Telefon: 30-99

Hatvan uccán jövdelmező ház nagy udvarral. Rákóci-utca mellett 4 szobás beköltözhető lakással nagy udvarral 35.000 P. Kuruc-utca 3 szobás jó épület 15.000 P. Homokkerten családi ház 10.00 P. Népfürdő közelében 2 szoba, konyhás adómentes gyümölcsösselel 15.000. Andrassy-úton 1000 négyzetgölés gyümölcsös két darabban is megvehető. Vágóhidí végállomásnál 2 szoba, konyhás új épület 1000 négyzetgölés telekkel, hízalóval felszereléssel együtt 24.000 P. Földek: Nádudvari földkeblől még 20-30 holdas parcellák jegyezhetők. Sámsoni kövesút mellett 6 hold elsőosztályú föld eladó. Fancsikán út mellett 5 hold tanyás föld eladó. 607

EGY féregít kutyá eladó. Csapó u. 50. 1020

BIKA köztenyésztésre törzskönyvezett fakortarka, jobb származású, engedélyes eladó. Cím a kiadóban. 400

TÖRZSKÖNYVEZETT fajtisza angoranyúl kapható Turán Angora Nyultenyésztel, Varga-utca 3. 1051

ANGORANYULAK, 25 darab, dús szörhozmúak, alkalmi áron eladók. Werbóczy 6. 1076

ELADÓ 8 darab mangalica süldő és darab egyenes angol koca. — Szoboszló-út 2. C) lépcső. Érdeklődni a ház-mesternél. 573

ELADÓ angoranyulak, Kigyó-utca 37. 582

TÖRZSKÖNYVEZETT yorkshire tenyészkan-nal és Svájcból hozott tenyészkecské, bakkal fedezetést vállalko. — Keresztesi-u. 12. Habi-nánál. 588

ÁLLAMILAG ellenőzött baromfi-elepen nemesített fehér magyar kakasok, pekingi gácsér kacsa eladók. — Ugyanott tenyésztojás kapható. Keresztesi-u. 12. 587

PEKINGI gácsért, kettő darabot elcsereznék nagy fajta tojóval. Vér frísítésre kiválóan alkalmas. MÁV Kolónia 17. 201

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA főszerkesztő-igazgató

Kiadja és nyomja a TÖRZSANTÜLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladás nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY